

पटना-रांची वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखा सकते हैं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी!

खबर मन्त्र संवाददाता



बाकी वंदे भारत एक्सप्रेस की तरह पटना-रांची वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को भी पीएम नरेंद्र मोदी रवाना

करेंगे। कार्यक्रम वचुंअल हो सकता है या फिर प्रधानमंत्री मोदी पटना भी आ सकते हैं। केंद्र में बीजेपी सरकार के नौ साल पूरे होने पर जून में एक रैली को संबोधित करने के बिहार भाजपा के आग्रह को प्रधानमंत्री कार्यालय से सैद्धांतिक सहमति मिल चुकी है। संभावना है कि पीएम मोदी बिहार दौरे पर आएंगे तो वंदे भारत की शुरूआत और भाजपा की रैली दोनों कार्यक्रम एक साथ कर लें।

पटना-रांची के बीच 4 सुरंगों से होकर गुजरेगी वंदे भारत एक्सप्रेस

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पटना के रांची के बीच सफर अब पहले से सुगम और आरामदायक होने जा रहा है। करीब 410 किलोमीटर का सफर 6 घंटे में पूरा होगा। सोमवार को पहली बार पटना से रांची के बीच इसका ट्रायल किया गया। पटना रेलवे स्टेशन से

यह ट्रेन तब कार्यक्रम के मुताबिक सोमवार सुबह 6 बजकर 55 मिनट पर रवाना हुई और निर्धारित समय से करीब 20 मिनट पहले ही रांची पहुंच गई।

रांची से पटना के बीच ट्रेन 6 स्टेशनों पर रुकेगी। मेसरा, बरकाकाना, हजारीबाग, कोडरमा, गया और जहानाबाद में ठहराव



होगा। दोनों पड़ोसी राज्यों की राजधानी के बीच चलने वाली ट्रेन

पाएगी। यह ट्रेन सिधवार (रामगढ़) और सांकी (रांची) के बीच सुरंगों और ऊंचे रेलवे पुलों से गुजरेगी। सिधवार और सांकी के बीच 27 किलोमीटर का हिस्सा चार सुरंगों से होकर गुजरता है, जिनमें से सबसे लंबी सुरंग 1.7 किलोमीटर लंबी है, जबकि तीन अन्य सुरंग लगभग 600 मीटर लंबी हैं।

सरकार ने हाईकोर्ट को बताया, प्रिजन एक्ट के तहत ही बनेगा जेल मैनुअल

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड के जेल में सिस्टम में सुधार को लेकर कोर्ट के स्वतः संज्ञान की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में राज्य सरकार की ओर से शपथ पत्र दाखिल किया गया। महाधिवक्ता राजीव रंजन ने कोर्ट को बताया कि मॉडल जेल मैनुअल का ड्राफ्ट तैयार है लेकिन नया मॉडल प्रिजन एक्ट भारत सरकार ने लाया है। इसलिए पुराने प्रिजन एक्ट में बदलाव लाया जाएगा। प्रिजन एक्ट के तहत ही जेल मैनुअल बनता है। पुराने प्रिजन एक्ट में बदलाव कर रहे हैं, इसलिए मॉडल जेल मैनुअल के लिए थोड़ा रुकना होगा। नया प्रिजन एक्ट एक माह में लागू कर दिया जाएगा। उसके बाद मॉडल जेल मैनुअल नोटिफाई कर दिया जाएगा। कोर्ट ने राज्य सरकार द्वारा समय देने के आग्रह को स्वीकार करते हुए मामले की सुनवाई 24 जुलाई निर्धारित की है। हाईकोर्ट

के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने सोमवार को मामले की सुनवाई की। पूर्व की सुनवाई में एमिक्स क्यूरी मजिस्ट्रेट कोर्ट की ओर से कोर्ट को बताया गया था कि केंद्र सरकार ने वर्ष 2016 में मॉडल जेल मैनुअल बनाया है। इसे सारे राज्य सरकार को भेजा गया था और उन्हें इसी के आधार पर मॉडल जेल मैनुअल बनाने को कहा गया था। दूसरे राज्यों में मॉडल जेल मैनुअल बन चुका है लेकिन झारखंड में अब तक नहीं बना है। जब-जब भी हाईकोर्ट में इस मामले की सुनवाई होती है तो सरकार की ओर से कहा जाता है कि मॉडल जेल मैनुअल बनने का काम प्रोसेस में है। इस पर खंडपीठ ने राज्य सरकार से पूछा कि वर्ष 2019 में भी शपथ पत्र दाखिल कर राज्य सरकार की ओर से कहा गया था कि मॉडल जेल मैनुअल बनने का काम प्रोसेस में है, आज भी सरकार यही बात कह रही है।

गोधन न्याय योजना शुरू, कार्यशाला में जैविक कृषि की दी गयी जानकारी, कृषि मंत्री बोले

572 वर्मी कंपोस्ट यूनिट बनाने का है लक्ष्य

ओफाज के तहत होगा वर्मी कंपोस्ट पायलट प्रोजेक्ट का क्रियान्वयन

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। कृषि मंत्री बादल पत्रलेख ने कहा है कि झारखंड को जैविक राज्य बनाना है। श्री पत्रलेख सोमवार को हेसाग स्थित पशुपालन विभाग में गोधन न्याय योजना की शुरूआत कर रहे थे। उन्होंने गोधन न्याय योजना का का लोकार्पण किया। उन्होंने राज्य के विभिन्न जिलों से आये प्रगतिशील किसानों और दुग्ध उत्पादकों को समर्थित करते हुए कहा कि गोवंश के गोबर से हम जैविक कृषि के क्षेत्र में झारखंड की पहचान बना सकते हैं। केमिकल फर्टिलाइजर पर आश्रित हैं, जो हमारे स्वास्थ्य



पर गहरा असर छोड़ते हैं। उन्होंने कहा कि राज्य के पांच जिलों से गोधन न्याय योजना की शुरूआत पायलट प्रोजेक्ट के रूप में हो रही है। इस प्रोजेक्ट की सफलता की समीक्षा के उपरान्त पूरे राज्य में इसे चलाने की योजना बनायेंगे।

उन्होंने कहा कि राज्य में ज्यादा से ज्यादा जैविक खाद्य पदार्थों का उपयोग हो, उत्पादों को

सकेगा। साथ ही, गोपालकों से 2 रुपए किलो गोबर सरकार लेगी और प्रसंस्करण के बाद किसानों को वर्मी कंपोस्ट के रूप में उपलब्ध करायेगी। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने गाय को सम्मान देने का काम किया है। गोशाला पर काम करने के साथ पहली बार गोमुक्तिधाम के निर्माण की शुरूआत की गई है। राज्य के 12 लाख किसानों को अब तक प्रति किसान 3500 रुपए का लाभ दिया जा चुका है। साथ ही, 9.38 लाख किसानों के बीच सुखाड़ से हुए नुकसान के एवज में 810 करोड़ की राशि फसल बीमा के लाभ के रूप में वितरित की गई है। किसानों के कल्याण के लिये सुखाड़ राहत के लिए केंद्र सरकार को 9682 करोड़ की मांग की है। यह राशि सीधे किसानों के खाते में जायेगी।

27 जून से 26 जुलाई तक कर सकते हैं आवेदन झारखंड लोक सेवा आयोग ने सीडीपीओ के 64 पदों के लिए जारी किया सिलेबस

नियुक्ति के लिए प्रारंभिक परीक्षा होगी, 100-100 अंकों की होगी परीक्षा

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड लोक सेवा आयोग (जेपीएससी) ने सीडीपीओ के 64 पदों के लिए सिलेबस जारी कर दिया है। आयोग ने सीडीपीओ के 64 पदों के लिए निकाले गये विज्ञापन में एससी के पद घटा दिये हैं, जबकि नियमानुसार आरक्षण रोस्टर से एससी कैटेगरी में छह पद होने चाहिए। दूसरी ओर आयोग के विज्ञापन में एससी कैटेगरी में सिर्फ दो पद ही रखे गये हैं। इसे लेकर मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के माध्यम से मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को पत्र लिख कर सुधार करते हुए फिर से विज्ञापन निकालने का आग्रह किया गया है। इधर, कुल 64 पदों में 50% महिला के लिए आरक्षित करने के मामले में भी कई युवाओं ने मुख्यमंत्री को टिवट कर पूछा है कि 50% सीट आरक्षित रखने का

निर्णय झारखंड सरकार ने कब ले लिया गया। उम्र सीमा एक अगस्त 2019 को न्यूनतम 22 वर्ष निर्धारित की गयी है, जबकि अधिकतम उम्र सीमा अनारक्षित के लिए 35 वर्ष, बीसी वन व बीसी टू के लिए 37, महिला के लिए 38, एससी/ एसटी के लिए 40 तथा इंडब्ल्यूएस के लिए 35 वर्ष निर्धारित की गयी है। नि:शक्त के लिए हर कैटेगरी में 10 वर्ष की अतिरिक्त छूट दी गयी है। भूतपूर्व सैनिकों को उम्र सीमा में पांच वर्ष तथा राज्य सरकार के कर्मी, जिन्होंने लगातार तीन वर्ष की सरकारी सेवा पूरी कर ली है, को अधिकतम उम्र सीमा में पांच वर्ष की छूट दी जायेगी।

27 जून से कर सकते हैं ऑनलाइन आवेदन : जेपीएससी ने 64 सीडीपीओ की नियुक्ति के लिए 27 जून से ऑनलाइन आवेदन मांगे हैं। आवेदन 26 जुलाई की शाम पांच बजे तक जमा करना है। जबकि परीक्षा शुल्क भुगतान करने की अंतिम तिथि 28 जुलाई शाम पांच बजे कर निर्धारित की गयी है।

कुल 64 पदों में अनारक्षित के 34, एससी के दो, एसटी के 21, बीसी वन के एक तथा इडब्ल्यूएस के छह पद शामिल हैं। बीसी टू के लिए एक भी पद नहीं है। कुल 64 पदों में 32 पद महिलाओं के लिए आरक्षित हैं। खेल कैटेगरी के लिए एक, ब्लाइंड के लिए एक, मूक-बधिर के लिए एक व लोकोमोटिव के लिए एक पद क्षैतिज आरक्षण के आधार पर दिये गये हैं।

सभी प्रश्न पत्र वस्तुनिष्ठ होंगे : नियुक्ति के लिए प्रारंभिक परीक्षा होगी। जिसमें 100-100 अंकों के दो पत्र होंगे। सभी प्रश्न पत्र वस्तुनिष्ठ होंगे। जबकि मुख्य परीक्षा हिंदी 100 अंकों की होगी। हिंदी के अंक क्वालिफाइंग होंगे। क्वालिफाइंग अंक 30 होगा। यह अंतिम मेधा सूची में शामिल नहीं होगा। हिंदी विषय का पाठ्यक्रम 10वीं कक्षा स्तर का होगा। इसके अलावा सामान्य अध्ययन दो पत्र के होंगे, जो 100-100 अंकों के होंगे। आयोग ने इसके लिए सिलेबस जारी कर दिया है।

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राज्य की विधि व्यवस्था को लेकर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा की जानेवाली समीक्षा बैठक से पहले राज्य के डीजीपी अजय कुमार सिंह ने सोमवार को पुलिस मुख्यालय में वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से राज्य के आला पुलिस अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। बैठक के दौरान उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि असामाजिक तत्वों पर कड़ी निगरानी रखें और उसके खिलाफ सख्त से सख्त कदम उठाएंगे। उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि जो भी लंबित मामले हैं उनका जल्द से जल्द निष्पादन पर जोर दें।

बैठक में सर्वप्रथम अपराध अनुसंधान विभाग, झारखण्ड, द्वारा राज्य के वर्तमान अपराधिक परिदृश्य जिसमें राज्य में लंबित वारंट, कुर्की की अद्यतन स्थिति, पुराने लंबित काण्डों की अद्यतन स्थिति, पोक्सो एक्ट, हत्या, मानव तस्करी, साइबर अपराध, अवैध मादक पदार्थ, अवैध शराब, अवैध उत्खनन एवं अनुसूचित जाति, जन जाति अत्याचार निवारण अधिनियम



के अन्तर्गत दर्ज काण्डों के संबंध में प्रस्तुति दी गई। डीजीपी ने राज्य में लंबित वारंट, कुर्की के त्वरित निष्पादन करते हुये अपराध नियंत्रण के लिए संगठित अपराधिक गिरोहों के विरूद्ध कड़ी कार्रवाई करने तथा संगठित अपराधिक गिरोह के फरार अपराधियों को गिरफ्तार करने एवं उसपर अपराध नियंत्रण अधिनियम के प्रावधानों के तहत आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया। उन्होंने पुराने लंबित काण्डों एवं राज्य में महिलाओं के विरूद्ध होने वाले अपराध जैसे दुर्कर्म, पोक्सो एवं महिला उत्पीड़न के काण्डों का त्वरित गति से निष्पादन करते हुए

साइबर अपराध के मुद्दे पर विशेष चर्चा

बैठक के दौरान डीजीपी ने विशेष रूप से साइबर अपराध पर लगाम लगाने के लिए चर्चा करते हुए कहा कि इस पर रोक लगाना बहुत ही जरूरी है। जिसमें डायल- 1930 को सुदृढ़ करने तथा उस पर आने वाले कॉल पर त्वरित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। बैठक में बताया गया कि अभी तक डायल- 1930 पर ससमय सूचना प्राप्त होने पर कुल चार करोड़ आठ लाख सतासी हजार रुपये को फ्रिज कराते हुए साइबर अपराधियों से सुरक्षित बवा लिया गया है।

ग्रामीण क्षेत्रों में डायन प्रथा जैसे कुरूपियों को दूर करने के लिए ग्रामीणों के बीच जागरूकता फैलाने पर जोर दिया। इतना ही नहीं उन्होंने सर्टिफिकेट केस में निर्गत वारंट का तामिला करने, राज्य में अवैध

उत्खनन पर प्रभावी रोक लगाने हेतु गठित टास्क फोर्स द्वारा लगातार छापामारी करने तथा एनडीपीएस एक्ट के तहत प्रतिवेदित कांडों की संख्या, अफीम की खेती के विनष्टीकरण एवं तस्करी के विरूद्ध प्रभावी कार्रवाई

देवघर के अलावा गिरिडीह में भी गरजेंगी राजस्थान की पूर्व सीएम

भाजपा कार्यकर्ताओं में जोश भरने आज झारखंड आयेंगी वसुंधरा राजे सिंधिया

देशव्यापी जनसंपर्क अभियान के तहत भाजपा के केंद्रीय और प्रदेश स्तर के नेताओं का प्रवास झारखंड में शुरू

उदय चौहान



जूनून पैदा करने के लिये राजस्थान की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे 13 जून को देवघर में जनसभा को संबोधित करेंगी। उनका दुमका जिले के कैराबनी में 14 जून को और 15 जून को गिरिडीह जिले के बगोदर में जनसभा का कार्यक्रम है। इस दौरान पार्टी कार्यकर्ताओं में वह जोश भरेंगी।

मिशन 2024 को लेकर रेल राज्यमंत्री राव साहेब पाटिल दानवे 12 जून को महेशपुर के कल्याण छात्रावास मैदान में संयुक्त मोर्चा

सम्मेलन को संबोधित करेंगे। वे 14 जून को सोनुवा और चक्रधरपुर में संयुक्त मोर्चा सम्मेलन को संबोधित करेंगी। 15 जून को भी उनका कार्यक्रम है। महाराष्ट्र के विधान पार्षद प्रो राम शिंदे 12 से 15 जून तक झारखंड में प्रवास करेंगे। वे रांची और जमशेदपुर में विभिन्न कार्यक्रमों में भाग लेंगे। भाजपा विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी 12 एवं 13 जून को पाकुड़ एवं साहिबगंज जिला में आयोजित कार्यक्रम में भाग लेंगे। 12 जून को वे पाकुड़ जिले के लिट्टीपाड़ा विधानसभा क्षेत्र के गौहन्दा में और साहिबगंज जिले के बरहेट में संयुक्त मोर्चा सम्मेलन को किया। 13 जून को वे वरिष्ठ कार्यकर्ताओं के साथ संपर्क संवाद कार्यक्रम में शामिल होंगे और बोरियो में जनसभा को संबोधित करेंगे। राजनीतिक प्रेक्षकों के अनुसार

एक महौने के इस कार्यक्रम में भाजपा जन-जन तक पहुंच पीएम मोदी के कार्यों का बखान कर रही है। इसी कड़ी में वसुंधरा राजे झारखंड आ रही हैं। राजस्थान की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे का झारखंड आगमन हो रहा है। वह 13 जून को अपने तीन दिवसीय दौरे पर झारखंड पहुंचेंगी। इस दौरान वह देवघर, दुमका और गिरिडीह में कार्यक्रम में शामिल होंगी। जनसभाओं के जरिये हर लोकसभा सीट को साधने की कोशिश हो रही है। दरअसल, पीएम मोदी के कार्यकाल के नौ वर्ष पूरे हो चुके हैं। 9 वर्ष के दौरान पीएम नरेंद्र मोदी ने सेवा शासन और गरीब कल्याण के लिए जो काम किये हैं। इसे लेकर भाजपा महाजनसंपर्क अभियान चला रही है। कहा जाये तो महाजनसंपर्क

अभियान के बहाने भाजपा ने मिशन 2024 के लिए ताल ठोक दी है। गिरिडीह, कोडरमा, गोड्डा और दुमका में इस मिशन को धार करने का जिम्मा धौलपुर की बमरीलिया परिवार की कुलमाता वसुंधरा राजे सिंधिया को सौंपा है। **पहली टप्का गिरिडीह पहुंचेंगी वसुंधरा :** गिरिडीह और कोडरमा लोकसभा क्षेत्र भाजपा के दिग्गज नेताओं का इलाका है। सुबे के पहले मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी, केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अननपूर्णा देवी और भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष पूर्व सांसद रवींद्र राय इसी क्षेत्र से आते हैं। इन दिग्गज नेताओं के इलाके में पहली दफा राजस्थान की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे पहुंच रही हैं। कहा जा रहा है कि वसुंधरा के सहारे भाजपा महिला वोटर और बिजनेस ग्रुप को लुभाने की तैयारी में है।

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। महाराष्ट्र विधान परिषद के सदस्य राम शिंदे ने कहा कि झारखंड में महागठबंधन की सरकार भ्रष्टाचार में आकंठ में डूबी हुई है। श्री शिंदे सोमवार को विधायक नवीन जायसवाल के अरगोड़ा स्थित आवास में पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि यहां के तथाकथित आईएसएस अधिकारी दलाली कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ने अपने, पत्नी और भाई के नाम जमीन और माइंस आवंटित की। उनके प्रधान सचिव राजीव अरूण एक्का पर गंभीर आरोप लगे हैं। दरअसल, केंद्र सरकार के 9 साल पूरे होने पर भाजपा की ओर चलाये जा रहे महा जनसंपर्क अभियान के तहत राम शिंदे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर मोदी सरकार की उपलब्धियां गिना रहे थे। इसी क्रम में श्री शिंदे ने कहा कि झारखंड सरकार काम नहीं कर रही है। जब से यह सरकार सत्ता में आयी है, राज्य में बांग्लादेशी घुसपैठ और



लव जिहाद के मामले बढ़े हैं। धर्मंतरण के मामलों में वृद्धि हुई है। सरकार ने स्थानीय और नियोजन नीति के नाम पर युवाओं को धोखा दिया। महिलाओं और किसानों के लिए रघुवर सरकार के समय बनी योजनाओं को बंद कर दिया। केंद्र सरकार की ओर से चलायी जा रही योजनाओं को भी झारखंड में लटका रहे हैं। मोदी सरकार ने 74 नवंबर अड्डे बनावये। खूटी को पीएम ने देश के पहले सोलर कोर्ट की सौगात दी। झारखंड से ही मुद्रा योजना, आयुष्मान भारत योजना की शुरूआत हुई। पीएम मोदी ने भगवान विरसा मुंडा की जयंती को जनजातीय गौरव दिवस के रूप में देशभर में मनाने का निर्णय लिया।

करोड़ से ज्यादा लाभकों को मिशन इंद्रधनुष का फायदा मिला। 2.97 करोड़ लोगों को वंदे भारत मिशन के तहत विदेशों से भारत वापसी हुई। नेशनल हाइवे बनाने में 208 फीसदी की बढ़ोतरी हुई। पहले 12 किमी सड़क प्रतिदिन बनते थे, अब 37 किमी प्रतिदिन बन रहे हैं। पहले 74 हवाई अड्डे थे। मोदी सरकार ने 74 नवंबर अड्डे बनावये। खूटी को पीएम ने देश के पहले सोलर कोर्ट की सौगात दी। झारखंड से ही मुद्रा योजना, आयुष्मान भारत योजना की शुरूआत हुई। पीएम मोदी ने भगवान विरसा मुंडा की जयंती को जनजातीय गौरव दिवस के रूप में देशभर में मनाने का निर्णय लिया।

वंदे भारत : राजधानी रांची में आपका स्वागत है...

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की महत्वाकांक्षी सेमी हाइस्पीड रेल परियोजना अब पूरे देश भर में आकार लेने लगी है। अपने देश में बनी यह ट्रेन वंदे भारत है जिसका परिचालन देश के विभिन्न स्टेशनों से धीरे-धीरे शुरू किया जा रहा है। इस कड़ी में पटना से रांची के बीच भी वंदे भारत की सौगात मिली है। इसके पूर्णकालिक परिचालन से पूर्व सोमवार को पटना से रांची के बीच

वाया जहानाबाद, गया, कोडरमा, हजारीबाग, बरकाकाना और मेसरा ट्रायल रन किया गया। पहले ट्रायल रन में इसका परिचालन सफल रहा। हालांकि अभी दो और ट्रायल रन होंगे और सबकुछ बढ़िया रहा तो इसका नियमित परिचालन इस माह के अंत तक शुरू होने की पूरी उम्मीद होगी। वंदे भारत ट्रेन के रांची पहुंचने पर रेल अधिकारियों और यात्रियों ने इसका जोरदार

स्वागत किया। ट्रेन को देखकर लोगों के चेहरे पर मुस्कान थी। हर कोई इसपर सफर करने की चाहत में इसे देखने को बेकरार दिखे। कोई ट्रेन के साथ सेल्फी ले रहा था तो कई लोग इसकी विशेषता को लेकर बात करते दिखे। लोग इस ट्रेन को मोबाइल में कैद करते दिखे। रांची से यह ट्रेन वापस पटना ट्रायल के लिए रवाना हो गयी।



मोरहाबादी मैदान में शव बरामद गला घोट कर हत्या की आशंका

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। राजधानी के मोरहाबादी ग्राउंड के पास म्यूजियम के ठीक सामने सोमवार को एक अज्ञात व्यक्ति का शव बरामद किया गया। मामले की जानकारी मिलने के बाद लालपुर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मृतक के गले पर निशान है ऐसा लगता है कि गला दबाकर उसकी हत्या की गई है। मृतक के गले में गमछा लपेटा हुआ था। प्रथम दृष्टया ऐसा लगता है कि उसकी गमछा से ही गला दबाकर हत्या की गई है। शव को देखने के बाद घटना की जानकारी मोरहाबादी मैदान के दुकानदारों ने लालपुर पुलिस को दी, जिसके बाद आनन-फानन में सिटी डीएसपी दीपक कुमार और लालपुर थाना प्रभारी मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में लिया।

हिंदपीढ़ी में युवक ने दोस्त को मारी गोली

रांची। हिंदपीढ़ी थाना क्षेत्र के छोटा तालाब के पास दोस्त ने अपने ही दोस्त को गोली मारकर घायल कर दिया। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार सोमवार को मोहम्मद इमरान नाम के युवक को उसके ही दोस्त ने गोली मार दी। गोली लगने के बाद आनन-फानन में स्थानीय लोग इमरान को रिस्क लेकर गये। जहां उसकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। घायल युवक के पिता का नाम मोहम्मद कल्लू है। वहीं घटना की सूचना मिलने के बाद डीएसपी प्रकाश सोए के नेतृत्व में पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस टीम ने युवक को गिरफ्तार कर लिया है। उससे पूछताछ कर रही है।

लगता है कि आपसी रंजिश के बाद गला घोट कर हत्या की गई है। मृतक की पहचान के लिए पुलिस प्रयास कर रही है। मामले की तपतीश के लिए रांची पुलिस के द्वारा मोरहाबादी मैदान के पास लगे सीसीटीवी कैमरे के फुटेज को भी चेक करवाया गया है। हालांकि उसमें पुलिस को कुछ भी हाथ नहीं लगा है। घटनास्थल पर कुछ शराब की बोतलें भी मिली हैं।

जेबीवीएनएल के अधिकारी बोले- रांची में बिजली की कमी नहीं

24 घंटे बिजली देने का दावा फेल हर आधे घंटे पर कट रही बिजली

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राजधानी समेत पूरे राज्य में तापमान 40 डिग्री सेल्सियस के पार पहुंच गया है। बढ़ती गर्मी के साथ बिजली कटौती लोगों को रूला रही है। जहां पानी से लेकर रोजमर्रा की जरूरतों के लिए लोगों को संघर्ष करना पड़ रहा है। राजधानी रांची की बात करें तो यहां शहरी इलाकों में हर आधे घंटे के अंतराल में बिजली कट रही है। वहीं कुछ इलाकों में चार से पांच घंटे लगातार कटौती की जा रही है। ग्रामीण इलाकों में 10 घंटे तक की कटौती जारी है। बिजली की भारी कटौती



से लोग परेशान हैं। हालांकि जेबीवीएनएल रांची विद्युत आपूर्ति क्षेत्र के जीएम पीके श्रीवास्तव ने कहा कि रांची में बिजली की कमी नहीं है। 330 से 340 मेगावाट बिजली की जरूरत है जो राजधानी को मिल रही है। कुछ

किन किन इलाकों में पड़ रहा असर : बिजली संकट से राजधानी समेत आस पार के ग्रामीण इलाकों में असर देखा जा रहा है। इसमें बरियातु, मोरहाबादी, कोकर, होटवार, बूटी मोड, एदलहातु, कांके, आइटीआइ, पिस्का मोड, रातु रोड, हरपू, किशोरगंज, धुर्वा, हटिया, लोआडीह, काटाटोली समेत अन्य शहरी क्षेत्र में असर देखा जा रहा है। वहीं, ग्रामीण क्षेत्र की बात करें तो, तुपुदाना, पुदांग, नगड़ी, इंटकी, नामकुम, ओरमांडी, पिठोरिया आदि क्षेत्रों में बिजली की कमी देखी जा रही है।

आधी रात से स्थिति खराब : बिजली संकट रविवार मध्य रात्रि से और बिगड़ गयी। अधिकांश इलाकों में आधे घंटे के अंतराल में बिजली कटौती की जा रही है। ऐसे में घरों में इस्तेमाल होने वाले इलेक्ट्रॉनिक उपकरण भी जवाब देने लगे हैं। इवॉटर का भी इस्तेमाल लोग नहीं कर पा रहे हैं। वहीं, कुछ इलाकों में लो वॉल्टेज की समस्या भी देखी जा रही है।

राजधानी में तकनीकी कारणों से कटौती

गर्मी में बिजली की मांग बढ़ जाती है। प्रत्येक ट्रांसफॉर्मर की अपनी क्षमता होती है। बिजली की मांग बढ़ने पर ट्रांसफॉर्मर पर असर पड़ता है। जिससे ट्रांसफॉर्मर जलने या अन्य तकनीकी कारणों से बिजली चली जाती है। ऐसे में मरम्मत के बाद ही बिजली बहाल की जाती है। जिससे लोगों को परेशानी होती है। शुक्रवार को कोकर में 33 केवी लाइन ब्रेकडाउन के कारण लोगों को आठ घंटे बिजली कटौती झेलनी पड़ी। मरम्मत के बाद बिजली बहाल हुई।

सिविल कोर्ट में 41 मामले निष्पादित

रांची। झालसा के निर्देश पर सिविल कोर्ट में पारिवारिक मामलों के निष्पादन के लिए विशेष मध्यस्थता अभियान की शुरुआत की गई। यह अभियान 16 जून तक चलेगा। इस दौरान सिविल कोर्ट के न्यायिक पदाधिकारी और जिला बार एसोसिएशन के अध्यक्ष शंभू अग्रवाल और महासचिव संजय विद्वाही भी मौजूद थे। अभियान की शुरुआत करते हुए फैमिली कोर्ट के प्रधान न्यायाधीश ऋषिकेश कुमार ने मध्यस्थों और अधिवक्ताओं से कहा कि आपसी तालमेल व मध्यस्थता से अधिक वादों को सुलझाएं। ताकि न्यायालय में लंबित वादों को कम किया जा सके। पांच दिवसीय विशेष मध्यस्थता अभियान के पहले दिन कुल 41 मामलों को सफलतापूर्वक निपटारे हुए निष्पादित कर दिया गया।

रोड टैक्स बकाया मामले में 266 वाहन मालिकों को भेजा नोटिस

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रोड टैक्स बकाया रखने वाले वाहन मालिकों के खिलाफ जल्द सख्ती होगी। ऐसे वाहन मालिकों को बकाया टैक्स जमा करने के लिए एक सप्ताह की मोहलत दी गई है। एक सप्ताह में बकाया जमा नहीं करने पर वाहन नों का रजिस्ट्रेशन नंबर रद्द कर दिया जाएगा और नियमों के तहत कार्रवाई की जाएगी। जिला परिवहन कार्यालय ने ऐसे 266 वाहन मालिकों को नोटिस जारी किया है और एक सप्ताह में बकाया टैक्स जमा करने को कहा है।

कई वाहनों का वर्ष 2019 से है टैक्स बकाया

जिन वाहन मालिकों को नोटिस जारी किया जा रहा है, उनमें कई वाहन मालिक ऐसे हैं, जिसका साल 2019 से रोड टैक्स बकाया है। वर्ष 2020 व 2021 से अब तक टैक्स जमा नहीं करने वाले भी शामिल हैं।

डिफॉल्टर वाहन मिलते ही होगा जल्द

बकाएदार सभी कॉमिश्नरियल वाहन के मालिकों को सार्वजनिक नोटिस देकर टैक्स भुगतान का मौका दिया जा रहा है। बावजूद टैक्स जमा नहीं करने वाले वाहन अगर सड़क पर नजर आए या कहीं भी तो उसे जब्त कर लिया जाएगा।

जिला परिवहन कार्यालय ने जिले के 1848 बस-ट्रक मालिकों को पिछले माह रोड टैक्स का बकाया जमा नहीं करने पर नोटिस दिया था। सभी को 15 दिनों के अंदर बकाया राशि जमा करने को कहा था। इस नोटिस के बाद वाहन मालिकों ने टैक्स जमा किया, लेकिन अभी भी 266 वाहन मालिकों ने टैक्स जमा नहीं किया है। इन बस मालिकों पर टैक्स का 19.23 करोड़ बकाया है।

जेट मामले को लेकर 21 जून को होगी अगली सुनवाई

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड शिक्षा न्यायाधिकरण (जेट) के आदेश के खिलाफ हाईकोर्ट की डबल बेंच में अपील दायर हो सकती है या नहीं, इस विषय को लेकर दाखिल विभिन्न याचिका की आंशिक सुनवाई सोमवार को झारखंड हाईकोर्ट की वृहत बेंच में हुई। मामले में कोर्ट ने सुनवाई के लिए 21 जून की आगामी तिथि निर्धारित की है। पिछली सुनवाई में मामले में प्रतिवादी स्कूल प्रबंधकों की ओर से बहस पूरी हो गई। इससे पहले 6 अप्रैल को अपीलार्थियों की ओर से बहस पूरी हो गई थी। सुनवाई के दौरान एक ही बिंदु पर सुप्रीम कोर्ट के दो जजों जिसमें एक में कहा गया है कि जेट के



आदेश के खिलाफ हाईकोर्ट की डबल बेंच में अपील होगा और दूसरे में कहा गया है कि अपील नहीं हो सकता है। इस पर डिप्लोमेट जजमेंट कोर्ट में अगली सुनवाई में सभी पक्षों को प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया। हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की अध्यक्षता वाली पांच सदस्यों की पीठ में मामले की सुनवाई जारी है। इस मामले को लेकर विद्या भारती चिमन्या विद्यालय, मनोरंजन प्रसाद सिन्हा, उषेंद्र कुमार पांडे, कृष्ण कुमार झा की ओर से हाईकोर्ट में याचिका दाखिल की गई है।

खबर एक नजर में

भाजपा के महासंपर्क प्रभारी आज आयेंगी रांची

रांची। भाजपा की महासंपर्क अभियान प्रभारी सह सांसद सरोज पांडेय आज रांची आ रही हैं। प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाटक ने बताया कि 4 बजे अपराह्न में सांखुवा स्कूल, धुर्वा में भाजपा हटिया विधानसभा की ओर से आयोजित संयुक्त मोर्चा सम्मेलन को संबोधित करेंगी। इसके बाद शाम 5 बजे प्रदेश मुख्यालय में बैठक में शामिल होंगी। देर शाम 7 बजे सेवा विमान द्वारा दिल्ली रवाना होंगी।

सांसद संजय सेठ ब्राजील रवाना



रांची। केंद्र सरकार के प्रतिनिधिमंडल के साथ सांसद संजय सेठ सोमवार को ब्राजील रवाना हुए। संसदीय कार्य मंत्री पहलाद जोशी के नेतृत्व में देश भर से 10 सांसदों और अधिकारियों का प्रतिनिधिमंडल ब्राजील और उरुग्वे रवाना हुआ। यहां कई बैठकें होंगी। भारत, ब्राजील और उरुग्वे के बीच व्यवसायिक संबंध राजनयिक संबंध सहित कई ऐसे महत्वपूर्ण विषय हैं, जिन पर भारत का प्रतिनिधि मंडल बातचीत करेगा।

3000 लोगों को मिलेगा रोजगार : बन्ना गुप्ता

रांची। होटल रॉयलसेन में सोमवार को साक्ष्य फूड सेप्टी सर्विस प्राइवेट लिमिटेड के कार्यक्रम में मुख्य अतिथि स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा कि राज्य में सुव्यवस्थित तरीके से साफ-सुथरा खानपान के लिए साक्ष्य फूड सेप्टी सर्विस प्राइवेट लिमिटेड को चुना गया है। इससे 3000 लोगों को रोजगार दिया जाएगा। कार्यक्रम में एसीएमओ शशि भूषण खलखो, शशि कुमार, कांग्रेस प्रदेश सचिव सौरव अग्रवाल भी उपस्थित हुए। फूड सेप्टी सर्विस प्राइवेट लिमिटेड के झारखंड कॉर्डिनेटर रिशेश पासवान ने कहा कि लोगों के बीच जागरूकता अभियान में बताया जा रहा है कि लोगों को साफ-सुथरा खानपान दिया जाए। कार्यक्रम में सांसद प्रतिनिधि मोनु झा, जिला कॉर्डिनेटर शानु चक्रवर्ती, राजू मुखी, अमन शर्मा, सोनू पासवान आदि लोग उपस्थित थे।

रिस्क में तीन घंटे फेल रहा सर्वर, इलाज बाधित

रांची। रिस्क में सोमवार को सुबह 9:30 से 12:30 बजे करीब 3 घंटे तक सर्वर फेल रहा। जिससे मरीजों का पंजीकरण नहीं हो सका। ऐसे में राज्य के दूरदराज क्षेत्र से ओपीडी में परामर्श लेने आने वाले मरीजों को परेशानी हुई। मरीज या उनके परिजन रात में ही पहुंचकर रजिस्ट्रेशन के लिए कतार में खड़े हो जाते हैं, ताकि सुबह में उन्हें चिकित्सीय परामर्श जल्दी मिल जाए, लेकिन लिंक फेल होने के कारण रजिस्ट्रेशन नहीं हो सका और पहली पाली में मरीजों को दिक्कत हुई। सर्वर ठीक होने के बाद दूसरी पाली में मरीजों को परामर्श मिला। तबतक सैकड़ों मरीज घर लौट चुके थे। कुछ मरीजों ने दूसरी पाली में इलाज करवाया। रिस्क में ओपीडी में इलाज के लिए आने वाले मरीजों की संख्या प्रतिदिन औसतन 1200 से 1400 के बीच रहती है। वहीं, सप्ताह का पहला दिन होने के कारण मरीजों की भीड़ सोमवार को ज्यादा थी।

न्यूनतम समर्थन मूल्य की घोषणा सिर्फ एक छलावा : आभा सिन्हा

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी की प्रवक्ता आभा सिन्हा ने खरीफ फसलों के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की घोषणा को ढोंग करार देते हुए कहा है कि मोदी सरकार घोषणा तो धूमधाम से करती है, लेकिन उन वर्षों पर फसलों की खरीद नहीं करती। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में उनके मंत्रिमंडल ने रबी फसलों के लिए एमएसपी की कागजी घोषणा तो कर दी है लेकिन उसे जमीन पर नहीं उतारा गया।



आभा सिन्हा ने मोदी सरकार की हर नीति को किसान विरोधी बताते हुए कहा कि यह सरकार एमएसपी की घोषणा तो कर देती है, लेकिन सच्चाई यह है कि किसान की फसल एमएसपी पर खरीदी नहीं जाती और उसे फसल की लागत

निजी अस्पताल में हजारीबाग के मरीज का ऑपरेशन तक नहीं, लूट लिये 12 लाख रुपये

रीढ़ की 11 टूटी हड्डियों को जोड़कर रिस्क के डॉक्टरों ने किया कमाल, मरीज अपने पैरों पर चलकर गया घर

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। जिस मरीज के बचने की उम्मीद उसके परिजनों ने छोड़ दी थी, रिस्क के डॉक्टरों ने उसे नया जीवनदान दिया। काफी खुशी हुई, जब मरीज अपने पैरों पर चलकर घर गया। मालूम हो कि हजारीबाग में पांच महीने पहले सड़क हादसा हुआ था, जिसमें 25 साल का एक युवक बुरी तरह से घायल था। इस हादसे में युवक के दो दोस्तों की मौत ऑन स्पॉट हो गयी थी। युवक की हालत भी गंभीर थी। बेहतर इलाज के लिए परिजन उसे रांची के एक प्राइवेट अस्पताल लेकर आए, जहां 16 दिन रखने के बाद अस्पताल प्रबंधन ने परिजनों को 12 लाख का बिल थमा दिया लेकिन ऑपरेशन तक नहीं हुआ था। जब परिजनों के पास पैसे खत्म हो गए, तो वे मरीज को लेकर रिस्क के न्यूरोसर्जरी



वार्ड पहुंचे। स्थिति देखने के बाद डॉक्टरों ने कहा था कि मरीज के बचने की संभावना 10 फीसदी भी नहीं थी। उसकी रीढ़ की 11 हड्डियां टूट चुकी थीं। सिर की हड्डी टूटी थी। डॉ. अनिल कुमार की यूनिट में भर्ती रहने के बाद मरीज का इलाज शुरू हुआ।

10 घंटे तक चला ऑपरेशन : करीब एक माह पहले मरीज का लॉन्ग सिगमेंट स्पाइनल सर्जरी और वॉट्रोलोप्लास्टि की गई। ऊपर से नीचे तक मरीज के 11 हड्डियों को जोड़ा गया। साथ ही जो हड्डी टूटकर छोटी हो गई थी, उसे वॉट्रोलोप्लास्टि की मदद से सीमेंट डालकर तैयार किया गया। ऑपरेशन करीब 10 घंटे तक लगातार चला था। 5 महीने बाद रविवार को मरीज अपने पैरों पर चलकर अपने घर लौटा।

रिस्क ने पैरों पर खड़ा कर मरीज को भेजा घर डॉक्टरों का कहना है कि जिसके बचने की उम्मीद उसके परिजनों ने छोड़ दी थी, उसे नया जीवनदान दिया गया। मरीज अपने पैरों पर चलकर घर गया। रिस्क में इससे पहले इतनी बड़ी स्पाइन सर्जरी नहीं हुई थी। ऑपरेशन टीम में डॉ. अनिल कुमार, डॉ. विराट और डॉ. विकास कुमार शामिल थे।

राष्ट्रीय शिक्षा नीति लागू होने के बाद विश्वविद्यालयों की पढ़ाई में आ रहा बदलाव डीएसपीएमयू में होगी चार वर्षीय स्नातक की पढ़ाई

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। डीएसपीएमयू में राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) के तहत इसी सत्र से चार वर्षीय स्नातक 2023-27 की पढ़ाई होगी। फिलहाल स्नातक तीन वर्षीय कोर्स है। राष्ट्रीय शिक्षा नीति लागू होने के बाद विश्वविद्यालयों के पढ़ाई में बदलाव आ रहा है। विषय विशेषज्ञों द्वारा स्नातक के कुल 43 कोर्सों का सिलेबस डिजाइन कर लिया गया है। इसमें रेगुलर के 29 कोर्स हैं, जबकि वोकेशनल के 14 कोर्स शामिल हैं। ग्रीष्मावकाश के बाद सिलेबस को स्वीकृति के लिए बोर्ड



ऑफ स्टडीज की बैठक में रखा जाएगा। डॉ. सर्वोत्तम कुमार समेत अन्य विशेषज्ञों द्वारा तैयार सिलेबस के अनुसार, स्नातक स्तर पर कुल

45 पेपर की पढ़ाई और परीक्षा होगी। चार साल की पढ़ाई पूरी करने और परीक्षा में 7.5 सीजीपीए लाने वाले छात्रों की स्नातकोत्तर की

पढ़ाई सिर्फ एक साल में पूरी हो जाएगी। दो सेमेस्टर की पढ़ाई व परीक्षा देकर एंजिनियरिंग की सुविधा चार वर्षीय पाठ्यक्रम में छात्रों को आजादी रहेगी कि वह हर दो सेमेस्टर की पढ़ाई व परीक्षा देकर बीच में एंजिनियरिंग पा सकते हैं। उन्हें अधिकतम 7 वर्षों में पढ़ाई पूरी करनी होगी। आगे एक वर्ष में पीजी पास कर पीएचडी कर सकेंगे।

पढ़ाई पूरी करने का अवसर मिलेगा राष्ट्रीय शिक्षा नीति लागू होने पर मल्टीपल इंटी का प्रावधान रहेगा। स्नातक में 8 सेमेस्टर की जगह दो,

चार या छह सेमेस्टर के बाद किसी कारण से पढ़ाई छोड़ देते हैं। तो पढ़ाई पूरी करने का अवसर मिलेगा। कभी भी आकर पढ़ाई पूरी कर सकते हैं।

हिंदी-अंग्रेजी व इंटरनेटिंग हुआ अनिवार्य

एनईपी लागू होने के बाद स्नातक में प्रवेश लेने वाले सभी छात्रों के लिए हिंदी और अंग्रेजी की पढ़ाई अनिवार्य कर दी गई है। सभी को इंटरनेटिंग करना भी जरूरी होगा। विशेषज्ञों के अनुसार, नए सिलेबस का मुख्य उद्देश्य छात्रों को शिक्षित करने के साथ-साथ रोजगार से जोड़ना है।

हजरत मौलाना मुफ्ती हासून नदवी ने मस्जिद के महत्व पर डाला प्रकाश कार्यक्रम को सफल बनाने में इनकी रही अहम भूमिका

जलसा सीरत उन नबी व शिलान्यास मस्जिद आयशा का आयोजन

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। राजधानी के तिलता रातु अल क़मर कॉलोनी में जलसा सीरत-उन-नबी व शिलान्यास मस्जिद आयशा का आयोजन किया गया। जलसे की अध्यक्षता शहर काजी मुफ्ती क़मर आलम कासमी ने की। मंच संचालन मौलाना अब्दुल वाजिद चुतुवेदी व मौलाना फिरोज ने किया। कार्यक्रम की शुरुआत कारी सोहेब अहमद के पवित्र क़ुरान के तिलावत से हुई।

कार्यक्रम को सफल बनाने वालों में कमरुल हक अंसारी, यासीन अंसारी, मुहम्मद शाहिद अंसारी, अली हसन, मुहम्मद अशाफ़क, मुहम्मद सद्दाम, मुहम्मद परवेज़, मुहम्मद ज़मशेद आलम, मुहम्मद आसिफ आदि ने भूमिका निभायी।

जलसे के मुख्य अतिथि महाराष्ट्र जलगांव के स्पीकर हजरत मौलाना मुफ्ती हासून नदवी ने अपने संबोधन में मस्जिद के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि हे लोगों, अपने जीवन में अच्छे कर्म करो। यश पर, एक मुद्दत से दिल की ये मेरा बेटा या परिवार मेरे लिये अच्छे काम करेगा। क़ुरान का पहला खंड इकरा अर्थात पढ़ो, शिक्षा को महत्व दिया। वहाँ, जब शायर इस्लाम दिल ख़राबादी ने पढ़ा कि इस लिए नाज है इस जमी पर मुझे, जन्म भूमि मेरा स्थान है। ये तिरंगा कफन हो मेरी लाश पर, एक मुद्दत से दिल की ये अरमान है।

काम करेगा। क़ुरान का पहला खंड इकरा अर्थात पढ़ो, शिक्षा को महत्व दिया। वहाँ, जब शायर इस्लाम दिल ख़राबादी ने पढ़ा कि इस लिए नाज है इस जमी पर मुझे, जन्म भूमि मेरा स्थान है। ये तिरंगा कफन हो मेरी लाश पर, एक मुद्दत से दिल की ये अरमान है।

मानव मन को प्रसन्न और उत्साहित बनाये रखते हैं खेलकूद : गुप्ता

संत जेवियर कॉलेज में कृदोत्सव का आयोजन

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। संत जेवियर कॉलेज रांची के राष्ट्र सेवा योजना (एनएसएस) ने 12 जून को कृदोत्सव का आयोजन किया। इसमें कई प्रकार के खेल खेले गए जैसे क्रिकेट, बैडमिंटन, कबड्डी, रस्सी खिंचाई आदि। इसमें सभी कॉलेजियंस ने बढ़ चढ़ कर इसमें हिस्सा लिया। अनिर्बान गुप्ता (प्रोफेसर कॉमिंस डिपार्टमेंट जेवियर्स कॉलेज) ने हाल ही में एनएसएस कॉलेज के

प्रोग्राम ऑफिसर का पद भार संभाला। उसके बाद उनका यह पहला सफल आयोजन रहा। मुख्य अतिथि के तौर पर प्रोफेसर ज्योति टेटे मौजूद, थे जो की कॉलेज के इवनिंग सेक्शन के इंचार्ज है। गुप्ता ने कॉलेजियंस को बताया कि खेलकर से पुष्ट और स्फूर्तिमय शरीर ही मन को स्वस्थ बनाता है। खेलकूद मानव मन को प्रसन्न और उत्साहित बनाए रखते हैं। खेलों से नियम पालन के स्वभाव का विकास होता है और मन एकाग्र होता है। खेल में भाग लेने से खिलाड़ियों में सहिष्णुता, धैर्य और साहस का विकास होता है तथा सामूहिक सद्भाव और भाईचारे की भावना बढ़ती है।

रिलायंस निर्यात लाइफ के पॉलिसीधारकों को मिला 344 करोड़ रुपये का बोनस

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रिलायंस निर्यात लाइफ इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड ने वित्त वर्ष 2023 में अपने पार्टिसिपेंटिंग पॉलिसीधारकों के लिये कुल 344 करोड़ रुपये के बोनस की घोषणा की है। कंपनी ने वित्त वर्ष 2023 में मजबूत वित्तीय प्रदर्शन करने के फलतः, कर लाभ के रूप में 108 करोड़ रुपये दिये।

इस घोषणा के अनुसार, 31 मार्च 2023 तक प्रभावित रिक्सर्सरी बोनस वाली सभी पार्टिसिपेंटिंग पॉलिसीज को घोषित बोनस दिया



गया है। यह रिक्सर्सरी बोनस वाली पॉलिसीज के लिये मृत्यु और

परिवक्ता पर गारंटीड फायदे बढ़ाएगा। यह बोनस वित्त वर्ष 2023 के लिये कंपनी के पार्टिसिपेंटिंग पॉलिसीधारकों द्वारा अर्जित लाभ में से दिया जा रहा है। इस बोनस के जारी होने से रिलायंस निर्यात लाइफ के 5,69,000 से ज्यादा पार्टिसिपेंटिंग पॉलिसीधारकों को फायदा होगा। कंपनी पिछले 22 वर्षों से नियमित आधार पर बोनस की घोषणा कर रही है, क्योंकि यह बोनस ग्राहकों को अपने प्रीमियम का नियमित भुगतान करने और पॉलिसी की पूरी अवधि तक जुड़े रहने का प्रोत्साहन देता है।

बोनस की इस घोषणा पर अपनी बात रखते हुए, रिलायंस निर्यात लाइफ इंश्योरेंस के ईडी और सीईओ आशीष वोहरा ने कहा है कि हमारा उद्देश्य अपने सभी ग्राहकों को समृद्धि और मानसिक शांति देना है। हमें इस बोनस की घोषणा करके खुशी हो रही है, जिससे 5.6 लाख से ज्यादा ग्राहकों को फायदा होगा। उन्होंने कहा है कि पार्टिसिपेंटिंग पॉलिसीज के तहत घोषित बोनस संपदा निर्माण में सहायक होते हैं और ग्राहकों को अपने जीवन में लंबी अवधि के लक्ष्य पूरे करने की अनुमति देते हैं। रुपये है।

सर्वाइकल कैंसर स्क्रीनिंग कैंप का आयोजन

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। सीएमपीडीआई के मुख्यालय स्थित डिस्टेंसरी में सोमवार को गांधी नगर अस्पताल, सीसीएल, रांची के सहयोग से सर्वाइकल कैंसर स्क्रीनिंग कैम्प का आयोजन किया गया। इस कैम्प में सीएमपीडीआई (मुख्यालय) तथा क्षेत्रीय संस्थान-3, रांची के महिला कर्मियों व सर्वाइकल कर्मचारियों ने स्क्रीनिंग कराकर लाभ प्राप्त किया।

इस स्क्रीनिंग कैम्प का उद्घाटन सीएमपीडीआई कस्तुरी महिला सभा की अध्यक्ष रूपाणी गुप्ता ने किया। इस कैम्प में एकत्रित नमूनों को



हिस्टो पैथोलॉजिकल जांच के लिए सीसीएल के गांधी नगर अस्पताल को भेजा गया। इस शिविर में लगभग 35 महिला कर्मियों/कर्मचारियों की स्क्रीनिंग टेस्ट की गयी।

इस अवसर पर सीएमपीडीआई के उप मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ शिल्पी स्वरूप एवं ओम प्रकाश, गांधी नगर अस्पताल, सीसीएल के सीएमएस/इंचार्ज डॉ रनेश जैन एवं

स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ कादम्बिनी तथा विष्णु के अन्य सदस्य उपस्थित थे। इस स्क्रीनिंग कैम्प के सफल संचालन में विष्णु, सीएमपीडीआई शाखा की भूमिका अहम रही।

प्रांत अभ्यास वर्ग के मौके पर देवघर में अभाविप के नये दायित्व का एलान

डॉ राजेश बने देवघर के नये जिला प्रमुख और प्रशांत को जिला संयोजक की कमान

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद का प्रांत अभ्यास वर्ग 8 से 11 जून तक बाबा बंशीधर और मां गढ़देवी की पावन धरा गढ़वा में संपन्न हुआ। अभाविप के प्रदेश अभ्यास वर्ग में झारखंड प्रांत के लगभग 250 कार्यकर्ताओं ने भाग लिया। प्रदेश अभ्यास वर्ग में 4

दिन तक चलने वाले विभिन्न सत्रों के माध्यम से कार्यकर्ताओं को परिषद के सिद्धांत एवं शैक्षणिक संस्थानों में चल रही गतिविधियों से परिचय कराया गया। अभाविप का मूल सिद्धांत ज्ञान, शील एवं एकता के माध्यम से राष्ट्र पुनर्निर्माण के संकल्प को दोहराया गया। इस मौके पर राष्ट्रीय महामंत्री याज्ञवल्क्य शुक्ल, प्रदेश उपाध्यक्ष प्रो सुमनलता, प्रदेश मंत्री सोमनाथ भगत, प्रदेश संगठन मंत्री राजीव रंजन मौजूद थे। प्रांत अभ्यास वर्ग के अंतिम

दिन प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद एवका ने नए दायित्वों की घोषणा की, जिसमें देवघर जिला से प्रो डॉ राजेश कुमार बिसेन को एक बार पुनः जिला प्रमुख तथा प्रशांत शंकर को पुनः जिला संयोजक का दायित्व दिया गया। वहाँ शुभम राय को भी पुनः विभाग (देवघर एवं जामताड़ा) संयोजक एवं खुशी देव को विभाग छात्रा प्रमुख बनाया गया, जबकि अंकित राठौर को जिला सह संयोजक का दायित्व दिया गया। प्रदेश अभ्यास वर्ग में देवघर जिला से विभाग संगठन

मंत्री उषेंद्र कुमार, विभाग छात्र प्रमुख खुशी देव, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य गोपाल पंडित, नगर विस्तारक प्रदुम यादव, चन्दन यादव, युवराज सिंह, माही देव आदि कार्यकर्ता सम्मिलित हुए। देवघर के पुनः निर्वाचित कार्यकर्ताओं को अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के प्रदेश उपाध्यक्ष प्रो जानकी नंदन सिंह, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य प्रो ललित देव, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य राजेंद्र साव ने शुभकामनाएं दी है।

अजनजाति क्षेत्र में सांस्कृतिक राष्ट्रवाद के ध्वजवाहक कड़िया मुंडा : दीपक प्रकाश

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। महा जनसंपर्क अभियान के तहत सोमवार को प्रदेश भाजपा की ओर से सांसद दीपक प्रकाश, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह एवं सांसद आदित्य साहू ने पंचभूषण कड़िया मुंडा को उनके खूंटी स्थित आवास पर अंग वस्त्र और पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर दीपक प्रकाश ने कहा कि कड़िया जी महान व्यक्तित्व के धनी हैं। भारत सरकार में केंद्रीय मंत्री, लोकसभा उपाध्यक्ष, लंबे समय तक क्षेत्र के सांसद एवं विधायक के रूप में इन्होंने भारतीय लोकतंत्र की मजबूती और जनसेवा केलिये अपना योगदान दिया। उन्होंने कहा कि जनजाति बहुल क्षेत्र में इन्होंने सांस्कृतिक राष्ट्रवाद की अलख जगाई। भाजपा की मजबूती और सफलता कड़िया



जी जैसे कार्यकर्ताओं के कठिन परिश्रम का ही परिणाम है। उन्होंने कहा कि सुदूर वनवासी क्षेत्र के लाल को भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पंचभूषण सम्मान से विभूषित कर झारखंड का सम्मान बढ़ाया। उन्होंने कहा कि पार्टी के ऐसे वरिष्ठ कार्यकर्ता एवं समाज के विशिष्ट जन को सम्मानित करना प्रदेश भाजपा का कर्तव्य है।

दक्षिण पूर्व रेलवे की आज 31 एक्सप्रेस ट्रेनें रहेंगी रद्द

रेलवे ने जारी की सूची

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। ट्रेक मरम्मत और मेगा ब्लॉक के कारण 13 जून को दक्षिण पूर्व रेलवे की 31 एक्सप्रेस ट्रेनें रद्द रहेंगी। दक्षिण पूर्व रेलवे ने इस संबंध में बुलेटिन जारी किया है। इसके मुताबिक खड़गपुर रेल मंडल के खड़गपुर-भद्रक रेलखंड के बाहानगा बाजार स्टेशन पर बड़े स्तर पर ट्रेक मरम्मत का काम हो रहा है। इसे लेकर आज 31 एक्सप्रेस ट्रेनें रद्द रहेंगी। इसके अलावा खड़गपुर रेल मंडल में अधूरे पड़े कई विकास कार्य हो रहे हैं। इस कारण हावड़ा-मुंबई रूट की ट्रेनें दो घंटे विलंब से चल रही हैं।

बाहानगा स्टेशन पर पर हो रही ट्रैक मरम्मत

18409 शालीमार-पुरी श्री जगन्नाथ एक्सप्रेस	12891 बंगरीपोसी-पुरी सुपरफास्ट एक्सप्रेस
22853 शालीमार-विशाखापतनम सुपरफास्ट एक्सप्रेस	18044 भद्रक-हावड़ा एक्सप्रेस
22807 संतरागाछी-एमजीआर चेन्नई सेंट्रल सुपरफास्ट एक्सप्रेस	12278 पुरी-हावड़ा शताब्दी एक्सप्रेस
18037 खड़गपुर-जजपुर बयोंझर रोड एक्सप्रेस	18038 जाजपुर बयोंझर रोड-खड़गपुर एक्सप्रेस
18043 हावड़ा-भद्रक एक्सप्रेस	08032 भद्रक-बालासोर मेमू स्पेशल
08031 बालासोर-भद्रक मेमू स्पेशल	12822 पुरी-शालीमार धौली एक्सप्रेस
12277 हावड़ा-पुरी शताब्दी एक्सप्रेस	08416 पुरी-जलेश्वर मेमू स्पेशल
22887 हावड़ा-सर एम. विश्वेश्वरैया टर्मिनल एक्सप्रेस	12892 पुरी-बंगरीपोसी एक्सप्रेस
22825 शालीमार-एमजीआर चेन्नई सेंट्रल सुपरफास्ट एक्सप्रेस	18022 खुर्दा रोड-खड़गपुर एक्सप्रेस
18045 शालीमार-हैदराबाद इंस्ट कोस्ट एक्सप्रेस	08412 भुवनेश्वर-बालासोर स्पेशल
12821 शालीमार-पुरी धौली एक्सप्रेस	12881 शालीमार-पुरी गरीब रथ एक्सप्रेस
08411 बालासोर-भुवनेश्वर स्पेशल	12774 सिर्कराबाद-शालीमार एक्सप्रेस
08415 जलेश्वर-पुरी मेमू स्पेशल	22836 पुरी-शालीमार एक्सप्रेस
18021 खड़गपुर-खुर्दा रोड एक्सप्रेस	20832 संबलपुर-शालीमार एक्सप्रेस
	18410 पुरी-शालीमार श्री जगन्नाथ एक्सप्रेस
	18046 हैदराबाद-शालीमार इंस्ट कोस्ट एक्सप्रेस
	22604 विल्लुपुरम-खड़गपुर एक्सप्रेस

स्कूल खोलकर जेएमजे स्कूल ने सरकारी आदेश की अवहेलना की



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड में बढ़ती गर्मी को देखते हुए स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के सचिव के रवि कुमार ने दो दिनों तक स्कूल बंद करने का आदेश रविवार को जारी किया था। विभागीय आदेश के अनुसार 12 से 14 जून तक झारखंड के सभी स्कूलों को बंद रखा था। यह आदेश सरकारी, गैर सरकारी और निजी विद्यालयों सभी के लिए जारी

किया गया था लेकिन राजधानी के साउथ पाड़ा स्थित जेएमजे स्कूल ने सरकारी आदेश की अवहेलना करते हुए रोज की तरह सोमवार को भी स्कूल खुला रखा। इस पर जब खबर मंत्र संवाददाता ने स्कूल प्रशासन से बात की तो कहा गया कि यूनिट टेस्ट के चलते स्कूल सोमवार को खुला रखा गया था लेकिन सरकारी आदेश को देखते हुए स्कूल प्रशासन ने यह निर्णय लिया है कि आज से स्कूल बंद रखा जाएगा।

राष्ट्र के विकास में मातृशक्ति का योगदान विषय पर संगोष्ठी संपन्न

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। सेवा भारती मातृ वाहिनी के तत्वावधान में रांची के विरसा चौक स्थित सेवा निकेतन सभागार में आयोजित विचार गोष्ठी में राष्ट्रीय सेवा भारती की सचिव श्रीमती चंद्रिका चौहान ने राष्ट्र के विकास में मातृशक्ति का योगदान विषय पर अपने महत्वपूर्ण विचार व्यक्त करते हुए कहा कि मातृशक्ति ही घर-परिवार में संस्कारों का बीजारोपण करती हैं। सर्वप्रथम अपने परिवार में अच्छे संस्कार, अच्छे व्यवहार को जागृत करनी हैं। आज की महिलाएं निसिंदह अत्यंत सशक्त हैं, हर क्षेत्र में उनकी भागीदारी है और उनकी अभूतपूर्व सफलता है। परंतु यह



भी सत्य है कि आज पश्चात संस्कृति का अनुकरण करने से महिलाओं का भटकवाव हो रहा

है। आज परिवारिक भाव कम होते जा रहा है। देश प्रेम का बीज-वपन माताएं ही अपने बच्चों में कर

सकती हैं। फिर यही बच्चे बड़े होकर देश का नाम उज्ज्वल करेंगे। संगोष्ठी की भूमिका रखते

हुए राष्ट्रीय सेवा भारती की क्षेत्र महिला प्रमुख श्रीमती सोनी मेहता ने कहा कि सेवा भारती अपने विभिन्न सेवा आयामों के माध्यम से महिलाओं को सुशिक्षित, स्वावलंबी बनाने का कार्य कर रही है। आधी आवादी की शक्ति किसी भी देश के पूर्ण विकास के लिए विराट शक्ति है। सर्वप्रथम देश की महिलाओं को अपने कर्तव्य के प्रति जागरूक होना होगा जिससे वे देश को संभालने- संवारने में समर्थ हो सकें। महिला संगोष्ठी की अध्यक्षता करते हुए डॉ संध्या रानी सिन्हा, प्राध्यापिका, रसायन शास्त्र विभाग बीआईटी, मेसरा का राष्ट्र के विकास में महिलाओं का योगदान विषय पर अपने उद्बोधन में कहा कि महिलाओं के सामाजिक कार्यों

एवं उपलब्धियों को समाज के बीच लाना होगा। भारतीय महिलाएं संस्कृति और संस्कार में बंधी हुईं होती हैं। देश को सशक्त करने के लिए महिलाओं को भी सशक्त होना अति आवश्यक है। महिला संगोष्ठी में श्रीमती मंजूषा देशमुख, शालिनी सचदेव, आरती सिंह, विमला कुमारी सहित शहर की समाजसेवी महिलाओं ने भी अपने महत्वपूर्ण विचार व्यक्त किया। कार्यक्रम में एकल गीत सुश्री रेणु कुमारी ने प्रस्तुत किया। अंत में धन्यवाद ज्ञापन सेवा भारती की शिक्षा आयाम प्रमुख कंचन प्रभा ने किया जबकि कार्यक्रम का सफल संचालन प्रांत महिला प्रमुख श्रीमती पूनम आनंद ने किया।



मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने लाडली बहन योजना की 1.25 करोड़ हितग्राही महिलाओं के खाते में 1,000 रुपये की राशि डालते हुए कहा है कि आगे चलकर इस योजना के तहत दी जाने वाली राशि में इजाफा किया जाएगा और यह राशि 3,000 रुपये मासिक तक पहुंचाई जाएगी। वहीं विकास के मुद्दे पर काम करने वाले जानकारों का कहना है कि यह योजना महंगाई बढ़ाने और विकास के क्षेत्र में चुनौती बढ़ाने का काम करेगी। साथ ही जैसे-जैसे सरकार के पास धन आया इस राशि को क्रमशः 1,250, 1,500, 1750 से 3,000 रुपये तक किया जाएगा। योजना के तहत पात्रता आयु भी 23 वर्ष से कम करके 21 वर्ष की जाएगी। चुनावी साल में घोषित इस योजना को जाहिर तौर पर महिला मतदाताओं को रिश्ताने वाली योजना के रूप में पेश किया गया है। पहला सवाल तो यही है कि प्रदेश में 1.25 करोड़ महिलाएं ऐसी स्थिति में क्यों हैं कि उन्हें गुजारा भत्ता देना पड़ रहा है? आजादी के 75 वर्ष बाद भी राज्य के श्रमिकों और किसानों को गरिमायम निर्वाह लायक राशि नहीं मिलती। खरीफ 2022 में मध्य प्रदेश में कृषि मजदूरों को केवल 257 रुपये रोज मिले जो उत्तर प्रदेश में 322 रुपये, बिहार में 344 रुपये और केरल में 804 रुपये रोजाना है। प्रधानमंत्री मातृत्व वंदना योजना में महिलाओं को पूरी अवधि में मात्र 5,000 रुपये मिलते हैं। बेहतर होता कि सरकार इन महिलाओं को ऐसी आर्थिक सहायता देती ताकि वे नौ महीने तक हर प्रकार की चिंता से दूर रहतीं। इस प्रकार के अनियोजित निवेश से निश्चित रूप से महंगाई में भी इजाफा होगा तथा यह योजना चुनावी लाभ की दृष्टि से भले प्रभावी हो लेकिन विकास की चुनौतियों के नजरिये से यह एकदम ठीक नहीं है। सवाल महत्वपूर्ण है कि लाडली बहन है या सत्ता में बने रहने का सुख।

कंगाल पाक का बजट

नकदी संकट से जूझ रहे पाकिस्तान ने अगले वित्त वर्ष के बजट में रक्षा क्षेत्र पर व्यय को 15.5 फीसदी बढ़ाकर 1.8 लाख करोड़ रुपये करने का प्रस्ताव रखा। घटते विदेशी भंडार से होने वाली संभावित भुगतान चुक को रोकने की कोशिश कर रहे पाकिस्तान की शहबाज शरीफ सरकार ने वित्त वर्ष 2023-24 के लिए 14.4 लाख करोड़ रुपये का बजट पेश किया। वित्त मंत्री इशाक डार ने संसद के निचले सदन नेशनल असंबली में बजट पेश करते हुए कहा कि आगामी वित्त वर्ष में 3.5 फीसदी की वृद्धि दर का लक्ष्य रखा गया है। डार ने कहा, इस बजट को चुनावी बजट के तौर पर नहीं देखा जाना चाहिए। इसे एक जिम्मेदार बजट के तौर पर देखा जाना चाहिए। पिछले वर्ष अप्रैल में इमरान खान सरकार हटने के बाद से जारी राजनीतिक अस्थिरता के बीच पाकिस्तान में इसी वर्ष चुनाव होने वाले हैं। उन्होंने कहा कि रक्षा क्षेत्र के लिए बजट में 1,804 अरब रुपये का प्रस्ताव रखा गया है जो पिछले साल के 1,523 अरब रुपये के प्रस्ताव से 15.5 फीसदी अधिक है। रक्षा व्यय पाकिस्तान के सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) का लगभग 1.7 फीसदी है। बजट में सबसे ज्यादा 7,303 अरब रुपये का प्रावधान कर्ज भुगतान के लिए किया गया है। वित्त मंत्री ने कहा कि अगले वित्त वर्ष के लिए मुद्रास्फीति का लक्ष्य 21 फीसदी रखा गया है जबकि बजटीय घाटा जीडीपी का 6.54 फीसदी होगा। भुगतान संकट झेल रहे पाकिस्तान को अब सउदी अरब से सहायता मिलना बंद हो गया है जो पाकिस्तान को सबसे अधिक कर्ज देता है। दूसरी ओर चीन का कर्ज जो पाकिस्तान कुल कर्ज का 33 प्रतिशत है वह छह प्रतिशत से अधिक ब्याज पर होने के कारण पाकिस्तानके लिये परेशानी का सबब बनता जा रहा है।

धार्मिक विश्वास

विचार-प्रवाह
बद्रीनारायण सिंह
यात्रा चाहे पंद्रपुर की हो, अमरनाथ या वैष्णो देवी की। बिहार में देव के सूर्य मंदिर की हो, बैधनाथ की या विध्यांचल और मेहर देवी की। सभी यात्राएं स्थानीय स्तर पर ही शुरू हुईं। इनपर आस-पास के लोग ही जाते रहे। धीरे-धीरे दूर रहने वाले पहले एक-दूसरे से सुनकर, फिर अखबारों और मीडिया की खबरों से जानकर वहां पहुंचने लगे। लोगों का विश्वास बढ़ता गया। इस तरह तीर्थों की महिमा फैलती गई। ये धार्मिक विश्वास सदियों से हमारे समाज में एक पीढ़ी से दूसरी में जाते रहे हैं। परंपरा का हिस्सा बन हमारे जीवन और संस्कृति की रीढ़ बनते गए हैं। विद्वान् वायुदेव शरण अग्रवाल की किताब ह्यभारत की मौलिक एकताह में ह्यतीर्थ और पुण्य क्षेत्र नाम का एक निबंध है। वह बताते हैं कि तीर्थ क्षेत्र भारतीयों के मातृभूमि के प्रति प्रेम से उपजे हैं। नदी, तालाब, पर्वत को लोगों ने देवी-देवताओं की स्मृति से जोड़कर तीर्थ बना लिया। उनका मानना है कि तीर्थ यात्रा में लोग पैदल चल देश की धरती के तिल-तिल से परिचित होते हैं। यह यात्राएं दो तरह की होती हैं। एक तो समूहों और समुदायों में हम इन तीर्थों का दर्शन करने जाते हैं। दूसरा, साल में किसी खास दिन या महीने में असंख्य भीड़ वहां उमड़ने लगती है। कांवेड़ियों की यात्राएं ऐसी ही होती हैं। बिहार में बैधनाथ धाम, उत्तर प्रदेश में काशी और अनेक शिव स्थानों पर कांवर लेकर जाने की परंपरा धीरे-धीरे फैलती गई। इन जगहों पर जाकर परिक्रमा करने का भी चलन बढ़ता गया। चित्रकूट में कामदीर्गि, अयोध्या की चैरासी जैसी परिक्रमाओं के लिए लोग दूर-दूर से आते हैं।

कार्टून वर्ल्ड
पुतिन की रणनीति ...
I COME IN PEACE!
संसार : कार्टून मूवमेंट
लेटर टू एडिटर

सख्त कदम उठाएं

नाइजीरिया सरकार ने टिवटर को अनिश्चितकाल के लिए निलंबित कर अपने सख्त इरादे जाहिर कर दिए हैं। अगर भारत के कानून को देश में ही अहमियत नहीं मिले तो सरकार को भी ऐसे ही कदम उठाने चाहिए। यह उचित ही है कि कोई देश अपनी संप्रभुता और अखंडता पर पैदा होते खतरे के मद्देनजर चुप कैसे बैठ सकता है? -अमृतलाल, रांची

उम्मीदों की राह

टीका से हमारी अर्थव्यवस्था को भी बढ़ावा मिलेगा। अब आमजन को कोरोना से बचाव के टीके लगवाने के लिए आगे आना चाहिए। आर्थिक विशेषज्ञों के अनुसार अच्छा मानसून और मजबूत निर्यात की मांग हमारी अर्थव्यवस्था को चलाने के कारक होंगे। पूरी प्रक्रिया हमारी अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान करेगी। -नरेंद्र शर्मा, खूंटी



सोशल मीडिया से अनसोशल होते युवा

आप इंटरनेट में बागवानी की रूचि की चीजें खोज रहे हों और एकाएक फेसबुक चलाते वक्त बागवानी उत्पाद कंपनी का प्रचार आपके स्क्रीन पर प्रकट हो जाता है। आप ने यू ही एक टीवी की कीमत गुगल में सर्च की और आपके पास उसे खरीदने से लेकर फिनांस कराने का लिंक आने लगे।

अंग्रेजी में कहावत है कि गोल्डेन फिश हैव नो हाइडिंग प्लेस। यानि पारदर्शी एक्वेरियम में सुनहरी मछली के छुपने की कोई जगह नहीं होती। सोशल मीडिया के किसी भी प्लेटफॉर्म पर आम यूजर एक सुनहरी मछली ही है। सोशल मीडिया और इंटरनेट पर हमारी एक-एक गतिविधि पर पैनी नजर रखी जाती है। इस मुगालते में कभी न रहें कि आप की निजी जानकारियां सुरक्षित हैं। हम सभी इन कंपनियों के रहमो करम हैं। वीकीलिक्स का वाक्या इस्का उदाहरण है।

अब कल्पना करें कि भारत सरकार ने ह्यटसेप से कहा कि आपके फलां यूजर की हमें डिटेल्सचाहिये, उसे आतंकी घटनाओं में लिप्त पाया गया है और ह्यटसेप भारत सरकार को कह देवे कि हम आपको ये जानकारी नहीं दे सकते, हमें अपने यूजर के निजता का खयाल रखना होता है ऐसा करने से हमारी विश्वसनीयता कम हो जायेगी। लेकिन व्यावसायिक उपयोग के लिये ये निजी जानकारियां लीक होती रहती हैं।

दूसरी वाक्ये पर गौर करें टिवटर भारत के केंद्रीय मंत्रियों के टिवट को फेक और गलत बता कर बैन कर देता है वहीं दिन रात अनर्गल और अपशब्द लिखने वालों से उसे कोई परेशानी नहीं हो। भारत विरोधी हरकतों और षडयंत्र रचने वालों के प्रति टिवटर आंखें मूंद ले, किसी के प्रति पूर्वाग्रही हो जाये।

इन दोनों वाक्यों से एक आम सजग भारतीय यही सोचेगा कि क्या सोशल मीडिया कंपनियां भारत सरकार से भी बड़ी हैं? सरकार इनके सामने लाचार है? हकीकत में सचमुच यही हुआ केंद्र सरकार और सोशल मीडिया कंपनियों में टन गयी है। हालांकि ह्यटसेप और टिवटर ने फिलहाल भारत सरकार के सामने हथियार डाल दिये हैं। दोनों ने भारत सरकार के सोशल मीडिया के नियमों को मानने की बात स्वीकार कर ली है। दोनों को चेताया गया था कि वो भारत सरकार के नियमों को मानें वनां कारवाई के लिये तैयार रहें। इन्होंने गोल मोल बातें कर के किसी तरह से मामले को टालने का भरपूर प्रयास किया, पर केंद्र सरकार के टस से मस न होने



- मनोज शर्मा

इन दोनों वाक्यों से एक आम सजग भारतीय यही सोचेगा कि क्या सोशल मीडिया कंपनियां भारत सरकार से भी बड़ी हैं? सरकार इनके सामने लाचार है? हकीकत में सचमुच यही हुआ केंद्र सरकार और सोशल मीडिया कंपनियों में टन गयी है। हालांकि ह्यटसेप और टिवटर ने फिलहाल भारत सरकार के सामने हथियार डाल दिये हैं।

के कारण अंततः इन्हें हथियार डालना ही पड़ा। लेकिन इनके शुरूआती तेवर से यह स्पष्ट हो गया कि सोशल मीडिया कंपनियां खुद को सर्वशक्तिमान समझती हैं और किसी की सरकार तक को कुछ नहीं समझती। इस साल फरवरी में केंद्र सरकार ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म को नई गाइडलाइन को लागू करने के लिए तीन महीने का वक्त दिया था, जिसमें से सिर्फ भारतीय सोशल मीडिया कंपनी कू एप ने इस गाइडलाइन को लागू किया, फेसबुक ने कहा कि हम भारत सरकार के नये निर्देशों को लागू करने पर काम कर रहे हैं वहीं ह्यटसेप और टिवटर किसी न किसी बहाने मामले को टालते रहे हैं। अमेरिका में पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप के टिवटर अकाउंट को कंपनी ने सस्पेंड कर

दिया था, भारत के उपराष्ट्रपति के टिवटर अकाउंट से ब्लू टिक हटा दिया गया था ब्लू टिक हटने का मतलब होता है कि टिवटर उपराष्ट्रपति के अकाउंट को भी फेक या अविश्वसनीय जता रहा था। कुछ ऐसा ही संघ प्रमुख मोहन भागवत के टिवटर अकाउंट के साथ भी था। ह्यटसेप तो अपनी मनमानी चालू रखने की मांग को लेकर भारत सरकार के खिलाफ कोर्ट भी पहुंच गया था। दरसअसल गुगल समेत फेसबुक, ह्यटसेप, टिवटर जैसी सोशल मीडिया कंपनियों को ऐसा लगता है कि किसी भी देश की आबादी जब उसकी यूजर है और उसके नशे की गिरफ्त में है तो वहां की सरकारों भी उनका कुछ नहीं बिगाड़ सकतीं। इनकी ताकत सरकार बनाने गिराने तक की है। यही

आपके ट्वीट
जीवन यापन के लिए बाल श्रम, समाज के लिए किसी कलंके से कम नहीं है। दुर्भाग्य से झारखण्ड जैसे प्राकृतिक संसाधनों से परिपूर्ण और असौम्य संभावनाओं वाले राज्य में भी बच्चे और बड़े जीवन यापन के लिए संघर्ष करते हुए आये हैं। - हेमंत सोरेन, सीएम

कारण है कि ये एक तरह की रंगदारी पर उतर आते हैं। हालांकि जब तब इन्हें इसके सारकार बड़ा झटका लगता है। नाइजीरियाई सरकार ने 4 जून को कहा कि वह देश में टिवटर के संचालन को अनिश्चित काल के लिए निलंबित कर रही है। यह कदम सोशल मीडिया नेटवर्क द्वारा राष्ट्रपति बुहारी के एक पोस्ट को हटाने के 2 दिन बाद उठाया गया। अब वहां टिवटर घुटनों के बल है, चीन में इसे आफिसियली बैन कर दिया गया है वहां सीमित लोग ही कुछ खास दिशा निर्देशों के साथ इसे चलाने हैं। फ्रांस ने गुगल पर 26.8 करोड़ डॉलर का जुमाना लगाया है क्योंकि गुगल ने अपनी ताकतों का दुरुपयोग प्रतिद्वंदी कंपनियों के विज्ञापनों को दबाने में किया। टूलकिट प्रकरण हो या किसी पंथ विशेष के एजेंडे को आगे बढ़ाना बेशक इन सबों में ये कंपनियां लिप्त रही हैं।

क्या है भारत सरकार का निर्देश? केंद्र सरकार द्वारा जारी की गई नई गाइडलाइन के मुताबिक सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म को भारत में नोडल ऑफिसर, रेसिडेंट ग्रीवांस ऑफिसर अर्थात् करना होगा, जो भारत में होगा। इस ऑफिसर को 15 दिनों के अंदर ओटीटी कंटेंट के खिलाफ मिलने वाली शिकायतों का निपटारा करना होगा।

इसके अलावा नई गाइडलाइन के तहत सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों को एक मंथली रिपोर्ट जारी करनी होगी, जिसमें शिकायतों और उनके निपटारे की जानकारी देनी होगी। यही नहीं किन पोस्ट और कंटेंट को हटाया गया और इसकी क्या वजह थी, इसके बारे में भी बताना होगा। सभी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के पास इंडिया का फिजिकल एड्रेस होना चाहिए, जो कंपनी के मोबाइल ऐप और वेबसाइट पर दर्ज होना चाहिए।

नई गाइडलाइन के तहत शिकायत के 24 घंटे के अंदर इंटरनेट मीडिया से आपत्तिजनक कंटेंट को हटाना होगा। साथ ही कंपनियों को एक शिकायत निवारण तंत्र रखना होगा और शिकायतों का निवारण करने वाला अधिकारी भी रखना होगा। 24 घंटे में शिकायत का रजिस्ट्रेशन होगा और 15 दिनों में उसका निवारण होगा। भारत सरकार इनके निरंकुशता पर अंकुश लगाने का प्रयास कर रही है तो बेशक इसका स्वागत किया जाना चाहिये। (लेखक पत्रकारिता विभाग रांची विवि से जुड़े हैं।)

आईएलओ की एक रिपोर्ट के मुताबिक विश्वभर में सोलह करोड़ से भी ज्यादा बच्चे बाल मजदूरी करने को विवश हैं, जिनमें से करीब 7.3 करोड़ बच्चे बहुत बदतर परिस्थितियों में खतरनाक कार्य कर रहे हैं, जिनमें सफाई, निर्माण, कृषि कार्य, खदानों, कारखानों में तथा फेरी वाले व घरेलू सहायक इत्यादि के रूप में कार्य करना शामिल हैं। आईएलओ के अनुसार हाल के वर्षों में खतरनाक श्रम में शामिल 5 से 11 वर्ष की आयु के बच्चों की संख्या बढ़कर करीब दो करोड़ हो गई है। संयुक्त राष्ट्र के आंकड़ों के अनुसार 15 से 24 वर्ष आयु के 54 करोड़ युवा श्रमिकों में से 3.7 करोड़ बच्चे हैं, जो खतरनाक बालश्रम का कार्य करते हैं। कोरोना महामारी के बाद तो इन आंकड़ों में जबर्दस्त वृद्धि होने का अनुमान है। वर्ष 2025 तक बाल मजदूरी को पूरी तरह से खत्म करने का संकल्प लिया गया है लेकिन पूरी दुनिया में बालश्रम के

राष्ट्रपति की सूरीनाम यात्रा का महत्व

राष्ट्रपति चंद्रिकाप्रसाद संतोखी भारत यात्रा आए थे। उन्होंने भारत को कैरेबियाई देशों में हिन्दी सिखाने वाले संस्थान खोलने का सुझाव दिया था। उन्होंने कैरेबियाई क्षेत्र में फिल्म, योग, आयुर्वेद, भारतीय मूल के लोग विगत छह पीढ़ियों से निवास कर रहे हैं। उन्होंने अपनी संस्थान स्थापित करने का आह्वान किया था। उन्होंने इसके लिए अपने देश में राजधानी पोर्ट लुइस के अस्थाई निवास को अप्रवासी घाट कहा जाता है। प्रत्येक दो नवम्बर को अप्रवासी दिवस मनाया जाता है। सूरीनाम का प्रवासी दिवस पांच जून को मनाया जाता है। द्रौपदी मुर्मू इस समारोह की मुख्य अतिथि थीं। उनको सूरीनाम के सर्वोच्च सम्मान से सम्मानित किया गया। इस वर्ष जनवरी में सूरीनाम

वाले पहले भारतीय पुरुष और महिला का प्रतीक है। परिमारिबो में यह प्रतिमा उस स्थान को चिह्नित करती है, जहां 5 जून, 1873 को जहाज लल्ला रूख में पहले भारतीय मजदूरों ने सूरीनाम में प्रवेश किया था। ये वह देश हैं, जिनसे भारत के रिश्ते बहुत ज्यादा होने के बावजूद भावनात्मक संभावना हर आठ से नौ साल में आर्थिक, सामाजिक और सांस्कृतिक पक्ष समाहित हैं। परामारिबो में बाबा और माई स्मारक की प्रतिकृति हैं, जो सूरीनाम पर कदम रखने

प्रथम स्वतन्त्रता संग्राम से पहले अंग्रेजों ने पूर्वी उत्तर प्रदेश से श्रमिकों को सूरीनाम, फीजी, मॉरीशस भेजने शुरूआत की थी। यह क्रम करीब सत्तर वर्षों तक चलता रहा। गिरमिटिया मजदूर के रूप में उनको वहां भेजा गया था। वहां के सामान्य नागरिक से लेकर राष्ट्रपति तक जब अपने पूर्वजों का गांव तलाश करते हैं, तब भारत को खुशी और गर्व की अनुभूति होती है। पिछले साल जुलाई में पदभार ग्रहण करने के बाद मुर्मू की यह पहली विदेश यात्रा है। वह सूरीनाम के परामारिबो पहुंचीं। सूरीनाम के राष्ट्रपति सी संतोखी ने हवाई अड्डे पर राष्ट्रपति का स्वागत किया। राष्ट्रपति की सूरीनाम में शीप नेलाओं के साथ बातचीत हुई। वह प्रवासी भारतीयों के एक वर्ग से भी मिलीं। सूरीनाम की जनसंख्या में

संस्थापक स्व. डॉ. अभय कुमार सिंह
वृन्द मीडिया पब्लिकेशन्स प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक मंजू सिंह
द्वारा चिरौंटी, बोडैया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।
संपादक अविनाश ठाकुर*
फोन : 94313-55233
पिन: -834006
e-mail khabarmantra.city@gmail.com
R.N.I.No. JHAINH/2013/51797
*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।



सामाजिक, राजनीतिक सनेत सभी वर्गों ने ट्रेन की ठहराव का किया मांग

बरही। बिहार की राजधानी पटना व झारखंड की राजधानी रांची से जोड़ने वाली रांची पटना वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन का ट्रायल कार्यक्रम बरही रेलवे स्टेशन से होकर गुजरा। वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को देखने बरही रेलवे स्टेशन में सैकड़ों की संख्या में पहुंचकर काफी उत्सुकता से देखें। ट्रेन बरही रेलवे स्टेशन पहुंची तो ट्रेन की प्रतीक्षा कर रहे लोग काफी खुश हुए लेकिन मन में एक निराशा भी देखने को मिली कि काश इस ट्रेन का बरही स्टेशन में भी ठहराव होता।



प्रखंड मुख्यालय का शौचालय बिन पानी का हुआ बेकार

दरू। देश में चल रहे स्वच्छ भारत मिशन के तहत सार्वजनिक शौचालय का निर्माण कराया जा रहा है। लेकिन दरू प्रखंड मुख्यालय में शौचालय तो बनाया गया लेकिन बिन पानी का शौचालय हुआ बेकार। दूर दराज से आने वाले ग्रामीणों को अगर शौच लग जाये तो मुख्यालय में शौचालय होने के बाद भी लोग शौचालय का उपयोग नहीं कर सकते हैं। शौचालय में लगा हुआ पलख भी टूट चुका है।

चुनाव के मद्देनजर पत्रकारों ने की बैठक

विष्णुगढ़। प्रेस क्लब हजारीबाग के निदेशानुसार विष्णुगढ़ प्रेस क्लब चुनाव के बाबत विष्णुगढ़ प्रखंड साप्ताहिक स्वास्थ्य केंद्र के मीटिंग हॉल में पत्रकारों की बैठक वरिष्ठ पत्रकार राजेंद्र कुमार युवते के अध्यक्षता में की गई। संचालन प्रेस क्लब हजारीबाग के जिला कार्यकारी समिति सदस्य अमृत्यु चंद्र पाण्डेय ने किया। बैठक के बाबत विष्णुगढ़ प्रेस क्लब चुनाव को लेकर चर्चा की गई। जिसमें आगामी 17 जून को चुनाव की घोषणा, पदधारियों के नॉमिनेशन, आदि के लिए बैठक किया जाने की बात की गई।

अदाणी फॉउंडेशन के प्लाऊ से लोगों को मिल रही राहत बढ़कागांव।

अदाणी फॉउंडेशन ने तपती गर्मी में आम लोगों की सुविधा के लिए तीन जगहों पर प्लाऊ लगाया है। तीनों जगहों पर प्लाऊ के साथ एक-एक व्यक्ति को भी आम जनों को पानी पिलाने के लिए तैनात किया गया है। अदाणी फॉउंडेशन की ओर से ब्लॉक परिसर के समीप, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में और बढ़कागांव थाना गेट के पास दो-दो घड़े वाला प्लाऊ लगाया गया है। इन जगहों पर प्लाऊ लग जाने से आम लोगों को काफी सहूलियत मिली है।

दुकान में ट्रैलर घुसा बाल-बाल बचे लोग

चरही। वीते रात थाना क्षेत्र के चरही चौक पर अवस्थित दुकान में असंतुलित ट्रैलर अचानक घुस गया। दुकान के समीप खड़े लोग अपनी जान बचाने को लेकर इधर-उधर भाग निकले। दुकान के समीप दर्जन भर लोग समान खरीदने के लिए खड़े थे। ट्रैलर नंबर आरजे 09जीसी/6904 भारी-भरकम समान को लादकर रांची की ओर जा रहा था। बालक का संतुलन बिगड़ जाने कारण ट्रैलर वाहन दुकान में घुस गया इससे कई लोग हताहत होने से बाल-बाल बच गए।

कार्रवाई पर रोक लगाने की रखी मांग चरही प्रतिनिधि।

चरही। वीते रात थाना क्षेत्र के चरही चौक पर अवस्थित दुकान में असंतुलित ट्रैलर अचानक घुस गया। दुकान के समीप खड़े लोग अपनी जान बचाने को लेकर इधर-उधर भाग निकले। दुकान के समीप दर्जन भर लोग समान खरीदने के लिए खड़े थे। ट्रैलर नंबर आरजे 09जीसी/6904 भारी-भरकम समान को लादकर रांची की ओर जा रहा था। बालक का संतुलन बिगड़ जाने कारण ट्रैलर वाहन दुकान में घुस गया इससे कई लोग हताहत होने से बाल-बाल बच गए। कार्रवाई पर रोक लगाने की रखी मांग चरही प्रतिनिधि। चरही पंचायत के उदमरवा टोला के लोग सोमवार को भाजपा नेता मुरारी सिंह, जयदू नेता भुनेश्वर ठाकुर और पूर्व मुखिया महादेव सोरेन के नेतृत्व में अपनी व्यथा को लेकर बुरचू सीओ के पास पहुंचे। सीओ ने लोगों की व्यथा को सुने ज्ञात हो कि उदमरवा में कई लोगों ने सरकारी भूमि को जबरन अवैध रूप से कब्जा कर मकान बना लिए हैं। कब्जे से मुक्त कराने को लेकर भूमि को अंचल अमीन और सीआई के माध्यम से मापी कराई गई इसके तहत एक दर्जन से ऊपर लोगों को चिन्हित कर नोटिस किया गया है तथा अन्य लोगों के मंगलवार को नोटिस भेजा जाएगा। इस मामले को लेकर कुछ लोग बुरचू सीओ शशि भूषण सिंह के पास पहुंचकर वस्तु स्थिति से अवगत कराया गया। और कहा कि इस कार्रवाई पर रोक लगाया जाय। ताकि लोग घर से बेघर नहीं हो सकें।

हजारीबाग टाउन रेलवे स्टेशन से होकर गुजरी पटना- रांची वंदे भारत एक्सप्रेस सफल ट्रायल कई ट्रेनों के खुलने का द्वार खोलेंगी : मनीष जायसवाल

लोगो की उमड़ी भारी भीड़, लोगो सेल्फी लेते दिखे



खबर मन्त्र संवाददाता

कटकमदाग। वर्षों की इंतजार के बाद अंततः हजारीबाग टाउन रेलवे स्टेशन से होकर सोमवार को निर्धारित समय पर पटना-हजारीबाग- रांची वंदे भारत एक्सप्रेस का ट्रायल परिचालन सफल हुआ। हजारीबाग से लंबी दूरी की ट्रेन की मांग को लेकर लगातार संघर्षत रहे हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल वंदे भारत एक्सप्रेस के ट्रायल होने पर हर्ष जताया और हजारीबागवासियों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा कि इंतजार लम्बा जरूर रहा लेकिन इसकी शुरूआत एक अच्छे सफर से होने जा रही है। उन्होंने कहा कि वंदे भारत एक्सप्रेस हिंदुस्तान में अपने कई विशेषताओं के कारण जानी जाती है और हजारीबाग से एक बड़ा तबका पटना के लिए सफर करता है। ऐसे में स्वदेशी रूप से डिजाइन की गई

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश की प्रसिद्धि में लगातार वृद्धि हो रही है : जयंत

रामगढ़। 12 जून बिहार और झारखंड के लिए विशेष महत्व का रहा। पटना- रांची नई रेल रूट पर वंदे बहुप्रतीक्षित बन्दे भारत एक्सप्रेस का ट्रायल रन हुआ। बिहार और झारखंड के बीच पहली वंदे भारत एक्सप्रेस का प्रायोगिक परिचालन किया गया। पटना से चली वंदे भारत एक्सप्रेस 12 जून को 11:25 बजे बरकाकाना जंक्शन पहुंची। जंक्शन पर ट्रेन देखने के को लेकर बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे। साथ ही बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता भी उपस्थित थे। पांच मिनट ठहराव के क्रम में ट्रेन का पूजन हुआ।



बारककाना पहुंचे सांसद जयंत सिन्हा

बुके देकर उनका उत्साह के साथ स्वागत किया। मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जिंदाबाद, सांसद जयंत सिन्हा जिंदाबाद के नारे लगाए गए। मौके पर सांसद जयंत सिन्हा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश विकास के पथ पर अग्रसर है। कहा वंदे भारत ट्रेन से यात्रा का अनुभव काफी अच्छा रहा। रांची-पटना वाया हजारीबाग नई रूट पर वंदे भारत

पटना से रांची वंदे भारत एक्सप्रेस के ट्रायल रन को देखने बड़ी संख्या में लोग पहुंचे बरकाकाना जंक्शन पर पांच मिनट रुकी ट्रेन



वंदे भारत एक्सप्रेस देखने पहुंचे लोग

वंदे भारत ट्रेन पटना से 6:55 पर खुली जो 8:05 पर गया पहुंची। 9:25 पर कोडरमा एवं 10:30 पर हजारीबाग रेलवे स्टेशन पहुंची। हजारीबाग रेलवे स्टेशन पर वंदे भारत ट्रेन को 5 मिनट रुकना था लेकिन यह 6 मिनट तक रुकी। हजारीबाग के सांसद जयंत सिन्हा भी इस ट्रेन में उपस्थित थे। इस ट्रेन पर रेलवे के आला अधिकारी के अलावे आरपीएफ के जवान साथ में थे। ट्रेन के स्टेशन पर पहुंचने से पहले वहां लोगो की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। लोग वंदे भारत एक्सप्रेस को देखने के लिए बेताब नजर आए। कई लोग इस हाई स्पीड एक्सप्रेस ट्रेन के साथ सेल्फी लेते भी दिखे।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल सं. - 02 गढ़वा

ई-निविदा सूचना सं०- RDD/SD/GARHWA/06/2023-24 CORRIGENDUM (शुद्धि पत्र)

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि इस प्रमण्डल द्वारा आमंत्रित ई-निविदा आमंत्रण सूचना सं०- RDD/SD/GARHWA/06/2023-24, PR 299546 Rural Development (23-24).D द्वारा प्रकाशित निविदा में निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि जमा करने का स्थान 1. जिला नियंत्रण कक्ष, गढ़वा, 2. जिला नियंत्रण कक्ष, पलामू एवं 3. e-procurement cell मुख्य अभियंता कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रखेत्र, एफ.एफ.पी. मन्डन, रांची निर्धारित है परंतु टंककीय भुलवश 3. e-procurement cell मुख्य अभियंता कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रखेत्र, एफ.एफ.पी. मन्डन, रांची छुट गया है, का आंशिक संशोधन करते हुए पूर्व नीट के निविदा आमंत्रित की जाती है, शेष कंडिकाएँ यथावत् बनी रहेंगी।

कार्यपालक अभियंता ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल सं.-02, गढ़वा

PR 299809 Rural Development (23-24)_D

आवास का निर्माण पूर्ण करे, नहीं तो होगी पैसे की रिकवरी: प्रखंड समन्वयक

309 पीएम आवास अपूर्ण

शैलेन्द्र पाठक

विष्णुगढ़। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत कच्चा मकान में रहने वाले लोगों को पक्का मकान देने की कवायद 2016 से शुरू की गई थी जिसके बाद लगातार 2021 तक जरूरत मंद लाभुकों को प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ दिया गया। वित्तीय वर्ष 2021-2022 तक आवास आबंटन हुआ, लेकिन आबंटन के बाद विष्णुगढ़ प्रखंड के लगभग 309 लाभुक आवास का निर्माण ही नहीं किया है कुछ हुआ भी तो आधा अधूरा



वार्ता करते प्रखंड समन्वयक

आवास पूर्ण नहीं होने के कारण प्रतीक्षा सूची में नामित लोगों को आवास का लाभ नहीं मिल पा रहा है जानकारी के अनुसार बीतीथ वर्ष 2021 तक सरकार द्वारा विष्णुगढ़ प्रखंड क्षेत्र के 6725 2016 से 2021 तक सरकार द्वारा विष्णुगढ़ प्रखंड क्षेत्र के 6725 लाभुकों को आवास आबंटन हुआ है जिसमें लगभग 309 लाभुकों द्वारा आवास की राशि मिलने के बाद भी आवास

का निर्माण कार्य पूरा नहीं किया जिसके वजह से 2022-2023 व 2023-2024 दो वित्तीय वर्ष में सरकार द्वारा आवास का लक्ष्य विष्णुगढ़ प्रखंड को नहीं दिया गया क्या कहते है प्रखंड समन्वयक राधेश्याम यादव : राधेश्याम यादव का कहना है की इस और लाभुकों को अधूरे कार्य निर्माण को पूर्ण करने को ले कर प्रेरित की गई है लाभुक दिवस के अवसर पर प्रत्येक लाभुकों से मिलकर वार्ता भी की गई, तीन बार विभाग द्वारा नोटिस दी गई है, अब अंतिम नोटिस के बाद भी लाभुक नहीं मानते है तो लाभुकों से आवास के लिए दिए गए रुपए रिकवर करने का काम किया जायेगा।

निशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर

भुरकुंडा (रामगढ़)। सौदा बस्ती मध्य विद्यालय में सोमवार को सीसीएल बरका सवाल सीएसआर द्वारा निशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर लगाया गया। जिसमें भुरकुंडा अस्पताल के डॉ नदीम अनवर और डॉ रिया कुमार द्वारा 100 से अधिक मरीजों का बीपी, शुगर, दमा, गटिया आदि से पीड़ित लोगों का स्वास्थ्य जांच किया गया। जिसमें कई मरीजों में दमा सहित कई बीमारियां पाया गया। शिविर में पाए गए मरीजों के बीच निशुल्क दवा का भी वितरण किया गया। मौके पर डॉ नदीम अनवर ने मरीजों को उचित परामर्श देते हुए कहा शारीरिक तकलीफ होने पर चिकित्सीय परामर्श जरूर लेना लें।

डीएमएफटी के न्यास परिषद की बैठक सम्पन्न

रामगढ़। जिला समाहरणालय सभाकक्ष रामगढ़ में 12 जून को उपायुक्त रामगढ़ माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में डीएमएफटी के न्यास परिषद की बैठक सम्पन्न हुई। इस दौरान राज्यसभा सदस्य डॉ. महूआ माजी, विधायक रामगढ़ सुनीता चौधरी, विधायक बड़कागांव अंबा प्रसाद, पुलिस अधीक्षक पीयूष पांडे, जिला परिषद अध्यक्ष सुधा देवी सहित अन्य अधिकारी समाहरणालय सभाकक्ष में बैठक में उपस्थित हुए। बैठक में वन प्रमंडल पदाधिकारी, अनुमंडल पदाधिकारी विभिन्न विभागों के जिला स्तरीय पदाधिकारियों, जनप्रतिनिधियों, विधायक प्रतिनिधियों सहित अन्य उपस्थित थे।

विकास कार्यों की उपायुक्त ने की समीक्षा

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। जिले में चल रहे विकास कार्यों को लेकर सोमवार को उपायुक्त माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में बैठक का आयोजन किया गया। ग्रामीण विकास विभाग अंतर्गत मनरेगा के तहत जिले में हो रहे कार्यों की समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने प्रखंड वार प्रखंड विकास पदाधिकारियों सहित अन्य अधिकारियों से लक्ष्य के विरुद्ध सृजित मानव दिवसों की जानकारी ली। जिसके उपरांत उपायुक्त ने ज्यदा से ज्यदा मानव दिवस सृजित करते हुए योग्य व जरूरतमंद लोगों को मनरेगा से जोड़ने व उन्हें रोजगार उपलब्ध



बैठक में शामिल उपायुक्त व अन्य

कराने का निर्देश दिया। साथ ही उपायुक्त ने मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना, बिस्सा हरित ग्राम योजना, मिशन अमृत सरोवर, पोटी हो खेल विकास योजना की समीक्षा करते हुए कार्य प्रगति का जायजा लिया एवं लक्ष्य पूर्ण करने के संबंध में आवश्यक निर्देश दिए। प्रधानमंत्री आवास योजना सहित विभिन्न आवास योजनाओं

की समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने 2023-2024 के लिए प्राप्त लक्ष्य के विरुद्ध अब तक हुए कार्यों की प्रखंड वार समीक्षा की। इस दौरान जिन प्रखंडों में उपायुक्त ने कार्य संतोषजनक नहीं पाया उनके संबंधित अधिकारियों को कार्य को गंभीरता से लेने एवं आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया।

ब्राउन शुगर की जद में है हजारीबाग शहर

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। ब्राउन शुगर की जद में हजारीबाग शहर है। यहां शहर की संकरी गलियों में नशा बिक रहा है। ३०० रुपए से लेकर १ हजार रुपए तक की छोटी-छोटी नशे की पुडियां बेची जा रही हैं। शहरभर में इस काले कारोबार के एजेंट स्लीपर सेल की तरह फैले हुए हैं, जो नशे के बड़े तस्करो के लिए काम करते हैं। यहां की युवा पीढ़ी शराब, सिगरेट, गांजा, डेंड्रोट के साथ-साथ नशे का भी सेवन नशे के लिए कर रही है जो बेहद खतरनाक है। नशे के आदी हो चुके

नशे की लत से युवा पीढ़ी हो रही है बर्बाद



इन युवाओं को ना भविष्य की चिंता है ना वर्तमान का डर। दुःख की बात यह है की सिर्फ युवा ही नहीं, नाबालिग भी इसकी चपेट में आने से खुद को नहीं रोक पा रहे हैं।

चोरी छिन्तई की बढ़ गयी है घटनाएं :

कई युवा नशे की लत के कारण अपराध में लिप्त होते जा रहे है जिसके कारण शहर में चोरी, छिन्तई की वृद्धि देखा जा रही है। एक्सपर्ट बताते हैं कि ब्राउन शुगर नशे का ऐसा साधन जिसकी दस से १२ दिन में लत लग जाती है। छोटी सी पुडिया के लिए हजारों रुपए खर्च करना पड़ते हैं। आश्चर्य की बात यह है कि थाना के आसपास ही यह बिजनेस आसानी से फल-फूल रहा है, लेकिन थाने की ओर से होने वाली कार्रवाई काफी धीमी है। ब्राउन शुगर के लत में कई

युवक डूबते नजर आ रहे हैं। शहर के पलावल थाना अंतर्गत अलगाडिहा, सदर थाना के कोरों, मटवारी, बड़ा बाजार, पामिल, बुचुड़ टोली, एकपाटिया मोहल्ला, खिरगांव आदि जगहों में युवा नशे में डूबे देखे जा सकते हैं। सदर थाना, लोहसिंघना और बड़ी बाजार थाना, कोरों टीओपी के आसपास से लगातार नशे के सामानों की बिक्री की खबरें आती रहती हैं। पुलिस कुछ मौको पर कार्रवाई भी करती है मगर इसे रोकने के लिए जिस ठोस पहल की आवश्यकता है वो नजर नहीं आती है।



भाजपा की सरकार बनी तो संताल पगरना में लागू होगा मिनी एनआरसी : बाबूलाल

नीतीश खेल रहे राजनीति की अंतिम पारी

संताल परगना के तीन दिवसीय दौरे पर पहुंचे भाजपा विधायक

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। राज्य में भाजपा की सरकार बनने पर संताल परगना में मिनी एनआरसी (नेशनल रजिस्टर ऑफ सिटीजन) लागू होगी। उक्त बातें संताल परगना के तीन दिवसीय दौरे पर पहुंचे पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी ने सोमवार को परिसदन भवन में प्रेस कांफ्रेंस में आयोजित कर कहा। बाबूलाल मरांडी ने पाकुड़ और साहिबगंज इलाके में बांग्लादेशी युसपैठ की समस्या पर चिंता जताते हुए कहा कि संताल परगना के पाकुड़, महेशपुर और साहिबगंज में गलत तरीके से ऐसे लोगों को सरकारी जमीन बंदोबस्त को गई है। जिसके आधार पर लोग राशन कार्ड और वोटर कार्ड बनवा रहे हैं। यहां शादी-ब्याह भी कर रहे है। बाबूलाल मरांडी ने कहा बांग्लादेशी युसपैठ की समस्या से सबसे अधिक प्रभावित यहां के संताल और पहाड़िया हो रहे हैं। इस कारण भाजपा की अगली सरकार बनती है तो संताल परगना में मिनी



एनआरसी करायेंगे। जिससे पता चले कि संताल परगना में कहां से लोग आकर यहां के निवासी बन रहे हैं। बाबूलाल मरांडी ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर कहा कि नीतीश कुमार भाजपा के लिए कोई बड़ा फेक्टर नहीं हैं। उन्होंने कहा कि बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार अपनी अंतिम राजनीतिक पाली खेल रहे हैं। परिवारवादी और भ्रष्टाचार के पोषक दलों के साथ सरकार चला रहे हैं। बाबूलाल मरांडी ने दिल्ली के मुख्यमंत्री केजरीवाल पर कहा कि केजरीवाल के दो दो मंत्री जेल में हैं। किसी से छुपा नहीं है। जो अपने आप को अरविंद केजरीवाल मिस्टर क्लीन कहते हैं। लेकिन दो मंत्री आज उनके मंत्री जेल में है। आज जो लोग भी नीतीश कुमार के

साथ जा रहे हैं। उनकी कुंडली ईडी के पास है। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि 2014 के पहले सरहद पार के आतंकवादी देश में घुसकर विस्फोट करते थे। आतंकवादियों ने संसद भवन को भी नहीं छोड़ा। लेकिन जब से नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री बने है तब से परिस्थितियां बदली है। इन 9 वर्षों में देश में दो बड़ी घटनाएं हुईं इसी पुलवामा और पठानकोट। जिसके जवाब में सर्जिकल स्ट्राइक और एयर स्ट्राइक भारत द्वारा किया गया। वहीं गलवान घाटी में भी चीन के सैनिकों को हमने पीछे हटने पर विवश कर दिया। जिससे दुनिया मान रही है कि अब भारत बदल रहा है और देश का नेतृत्व एक मजबूत व्यक्ति के हाथ में है। जिसका परिणाम है कि आज देश

के अंदर लोग बड़े सुकून से रहते हैं। देश के अंदर माओवादी गतिविधियां जो काफी बढ़ी हुई थी उस पर भी अंकुश लगा है। 2014 से पहले देश में जो हालात थे, चाहे वह भ्रष्टाचार के मामले में हो या सुरक्षा के मामले में उसमें काफी बदलाव हुआ है। आज प्रधानमंत्री की लोकप्रियता देश में ही नहीं विदेशों में भी बढ़ी है। जिस भारत की बात दुनिया सुनना नहीं चाहती थी। आज उसी भारत की बातों को दुनिया सुनना और समझना चाह रही है। विदेशों में प्रधानमंत्री मोदी से मिलने वालों की होड़ लगी रहती है। उन्होंने कहा कि सुशासन के मामले में भी पूरे देश में एक तस्वीर बदली है। आज जो भी भ्रष्ट राजनीतिज्ञ हैं, जो परिवारवाद के पोषक हैं। उन लोगों में आज की तरीख में हड़कंप मच गया है। पीएम मोदी के इन 9 वर्षों के कार्यकाल में ईडी, सीबीआई, इनकम टैक्स वालों ने जो काम किया उसकी तारीफ हो रही है। लगभग एक लाख करोड़ की अवैध कमाई की प्रॉपर्टी और नकद जब किया गया है। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि किसानों के खातों में 6 हजार रुपए भेजना अपने आप में यह अनूठी योजना है। कोरोनाकाल में 2 करोड़ से अधिक लोगों को जो विदेशों में फंसे हुए

थे। उन्हें सुरक्षित वापस लाया गया। रूस और यूक्रेन के बीच चल रहे युद्ध के बीच से भारतीयों को सुरक्षित स्वदेश लाया गया। वन नेशन, वन राशन कार्ड लागू किया गया। दुनिया का सबसे बड़ा स्वास्थ्य बीमा योजना आयुष्मान भारत योजना गरीबों के लिए बरदान साबित हो रहा है। प्रधानमंत्री आवास गरीबों तक पहुंच रहा है। शौचालय का निर्माण कराया गया है। गरीबों के घरों तक एलपीजी कनेक्शन और चूल्हा पहुंचाया गया। इन 9 वर्षों में स्वास्थ्य के क्षेत्र में एम्स से लेकर कई मेडिकल कॉलेज का निर्माण कराया गया। जो एक बड़ी उपलब्धि है। वर्ष 2014 के पहले 74 एयरपोर्ट थे। 2014 के बाद 9 वर्षों में 74 नए एयरपोर्ट बनाए गए। रोड कनेक्टिविटी के साथ-साथ जलमार्ग का भी विकास किया गया। इस तरह से कहा जाए तो 9 वर्षों में विकास की लंबी फेहरिस्त है और यह सब नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में ही संभव हो पाया है। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि वर्ष 2047 में जब भारत अपनी आजादी की 100 वीं वर्षगांठ मनाएगा, तो भारत विकसित देश की श्रेणी में होगा। यही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सोच है और इसी सोच के तहत देश का सर्वांगीण विकास किया जा रहा है।

बाल श्रम निषेध दिवस पर जागरूकता अभियान चला



खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। जिले के विभिन्न प्रखंडों में पारा लीगल वोलेंटरिज के द्वारा बाल श्रम निषेध दिवस के मौके पर जागरूकता कार्यक्रम चलाया गया। जागरूकता कार्यक्रम जिला विधिक सेवा प्राधिकार अध्यक्ष सह प्रधान जज अनिल कुमार मिश्रा व निदेशालय चलाया गया इस बात प्राधिकार सचिव विश्वनाथ भगत ने बताया कि बाल श्रम की सबसे बड़ी वजह गरीबी है। जिसकी वजह से बच्चे शिक्षा से वंचित होकर मजबूरी वश मजदूरी करते हैं। इसके अलावा कई सारे बच्चों को संगठित अपराध रैकेट

बालश्रम निषेध दिवस पर किशोरी समेत पांच बालकों का रेस्क्यू

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। विश्व बालश्रम निषेध दिवस के अवसर पर सोमवार को चलाये गये रेस्क्यू ऑपरेशन में एक किशोरी समेत पांच बच्चों को रेस्क्यू किया गया। पांचों को चाइल्डलाइन दुमका के द्वारा बाल कल्याण समिति के बेंच ऑफ मजिस्ट्रेट के समक्ष प्रस्तुत किया गया। समिति ने आवश्यक कार्रवाई पूरा करने के बाद इनमें से दो बालकों को उनके परिजनों को सौंप दिया जबकि किशोरी एवं दो बालकों को बालगृह में आवासित कर दिया गया है। सीडब्ल्यूसी के चेयरपर्सन डॉ अमरेंद्र कुमार, सदस्य डॉ राज कुमार उपाध्याय, डीसीपीओ प्रकाश चंद्र, श्रम अधीक्षक मो अकीक, ग्राम ज्योति के निदेशक आभा, चाइल्डलाइन दुमका के केन्द्र समन्वयक मुकेश कुमार दुबे, कैलाश सत्यार्थी



चिल्ड्रेन फाउंडेशन के निदेशक समन्वयक नरेन्द्र शर्मा, नगर थाना प्रभारी इंस्पेक्टर अरविन्द कुमार,, महिला थाना प्रभारी श्वेता कुमारी, ग्राम साथी के मैनेजिंग ट्रस्टी देवानंद कुमार, डिप्टी चीफ एलएडीसी के चेयरमैन मंडल, सहायक एलएडीसी अंकित सिंह, दुमका रेलवे स्टेशन के एसएम टीपी यादव, आहतु थाना प्रभारी बैद्यनाथ बेसरा, आरपीओ सब इंस्पेक्टर मनोज कुमार, रेलवे के एसएसई सुरेश कुमार, केएससीएफ की

प्रोजेक्ट डायरेक्टर श्रावोनी मुखर्जी, कोर्डिनेटर सुष्मा सरकार, कम्युनिटी मोबलाइजर सनातन मुर्मू, चाइल्डलाइन के काउन्सेलर जोशान अली, टीम मेंबर निशा कुमारी व शांतिलता हेम्ब्रम की टीम ने दुमका रेलवे स्टेशन पर जांच अभियान चलाया पर वहां कोई भी बाल श्रमिक नहीं पाया गया। चाइल्डलाइन दुमका को मिले सूचना के आधार पर सेनुआडगाल के संधाली टोला के एक घर से 14 वर्षीय किशोरी को रेस्क्यू किया गया।



फरार चल रहे सात वारंटियों को किया गिरफ्तार
अररिया। जिले की नरपतगंज थाना पुलिस ने पुलिस की आंखों में धूल झांके विभिन्न मामलों में फरार चल रहे सात वारंटियों को अलग अलग स्थानों से गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार फरार वारंटियों में ऐनुल बैटा, जमील बैटा, जमाल बैटा,इब्रह लाला सार्वरिया, केवला सदा, बिरन ऋषिदेव और बुद्ध राम को गिरफ्तार किया है। एकडे गंग सभी वारंटी काफी समय से फरार चल रहे थे और नरपतगंज पुलिस इनकी तलाश कर रही थी नरपतगंज थानाध्यक्ष शैलेश कुमार पांडेय ने गिरफ्तारी की पुष्टि करते हुए सभी को सोमवार को न्यायिक हिरासत में जेल भेज देने की बात कही।

राजद सांसद डा फैयाज के घर हंगलवार पर प्राथमिकी दर्ज
मधुबनी। जिला मुख्यालय स्थित स्टैंडिंग रोड में सांसद डॉ फैयाज अहमद के निजी आवास पर हमला मामले में सोमवार को प्राथमिकी दर्ज हुई। पुलिस सूत्रनुसार रविवार को राजद राज्य सभा सांसद डा फैयाज अहमद के घर पर रविवार को उपद्रवी तत्वों हमला कर भवन क्षतिग्रस्त किया। सोमवार को मेयर प्रत्याशी राजद नेता असलम अंसारी सहित पचास अज्ञात के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की सूचना है। पुलिस प्रशासन कुछ भी बताने से परहेज कर रही है।

देसी कट्टा के साथ युवक गिरफ्तार
भागलपुर। जिले की जगदीशपुर पुलिस ने वाहन चोरी के दौरान एक युवक को देसी कट्टा तथा एक जिंदा कारतूस के साथ सोमवार को गिरफ्तार किया है। साथ ही एक मोटरसाइकिल भी जब्त की गयी है। थाना क्षेत्र के सन्होला मोड़ पर पुलिस ने एक बाइक को रोक कर तलाशी ली। तलाशी में बाइक सवार बांका जिला अंतर्गत रजौन थाना क्षेत्र के लोडिया गोपालपुर निवासी कुंदन कुमार के पास से एक देसी कट्टा तथा एक जिंदा कारतूस बरामद किया गया। इसी दौरान बाइक पर सवार अन्य दो युवक मौके से भागने में सफल हो गया।

नये से आजादी पखवाड़ा का एसएसबी ने किया शुभारंभ
अररिया। 26 जून को वर्ल्ड ड्रस डे मनाया जाता है। ड्रस के खिलाफ जागरूकता को लेकर एसएसबी 56वीं वाहिनी की ओर से विशेष पहल की गई है। एसएसबी की ओर से सोमवार को नशा मुक्त भारत अभियान के तहत नशे से आजादी पखवाड़ा की शुरुआत की गई। जिसका शुभारंभ एसएसबी 56वीं वाहिनी के कमांडेंट सुरेंद्र विक्रम ने बटालियन मुख्यालय से किया गया। साईंकिट रैली में शामिल एसएसबी अधिकारियों और जवानों के साथ आम नागरिकों को संबोधित करते हुए एसएसबी कमांडेंट सुरेंद्र विक्रम ने कहा कि नशीली वस्तु का सेवन एवं तस्करी जनहित एवं देश हित दोनों के लिए हानिकारक है।

संगठन को धारदार बनाने के लिए तैयारी में जुटी मंत्री जोबा माझी

मनोहरपुर विस क्षेत्र के सभी पंचायतों में आयोजित होगा झामुमो का कार्यक्रम का सम्मेलन

खबर मन्त्र संवाददाता

चक्रधरपुर। संगठन को सशक्त बनाने और आगामी वर्ष चुनाव को ध्यान में रखते हुए झामुमो भी तैयारी में जुट गया है। इसी क्रम में मनोहरपुर विधानसभा क्षेत्र के सभी पंचायतों में पंचायत स्तरीय कार्यक्रम सम्मेलन आयोजित किया जाएगा। सम्मेलन की सफलता एवं रूप रेखा को लेकर सोमवार को मनोहरपुर की विधायक सह मंत्री जोबा माझी के पंप रोड स्थित आवास में बालजोड़ी के मुखिया गुणवंत नायक की अध्यक्षता में पार्टी कार्यकर्ताओं की

पेयजल समस्या को लेकर डीसी से मिले विजय गागराई

खबर मन्त्र संवाददाता

चक्रधरपुर। ग्रामीण क्षेत्र में व्याप्त समस्याओं को दूर करने को लेकर पीपुल्स वेलफेयर एसोसिएशन के सचिव डा. विजय सिंह गागराई ने चाईबासा में उपायुक्त अनन्य मित्तल से मुलाकात किया। जहां उन्होंने चक्रधरपुर प्रखंड के विभिन्न गांव में व्याप्त समस्याओं को अवगत कराते हुये ग्रामीणों द्वारा दिये गये मांग पत्र को भी उपायुक्त को सौंपा। इस दौरान उन्होंने ग्रामीणों की मांग व ग्रामसभा के आधार पर इतिहासा पंचायत के बांकीतापी गांव के जगदासाई टोला में बुरुसाई चौक तक दो किमी पीसी सड़क का निर्माण कराने, जगदासाई टोला में ही पुलिया का निर्माण कराने, पोटका के इचिंडासाई में पक्की नाली व आरसीसी पुलिया का



निर्माण कराने की मांग की। मौके पर समाजसेवी डा. विजय सिंह गागराई ने उपायुक्त से मांग करते हुये कहा कि इन गांवों में सड़क व नाली नहीं होने के कारण बरसात के दिनों में ग्रामीणों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। गांवों में आवाजाही के रास्ते बंद हो जाते हैं। इससे ग्रामीण लंबी दूरी तक घर आवाजाही करते हैं, इसी देखते हुये जल्द से जल्द समस्या का समाधान किया जाए। वहीं उपायुक्त ने भी समस्या का समाधान का आश्वासन दिया।

अंतिम संस्कार के बाद घर लौटा शख्स

खबर मन्त्र संवाददाता

मुजफ्फरपुर। जिस शख्स को मृत समझकर दाह संस्कार कर दिया गया है, वो अमले दिन ही लौट आया। दरअसल, तेजू सहनी नाम का शख्स का शनिवार को घर वालों ने अंतिम संस्कार किया था, लेकिन रविवार को दोपहर में गांव वालों ने यह जानकारी दी कि तेजू सहनी को शहर में घूमता देखा गया है। गांव वालों की बात सुनकर तेजू सहनी का बेटा प्रमोद सहनी शहर जाकर पिता को घर ले आया। इस घटना के बाद अब पुलिस इस सच में जुट गई है कि आखिर जिसका अंतिम संस्कार हुआ वो कौन था? पूरा मामला जिले के ओगाई थाना इलाके का है। तेजू सहनी दस दिन पूर्व भूमि विवाद संबंधित विवाद को लेकर कोर्ट जाने की बात कहकर अपने घर से निकला था, लेकिन उसके बाद वो घर नहीं लौटा।

एक **नजर में**
केंद्र में भाजपा की सरकार हटेगी तभी अच्छा काम होगा -सीएम

पटना। विज्ञान एवं प्रावैधिकी विभाग के नव नियुक्त सहायक प्राध्यापक के नियुक्ति पत्र वितरण कार्यक्रम में केंद्र की भाजपा सरकार पर हमला बोलते हुए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सोमवार को कहा कि इन लोगों को समझ में नहीं आ रहा है तो मेरा क्या जाता है। वे लोग हटेंगे तब ही सब काम अच्छा होगा। सीएम नीतीश कुमार से इस कार्यक्रम के समापन के बाद मीडिया से बातचीत की। प्रकरारों ने जब दरभंगा एम्स की जमीन को लेकर सवाल किया तो उन्होंने कहा कि दरभंगा मेडिकल कॉलेज से बेहतर जमीन खोजकर बिहार सरकार ने दी थी लेकिन यह पता नहीं चल रहा है कि केंद्र की मोदी सरकार क्या करना चाहती है। या फिर कुछ करना ही नहीं चाहती। सीएम नीतीश ने कहा कि आने वाले दिनों में उस जगह पर फोरलेन भी जाएगा और कई भायने में अभी भी वह जमीन बेचना से सीधी जुड़ी होने के कारण बेहतर है। सीएम नीतीश ने कहा कि हमने एम्स का सारा काम करा दिया था। केंद्र से मिलकर सारी बात हो गई थी। पहले डीएमसीएच में निर्माण की बात थी लेकिन वहां बनाने की स्थिति नहीं थी तो शोभन में जगह देखा गया। शोभन में जो जगह एम्स के लिए चुना गया वो काफी बेहतर जगह है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार के दिमाग में कुछ और बात चल रही है। हम कुछ अच्छा काम करने की बात करेंगे तो वो हमारी बातें नहीं सुनेंगे। आगे यह लोग हटेंगे तो जाकर अच्छा काम होगा। उस जगह को मीडिया भी जाकर देखे। वहां रास्ते को फोरलेन करने की भी तैयारी चल रही है। दरभंगा के अस्पताल को भी बेहतर किया जायेगा। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने प्रकरारों से कहा कि हमारी बातों को भी प्रचारित करिए। अगर हमलोग केंद्र में आयेगे तो आपका सम्मान बढ़ेगा। आपलोग और आगे बढ़िएगा, खुब तरक्की करिएगा। हमलोग अपने हित में नहीं बल्कि लोगों के हित में काम किए हैं। आज केंद्र में जो है वो लोगों के लिए नहीं अपने हित में काम किए हैं इस प्रकरार मित्रों से हाथ जोड़कर प्रार्थना करते हैं। आपलोग मोबाईल पर लिख दींए कि क्या काम हुआ है हम आप लोगों के पक्ष में हैं हमलोग कोशिश कर रहे हैं। सीएम नीतीश इससे पहले आज विज्ञान एवं प्रावैधिकी विभाग द्वारा आयोजित कार्यक्रम में नवनियुक्त सहायक प्राध्यापकों को नियुक्ति पत्र वितरण किया। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि हम तो चाहेंगे कि नियुक्ति और तेजी से हो। पहले हमारे यहां कम इंजीनियरिंग-पॉलिटेक्निक संस्थान था हमलोगों ने तय किया कि हर जिले में इंजीनियरिंग कॉलेज होगा। 37 इंजीनियरिंग कॉलेज का भवन नर्माण हो चुका है, बक्सर में देरी है।

बिहार में मानसून ने अपने निर्धारित तिथि से एक दिन पूर्व दी दस्तक

पटना। बिहार में मानसून का आगमन 12 जून यानि सोमवार को हो गया है। इससे संबंधित प्रेस विज्ञापि पटना के मौसम विज्ञान केन्द्र ने आज जारी की है। केन्द्र के अनुसार इस साल बिहार में मानसून अपने निर्धारित तिथि से एक दिन पूर्व यानि 12 जून को पहुंचा है। इससे पहले बिहार में मानसून 13 जून को पहुंचता रह है। ऐसा 17 साल बाद हुआ है। इससे पहले 2006 में समय से पहले मानसून की एंटी हुई थी। सोमवार सुबह बिहार के किशनगंज जिले में जमकर मानसून की बारिश हुई। वहीं, रविवार देर शाम को पटना, जमुई समेत कुछ जगहों पर बारिश हुई थी। इससे उमस बढ़ गई है। विज्ञाति के अनुसार मानसून का प्रभाव राज्य के फारबिसगंज (अररिया) पूर्णिया, किशनगंज और कटिहार तक देखा जा सकता है। इन जिलों में मानसून की बारिश शुरू हो गई है। पूर्णिया में 105.2 एमएम, बलारामपुर (कटिहार) में 57.2 एमएम, सिकटी (अररिया) में 56.4 एमएम, सोनहोला (भागलपुर) में 50.6 एमएम बारिश दर्ज की गई है। बिहार के लोगों को अब जल्द ही आने वाले दिनों में भीषण गर्मी और लू से राहत मिल सकती है। मौसम विभाग के वैज्ञानिक आशीष कुमार अनुसार पटना में भी अलगे एक-दो दिन में मानसून की बारिश होने की संभावना है। प्रचंड तापमान के बीच नमी के हो रहे प्रसार की वजह से राज्य के पूर्वी भाग में थंडर स्टॉर्म गतिविधियां अगले दो दिनों में तेज होंगी। केरल के तट पर लम्बग एक हफ्ते मानसून ने देर से दस्तक दी थी, लेकिन उसके बाद तेजी से आगे बढ़ रहा है।

नीतीश कुमार के अहंकार के भेट चढ़ा दरभंगा एम्स-सुशील मोदी

पटना। राज्य सरकार की ओर से दरभंगा में एम्स निर्माण के लिए दी गयी जमीन को रिजर्वेट कर दिये जाने के बाद बिहार में सियासत जारी है। पूर्व उपमुख्यमंत्री और राज्यसभा सदस्य सुशील कुमार मोदी ने एक बार फिर मुख्यमंत्री पर निशाना साधा है। उन्होंने सोमवार को बयान जारी कर कहा कि नीतीश कुमार के अहंकार और महागठबंधन सरकार में राजद-जदयू के बीच खींचतान के चलते उतर बिहार के लाखों लोग 2000 करोड़ रुपये से बनने वाले दरभंगा एम्स के रूप में केंद्र सरकार की बड़ी सौगात पाने से वंचित रह गए। दरभंगा में एम्स बनाने का श्रेय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को नहीं मिले, इसलिए पहले दो साल तक तो मुख्यमंत्री इस बात अड़े रहे कि दरभंगा मेडिकल कॉलेज अस्पताल (डीएमसीएच) को ही अपग्रेड कर अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) बना दिया जाए। सुशील मोदी ने कहा कि किसी मेडिकल कॉलेज को अपग्रेड कर एम्स बनाने का नियम नहीं है, इसलिए अन्ततः बिहार सरकार दरभंगा एम्स के लिए डीएमसीएच परिसर में ही 150 एकड़ जमीन देने पर राजी हो गई। 82 एकड़ जमीन आवंटित भी कर दी गई थी। इस बीच नीतीश कुमार ने प्रधानमंत्री बनने की महत्वाकांक्षा के कारण जैसे ही राजद से हथ मिलाया और सरकार बदल दी, वैसे ही दरभंगा एम्स सहित कई विकास परियोजनाओं पर ग्रहण लग गया। मोदी ने कहा कि बदली सरकार में राजद और जदयू के बीच दरभंगा एम्स का श्रेय लेने की होड़ मच गई। लालू प्रसाद के करीबी भोला यादव ने जब किसी सौधेयानिक पद पर रहे बिना अशोक पोषर मिल (हायाटाट) की जमीन पर एम्स बनने की घोषणा कर दी, तब इस्फेक जवाब में जदयू के लोग शोभन में एम्स बनवाने के लिए सक्रिय हुए। नीतीश कुमार के इशारे पर मधेपुरा के दिनेशचंद्र यादव सहित दो दर्जन जदयू सांसदों ने केंद्र सरकार को ज्ञापन देकर दरभंगा के बजाय सहरसा में एम्स बनवाने की मांग कर दी।

चक्रवाती तूफान बिपरजॉय के कारण ट्रैनों के परिवालन में बदलाव

बेगूसराय। चक्रवाती तूफान बिपरजॉय के कारण बिहार के पांच ट्रैनों के परिवालन में बदलाव कर दिया गया है। पश्चिम रेलवे पर यात्रा समाप्त करने एवं खुलने वाली कुछ ट्रैनों का आंशिक समापन और प्रारंभ तथा रह किया गया है। पूर्व मध्य रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी वीरेंद्र कुमार ने बताया कि 11 एवं 12 जून को मुजफ्फरपुर से खुल कर पोर्बंदर जाने वाली गाड़ी संख्या- 19270 मुजफ्फरपुर-पोर्बंदर एक्सप्रेस का आंशिक समापन गिरमामा जंक्शन पर किया जाएगा। 13 जून को मुजफ्फरपुर से खुल कर पोर्बंदर जाने वाली गाड़ी संख्या- 19270 मुजफ्फरपुर-पोर्बंदर एक्सप्रेस का आंशिक समापन राजकोट में समाप्त किया जाना है। 12 जून को गुवाहाटी से खुल कर ओखा जाने वाली गाड़ी संख्या- 15636 गुवाहाटी-ओखा एक्सप्रेस का आंशिक समापन अहमदाबाद में किया जाएगा। 15 जून को पोर्बंदर से खुल कर मुजफ्फरपुर जाने वाली गाड़ी संख्या- 19269 पोर्बंदर-मुजफ्फरपुर एक्सप्रेस का परिवालन रद्द रहेगा। 16 जून को ओखा से खुलने वाली गाड़ी संख्या- 15635 ओखा-गुवाहाटी एक्सप्रेस का आंशिक प्रारंभ अहमदाबाद से किया जाएगा।

नाव में नर्तकी का कार्य कर रहे युवक का गन्ने के खेत में मिली लाश

बेतिया। जिले में नौतन थाना क्षेत्र के मंगलपुर गांव निवासी महातम पांडे के नाव में नर्तकी का कार्य कर रहा एक युवक का शव हपुर गांव से उत्तर गन्ने की खेत से सोमवार को मिला है। शव की पहचान गोनाहा थाना क्षेत्र के पीराड़ी गांव निवासी हिरा मुखिया के पुत्र चंदन कुमार मुखिया के रूप में हुयी है। चंदन की पत्निराजा देवी ने बताया कि वह सुबह के चार बजे फोन किये थे। थोडा घबड़ाये हुए थे। कोई अनहोनी हो न जाए इस तरह का बात कर रहे थे। थानाध्यक्ष विनोद कुमार ने बताया कि सूचना मिलते ही मौके पर पहुंच कर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए बेतिया भेज दिया गया है। उन्होंने बताया केश दर्ज करते हुए अनुसंधान जारी कर दी गयी है। बहुत जल्द मामले का खुलासा कर लिया जायेगा।



शादी विवाह की प्लानिंग में भी बड़ी संख्या में जाँब



इनका सरियाल

शादियां हमेशा से ही एक बड़े व्यापार के रूप में देखी गई हैं, चाहे हम उसके किसी भी दिन से जुड़े क्यों न हों। यह मौका किसी भी लड़की के लिए खास होता है और वह इस दिन को परिपूर्ण देखना चाहती है लेकिन किसी भी शादी को पूरी तरह से सफल बनाना आसान काम नहीं होता। इस भागदौड़ भरी जिंदगी में कोई भी हर चीज आसानी से हो जाए ऐसा जरूरी भी नहीं। इसीलिए आजकल वेंडिंग प्लानिंग में करियर को संभावनाएं बढ़ रही हैं और कई महिलाएं भी इसे करियर के रूप में अपना रही हैं। यह काम जितना चुनौतियों से भरा है इसमें पैसा भी उतना ही अच्छा कमाया जा सकता है। वैसे भी शादी का मतलब सिर्फ लड़की से ही नहीं होता बल्कि इसमें उसके और लड़के के पूरे परिवार से होता है इसलिए इस करियर में विवाह की सारी व्यवस्थाएं आप पर होंगी और उसका पूरा प्रबंध भी आपको करना होगा लेकिन कलात्मक दंग से। आपको विवाह के समय होने वाले सभी कार्यक्रमों की योजना बनानी होगी। साथ ही इसमें हो रहे खर्च का भी ध्यान रखना होगा। इसीलिए वेंडिंग प्लानर को करियर का रूप देने के लिए सबसे पहले आपको अपने हुनर को और निखारना होगा। इस क्षेत्र में सफलता पाने के लिए अच्छी इंटरपर्सनल स्किल और सुव्यवस्थित दंग से काम करना बहुत जरूरी है। शादियों में होने वाले कार्यक्रम और उनके अनुसार होने वाले काम को जानकारी होना जरूरी है। इसकी जानकारी आप पढ़ाई करके भी ले सकती हैं। लेकिन अगर आप खुद सीखना चाहती हैं तो शादियों में मदद कर, ब्राइडल शो देखकर, शादियों की पत्रिकाएं पढ़कर सीख सकती हैं। अपना एक पोर्ट फोलियो बनाएं ताकि आप लोगों को अपनी कला का सही दंग से विवरण दे सकें।

अगर आप अपना बिजनेस खोलना चाहती हैं तो पहले आप किसी वेंडिंग इंस्ट्रुटी में नौकरी करें। इससे आपके तजुबें के साथ-साथ संपर्क भी बनेंगे। वैसे भी वेंडिंग प्लानर को प्लान करने होटल, चर्च, केंद्री क्लब, मॉडर, हॉल आदि जगहों पर बुलाया जाता है। आजकल वेंडिंग प्लानर कई तरह की सर्विस और पैकेजिंग के ऑफर देते हैं जिनमें वे सक्षम हैं। उदाहरण के तौर पर कुछ दूल्हा और दुल्हन से ही बात करते हैं जो अपनी शादी खुद प्लान करते हैं, कुछ प्लानर 'डिस्टीनेशन वेंडिंग' प्लान करते हैं किसी क्रूज पर आदि। इसलिए बिजनेस खोलने से पहले इस बात का ध्यान रखें कि आप किस प्रकार की सर्विस ऑफर करना चाहेंगी। इसके अलावा शादियों में जरूरी सेवाएं देने वालों से भी संपर्क बनाएं रखें जैसे गाड़ी, म्यूजिशियन, फोटोग्राफर, पार्टी सप्लाय कंपनी आदि। इससे आपको काम करवाने में आसानी रहेगी। अपने क्लाइंट बनाने के लिए बिजनेस कार्ड या ब्रोशर ब्राइडल शॉप, फ्लोरिस्ट, फोटोग्राफर आदि के पास भी रखें ताकि वे भी आपको सर्विस के बारे में औरों को बता सकें। इसके अलावा अपनी सर्विस की मार्केटिंग करने के लिए विज्ञापन, नेटवर्किंग या इंटरनेट के जरिए भी कर सकती हैं। सफलता पाने के लिए नए तरीके अपनाने में भी रुचि रखें। वैसे अगर आपकी इच्छाशक्ति है तो आप अपने करियर में सफलता पा सकती हैं।

फाइनेंस के सेक्टर में अच्छी संभावनाएं



सोनाली कुमारी

वित्तीय मामलों में ज्यादातर आंकड़ों का खेल होता है। इसलिए एक अच्छा फाइनेंशियल एडवाइजर बनने के लिए जरूरी है कि आपको फाइनेंस की भाषा की अच्छी समझ हो। फाइनेंस के सेक्टर में हो रहे विकास के कारण आज इस क्षेत्र में

करियर की काफी अच्छी संभावनाएं हैं। **फाइनेंशियल एडवाइजर का काम** : अपने ग्राहकों की वित्तीय स्थिति को सुधारने के लिए उपयोगी सलाह देने का काम फाइनेंशियल एडवाइजर करते हैं। इनका काम अपने ग्राहकों को निवेश, बीमा, बचत योजनाओं, कर्ज आदि के बारे में सही सलाह देना होता है। साथ ही यह भी सुनिश्चित करना होता है कि ग्राहकों को ज्यादा से ज्यादा मुनाफा और कम से कम नुकसान हो।

व्यावहारिकेशन : फाइनेंस सेक्टर में करियर बनाने के लिए आप कैट एग्जाम के जरिए भारत के किसी भी अच्छे कॉलेज में एडमिशन ले सकते हैं। इस सेक्टर में उच्च शिक्षा के लिए किसी भी स्ट्रीम में बैचलर डिग्री का होना जरूरी है। वैसे, पहले केवल कॉमर्स के छात्र ही इस क्षेत्र में भविष्य बनाते थे, लेकिन इसके बढ़ते क्षेत्र को देखते हुए बीएससी (मैथ-बायो), बीए, बीबीए और बीई के छात्र भी एडमिशन ले सकते हैं। इस क्षेत्र में करियर बनाने के लिए आप चाहें तो एमबीए इन फाइनेंस, एमएसएस सेल्स एजेंट, इश्योरेंस फाइनेंशियल इंजीनियरिंग, पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा इन फाइनेंस, मास्टर्स इन कर्पोरेटि एक्सचेंज आदि जैसे कोर्स कर सकते हैं।

नौकरी के अवसर : फाइनेंशियल एडवाइजर किसी कंपनी में अकाउंटेंट, ऑडिटर, इकोनॉमिस्ट, इश्योरेंस सेल्स एजेंट, इश्योरेंस अंडरराइट्टर, लोन ऑफिसर, पर्सनल फाइनेंशियल एडवाइजर, टैक्स इस्पेक्टर, रेवेन्यू एजेंट आदि के तौर पर काम कर सकते हैं। फाइनेंस में ग्रेजुएशन करने के बाद आप किसी वित्तीय अखबार, पत्रिका आदि में संवाददाता और वित्तीय विश्लेषक के रूप में काम कर सकते हैं। बैंक, इश्योरेंस और ट्रेडिंग कंपनियों अपने वित्तीय उत्पादों मसलन, कर्ज, इश्योरेंस, शेयर, ब्रांड्स और म्युचुअल फंड को बेचने के लिए फाइनेंशियल एडवाइजर्स को नियुक्त करती है। विदेशों में भी फाइनेंशियल एडवाइजर्स की मांग काफी ज्यादा है। प्रोफेशनल चाहें, तो इंटरनेशनल फाइनेंसिंग कंपनी, लैंडिंग एंड ब्रॉडिंग, मल्टी करेंसी ट्रेडिंग आदि फाइनेंशियल कंपनियों में नौकरी की तलाश कर सकते हैं।

सैलरी वॉच : फाइनेंशियल एडवाइजर के तौर पर करियर की शुरुआत करने पर ज्यादातर कंपनियां सैलरी के साथ-साथ कमीशन भी देती है। वैसे, शुरुआती दौर में सैलरी 10 हजार से 40 हजार रुपये प्रति माह हो सकती है। अनुभवी प्रोफेशनल्स की सैलरी 1.5 से 2 लाख रुपये प्रति माह तक हो सकती है।

पुलिस और सैन्य बलों में शामिल होकर संवारे करियर

पुलिस और कानून को लेकर ज्यादातर लोगों के मन में भ्रम होता है। आज हम आपको दंगे पुलिस बल और उससे जुड़ी कुछ अहम जानकारी। क्या आपके मन में कभी यह प्रश्न उठे हैं कि कोई ट्रैफिक पुलिस अधिकारी किसी को गिरफ्तार कर सकता है? वो कौन-सा कानून है जिसके अंतर्गत पुलिस काम करती है? पुलिस में कौन-कौन सी रैंक होती है? सीआरपीसी और आईपीसी क्या है? पुलिस का काम समाज में शांति और व्यवस्था बनाए रखने के साथ-साथ अपराध पर रोकथाम करने का भी है। पुलिस का काम कानून लागू कराने का और यह सुनिश्चित करने का है कि पुलिस समेत सभी हर स्तर पर कानून का पालन करें।

पुलिस बल के कई कर्तव्य हैं: अपराध को रोकना और नियंत्रित करना। अपराध को ठीक से जांच करना और अपराधी का पता लगाना।

अदालत में पेश करने के लिए इमानदारी से और सबूतों के आधार पर केस तैयार करना।

पुलिस बल के पास समग्र कानून और व्यवस्था बनाए रखने की जिम्मेदारी होती है।

कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए समुदाय

बिहार पुलिस के 21,391 पदों पर बहाली

बिहार की नीतीश सरकार ने शुक्रवार (9 जून) को बिहार पुलिस बिहार विशेष सशस्त्र पुलिस और अन्य इकाइयों में कॉन्स्टेबलों की भर्ती के लिए एक अधिसूचना जारी की है। इसके मुताबिक 21,391 पदों के लिए केंद्रीय चयन पर्यद (सिपाही भर्ती) परीक्षा होगी।

पात्रता मानदंड को पूरा करने वाले पुरुष और महिला दोनों उम्मीदवार ऑनलाइन आवेदन पत्र जमा करके बिहार पुलिस कॉन्स्टेबल 2023 के लिए आवेदन कर सकते हैं। ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया 20 जून, 2023 से शुरू होगी और आवेदन करने की अंतिम तिथि 20 जुलाई, 2023 है। फिजिकल टेस्टिंग/सिस्ट टेस्ट के लिए पात्र होने के लिए उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा में न्यूनतम 30 प्रतिशत अंक प्राप्त करने होंगे। इसके साथ ही यह ध्यान रखना जरूरी है कि लिखित परीक्षा में

प्राप्त अंकों को मेरिट सूची के लिए नहीं माना जाएगा। लिखित परीक्षा चयन प्रक्रिया के पीईटी/पीएमटी (शारीरिक मापन परीक्षण) चरण के लिए योग्यता परीक्षा के रूप के लिए ही ली जाती है। कॉन्स्टेबल भर्ती के लिए उपलब्ध सीट्स की कुल संख्या 21,391 है।

किस कैटेगरी के लिए कितनी सीट?

जनरल कैटेगरी के लिए 8,556 सीट्स
आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के लिए 2,140 सीट्स
अनुसूचित जाति (एससी) के लिए 3,400 सीट्स
अनुसूचित जनजाति (एसटी) के लिए 228 सीट्स
अति पिछड़ा वर्ग के लिए 3,842 सीट्स
पिछड़ा वर्ग (बीसी) के लिए 2,570 सीट्स
पिछड़ा वर्ग (बीसी) महिला के लिए 655 सीट्स

अविष्कार के क्षेत्र में असीम संभावना

विश्व आविष्कार ऐसे हैं जो दुनियाभर में बेहद लोकप्रिय हैं, कुछ जिन्हें लोग खूब पसंद करते हैं, लेकिन उन्हें खोजने वाले आविष्कारक खुश नहीं हुए। उन्हें अपने आविष्कार पर पछतावा हुआ। दुनिया के ऐसे ही 15 लोकप्रिय आविष्कारों के बारे में हम आपको आगे की स्लाइड्स में बता रहे हैं।

ऑफिस क्यूबिकल्स

कार्यालयों में क्यूबिकल की व्यवस्था को 1964 में डिजाइन किया गया था। इसका डिजाइन तैयार करने वाले शख्स का नाम था रॉबर्ट प्रॉप्टन। रॉबर्ट ने अपने डिजाइन को एक्शन ऑफिस नाम दिया था। कर्मचारियों को निजता देने और काम की उत्पादकता बढ़ाने के उद्देश्य से इसे डिजाइन किया गया था।

लेकिन आज कार्यालयों में सबसे ज्यादा प्रसिद्ध क्यूबिकल्स की इस व्यवस्था की खोज करने के 33 साल बाद वर्ष 1997 में रॉबर्ट ने कहा था- बड़े और खुले कार्यालयों में क्यूबिकल सिस्टम रखना पगालपन है।हायनामाइट का आविष्कार स्वीडिश वैज्ञानिक अल्फ्रेड नोबेल ने किया था। वो वैज्ञानिक जिनके नाम पर नोबेल पुरस्कार दिए जाते हैं।

इतिहासकार बताते हैं कि युद्ध में अपने इस आविष्कार के इस्तेमाल को देखकर नोबेल बेहद हतोत्साहित हो गए थे। उन्हें महसूस हो गया था कि उनका ये आविष्कार युद्ध को बढ़ावा देगा। उन्होंने अपने आविष्कार से होने वाले नुकसान की भरपाई के लिए नोबेल शांति पुरस्कार की शुरुआत की। हालांकि प्रथम विश्वयुद्ध में डायनामाइट के कारण जो तबाही हुई थी, वह देखने से पहले ही अल्फ्रेड नोबेल की मृत्यु हो गई थी।

एटम बम

अमेरिका के मैनहटन प्रोजेक्ट की देन है एटम बम। इस प्रोजेक्ट का नेतृत्व रॉबर्ट ओपनहाइमर ने की थी जिन्हें एटम बम का जनक भी कहते हैं।

पहले ओपनहाइमर अपनी इस सफलता पर काफी खुश थे। उन्होंने दुनिया का पहला परमाणु हथियार ढूंढा था। लेकिन बाद में उन्हें इसके लिए पछतावा हुआ।

इस हथियार पर प्रतिबंध लगाने के लिए उन्होंने सरकार से गुजारिश की। 1945 में तत्कालीन राष्ट्रपति हैरी एस ट्रूमैन से भी मिले। जिसके बाद ओपनहाइमर ने कहा था- 'मुझे ऐसा लग रहा है जैसे मेरे हाथ खून से रंगे हैं'।

इस आविष्कार को प्रोत्साहन देने वाले वैज्ञानिक आईस्टीन को भी अपने फैसले पर पछतावा हुआ था। उन्होंने इसे अपनी सबसे बड़ी गलतियों में से एक कहा था।

शाँपिंग मॉल

1950 के दशक में दुनिया में पहली बार शाँपिंग मॉल की अवधारणा विकसित करने का श्रेय विक्टर गुएन के नाम है। उनका जन्म यूरोप में हुआ था। उन्हें अमेरिकन शाँपिंग मॉल का जनक भी कहते हैं।

गुएन ने ऐसी जगह की कल्पना की जहां खरीदारी और संस्कृति एक छत के नीचे हो। लेकिन बाद में उन्हें महसूस हुआ कि अमेरिकी मॉल्स ने असल में शहरों को बर्बाद किया। अपनी इस खोज पर उन्हें बेहद पछतावा था।

और अपने आस-पास काम करने वालों के बारे में भी जानकारी जुटाना।

पुलिस के पास कई प्रकार की अलग-अलग शक्तियां हैं, ये सभी शक्तियां कानून द्वारा दी गई हैं और उन्हें कानून में निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार ही उपयोग करना चाहिए। पुलिस को गिरफ्तारी, तलाशी, बरामदगी, अपराधों की जांच, गवाहों से पूछताछ, संदिग्धों से पूछताछ, अनियंत्रित भीड़ को नियंत्रित करने का अधिकार है। पुलिस अपनी इच्छानुसार कार्य नहीं कर सकती। किसी भी तरह से शक्तियों का दुरुपयोग या कर्तव्य की लापरवाही या पुलिस द्वारा किसी भी अपराध के लिए अधिकारी को दंडित किया जा सकता है। नहीं। प्रत्येक राज्य का अपना पुलिस बल है जो उस राज्य की सरकार के नियंत्रण में होता है। इसलिए देश में कई पुलिस बल हैं।

राजधानी दिल्ली, चंडीगढ़, पुडुचेरी, दमन और दीव, लक्षद्वीप समूह, दादर, और नागर हवेली की पुलिस केंद्र सरकार के नियंत्रण में काम करती है। क्योंकि अब जम्मू-कश्मीर और लद्दाख भी केंद्र-शासित प्रदेश हैं तो इनकी पुलिस भी केंद्र सरकार के अधीन काम करेगी। अर्धसैनिक बल, केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (उफट्रक), सीमा सुरक्षा बल (इरक), असम राइफल, भारत-तिब्बत सीमा पुलिस और

इस भर्ती के लिए शैक्षणिक योग्यता 10वीं या 12वीं पास होना जरूरी है। उम्मीदवारों के लिए आयु सीमा न्यूनतम 18 वर्ष और अधिकतम 35 वर्ष है। इस भर्ती में वही शामिल हो सकता है जिसने 1 अगस्त 2022 12वीं कक्षा पास कर ली है। इसके अलावा बिहार राज्य के मद्रसा बोर्ड द्वारा प्राप्त मौलवी प्रमाण पत्र या बिहार राज्य के संस्कृत बोर्ड द्वारा प्राप्त शास्त्री (अंग्रेजी सहित) / आचार्य (अंग्रेजी रहित) प्रमाण पत्र या राज्य सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त अन्य समकक्ष शैक्षणिक योग्यता वाले अभ्यर्थी आवेदन कर सकते हैं।

आवेदन कैसे करना है?

केंद्रीय चयन बोर्ड ऑफ कॉन्स्टेबल की आधिकारिक वेबसाइट या बिहार पुलिस कॉन्स्टेबल भर्ती के लिए नापित आवेदन पोर्टल पर जाएं। यदि आपके पास पहले से एक खाता है, तो अपने क्रेडेंशियल्स का उपयोग करके लॉग इन करें।

अनुसूचित जाति (एससी) के लिए 3,400 सीट्स
अनुसूचित जनजाति (एसटी) के लिए 228 सीट्स
अति पिछड़ा वर्ग के लिए 3,842 सीट्स
पिछड़ा वर्ग (बीसी) के लिए 2,570 सीट्स
पिछड़ा वर्ग (बीसी) महिला के लिए 655 सीट्स

नौकरी किधर है?



दो लाख युवाओं की गुहार रेलवे के तीन लाख खाली पद भर्ने जाए

युवा कबसे यह आस लगाए बैठे हैं कि रेलवे भर्तियां निकालेगा और हमें नौकरी मिलेगी मगर ऐसा कुछ नहीं हुआ। आखिरकार युवाओं ने भारतीय रेलवे के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। उनका कहना है कि आखिर क्यों नौकरियों का पद खाली रहते हुए भी रेलवे नियुक्तियों की मांग नहीं कर रहा है। आखिर हमें कितने साल और इंतजार करना पड़ेगा। पहले कोविड का बहाना था मगर अब ऐसी कौन सी बाधा है जो रेलवे भर्ती नहीं कर रहा है।

करीब दो लाख से अधिक युवाओं ने किया दृवीट-

रोजगार की तलाश कर रहे युवाओं ने टिवटर पर रेलवे के खिलाफ अपनी भड़ास निकाली है। वे हैशटैग रेलवे न्यू भर्ती दो के साथ रेलवे के खिलाफ टिवट कर रहे हैं। त्वरेजगार युवा चाहते हैं कि लंबे से समय अटकी पड़ी रेलवे भर्ती प्रक्रियाओं को जल्द से जल्द पूरा किया जाए। इससे पहले दिसंबर 2022 में भी युवाओं ने इसी तरह का कैपेन चलाकर नौकरी की मांग की थी पर प्रशासन के कानों पर जू तक नहीं गेंगा।

एके-47 राइफल
मिखाइल कलाशिनकोव ने इस ऑटोमेटिक असॉल्ट राइफल का आविष्कार 1947 में किया था। उनके और आविष्कार के साल के नाम पर इस बंदूक का नाम ऑटोमैट कैलाशिनकोव 1947 (एके-47) रखा गया।

इसका आविष्कार रूसी सेना के लिए किया गया था, जिन्होंने 1949 में इस हथियार का इस्तेमाल शुरू किया। लेकिन बाद में अन्य देशों द्वारा भी इसका इस्तेमाल किया जाने लगा। आज लगभग हर देश में एके-47 मौजूद है।

अपने इस आविष्कार के कारण कैलाशिनकोव रूस के हीरो बन गए थे। पूरी जिंगी अपने आविष्कार का पक्ष भी लेते रहे और हिंसा के लिए राजनेतओं को जिम्मेदार ठहराते रहे। लेकिन अपनी 2013 में मृत्यु के एक साल पहले उन्होंने रूस के ऑर्थोडॉक्स चर्च को एक चिट्ठी लिखी जिसमें इस हथियार को बनाने के बाद का दर्द बयां किया। लिखा कि इसके कारण होने वाली हत्याओं के लिए वह खुद को जिम्मेदार मानते हैं और यह उनके लिए असहनीय है।



राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड को कहा जाता है।

केंद्र सरकार, सशस्त्र पुलिसिंग संगठनों द्वारा विशेष कर्तव्यों के लिए सशस्त्र बल तैनात किए जाते हैं। इन बलों को सेना की तर्ज पर संरचित किया जाता है। इसी वजह से उन्हें अर्धसैनिक बल कहा जाता है। ये बल पुलिस को आतंकवाद विरोधी, आतंकवादी गतिविधियों और नागरिक अशांति के समय में मदद करते हैं।

हां, कोई भी पुलिस अधिकारी बन सकता है। हालांकि, आपको उस विशेष रैंक के लिए निर्धारित शर्तों और मानकों को पूरा करना होगा। उदाहरण के लिए, एक कॉन्स्टेबल के रूप में शामिल होने के लिए आपको कम से कम हाई स्कूल परीक्षा में उत्तीर्ण होना चाहिए। वहीं सब-इस्पेक्टर के रूप में शामिल होने के लिए आपको ग्रेजुएट होना आवश्यक है। पुलिस बल में शामिल होने के तीन स्तर हैं। राज्य स्तर पर आप कॉन्स्टेबल के पद से लेकर पुलिस उपाधीक्षक के पद तक शामिल हो सकते हैं और पुलिस अधीक्षक के पद तक जा सकते हैं। या आप सब-इस्पेक्टर स्तर पर शामिल होकर पुलिस अधीक्षक तक के पद तक पदोन्नत हो सकते हैं। कॉन्स्टेबलों और उप-निरीक्षकों के पदों पर भर्ती के लिए लिखित प्रवेश परीक्षा देनी होती है। अगर परीक्षा में पास हो गए तो आपको शारीरिक दक्षता परीक्षा देनी होती है। शारीरिक परीक्षा पास होने के बाद आपको इंटरव्यू के

लिए बुलाया जाता है। इसके बाद आप एक मेडिकल

चेक-अप से गुजरते हैं, यह देखने के लिए कि क्या आप चिकित्सकीय रूप से फिट हैं और केवल तभी अंतिम चयन किया जाता है।

दूसरी ओर आईपीएस अधिकारी केंद्रीय स्तर पर

भर्ती किए जाते हैं। इन भर्तियों में रैंक, अतिरिक्त या सहायक अधीक्षक या पुलिस अधीक्षक के रूप में शुरू होते हैं।आईपीएस यानी भारतीय पुलिस सेवा। यह भारत सरकार की तीन मुख्य अखिल भारतीय सेवाओं में से एक है। अन्य दो, भारतीय प्रशासनिक सेवा और भारतीय विदेश सेवा (कन्नर) हैं। यह एक सामान्य प्रक्रिया है, जहां से पुलिस अधिकारियों को पूरे देश में वरिष्ठ पदों पर सेवा देने के लिए तैयार किया जाता है।भारतीय पुलिस सेवा से जुड़ने के लिए आपको पहले यूपीएससी द्वारा आयोजित प्रारंभिक परीक्षा में शामिल होना होगा। समय-समय पर इसके लिए स्थानीय और राष्ट्रीय अखबारों में विज्ञापन जारी होते हैं। प्रारंभिक परीक्षा पास करने के बाद आप यूपीएससी की मुख्य लिखित परीक्षा में शामिल हो सकते हैं। अगर आप लिखित परीक्षा में भी उत्तीर्ण हो जाते हैं तो आपको साक्षात्कार के लिए बुलाया जाता है। जब आप साक्षात्कार में सफल हो जाते हैं, तो यहां आपको विदेश सेवा, प्रशासनिक सेवा, पुलिस सेवा, वन सेवा और राजस्व सेवा का विकल्प दिया जाता है।

कृषि विज्ञान में बना सकते हैं अपना करियर

भारत विश्व के प्रमुख कृषि प्रधान देशों में से एक है और इसकी संपत्ति के सबसे बड़े स्रोतों में से सर्वाधिक महत्वपूर्ण है- भूमि की पैदावार। देश के आर्थिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका है। इसका योगदान सकल घरेलू उत्पाद का 29.4 प्रतिशत है। इससे करीब 64 प्रतिशत सेवा क्षेत्र जुड़ा है। खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करने की दिशा में वर्ष दर वर्ष कृषि उत्पादन में महत्वपूर्ण प्रगति दर्ज की गई है। कृषि विज्ञान आधारित उच्च प्रौद्योगिकीय क्षेत्र है तथा इसमें रोजगार संभावनाएं हैं। पशु और पादप शोधकर्ता, खाद्य वैज्ञानिक, वस्तु ब्रोक़र, पोषणविद, कृषि पत्रकार, बैंकर्स, बाजार विश्लेषक, बिनाई व्यावसायिक, खाद्य संसाधक, वन प्रबंधक, वन्यजीव विशेषज्ञ आदि के रूप में कृषि क्षेत्र में करियर बनाया जा सकता है। कृषि अनुसंधान और शिक्षा कृषि विश्वविद्यालयों, संस्थानों तथा कृषि शिक्षा और पशु चिकित्सा विज्ञान महाविद्यालयों द्वारा संचालित की जाती है। कृषि विज्ञान के प्राकृतिक, आर्थिक और सामाजिक विज्ञान भाग हैं, जिन्हें कृषि के व्यवहार तथा इसे समझने के लिए प्रयोग किया जाता है। इस क्षेत्र में उत्पादन तकनीकें जैसे सिंचाई प्रबंधन, अनुशंसित नाइट्रोजन इनपुट्स गुणवत्ता और मात्रा की दृष्टि से कृषि उत्पादन में सुधार, प्राथमिक उत्पादों का अंतिम- उपभोक्ता उत्पादों में परिवर्तन, विपरीत पर्यावरणीय प्रभावों की रोकथाम तथा सुधार जैसे मिट्टी निम्नीकरण, कचरा प्रबंधन, जैव-पुनः उच्चार सैद्धांतिक उत्पादन पारिस्थितिकी, फसल उत्पादन मॉडलिंग से संबंधित परंपरागत कृषि

रिलेवे फॉर जाँब के साथ युवाओं ने की ये मांग रेलवे की सारी पुरानी भर्ती क्लीयर करी रेलवे में नई भर्ती दोरेलने का कंफर्टी एग्जाम कैलेंडर जारी करी, आरआरबी की वेटिंग लिस्ट जारी करी,कोरोना के कारण आयुसीमा में 3 साल की छूट

वेपर स्प्रे
1980 के दशक में एफबीआई द्वारा इस्तेमाल किए जाने के लिए वैज्ञानिकों ने वेपर स्प्रे की खोज की थी। कामरान लॉमैन इसे बनाने वालों में से एक थे। उन्होंने कहा था कि - आंदोलनों में प्रदर्शनकर्ताओं पर इस स्प्रे का इस्तेमाल होता देख मैं चौंक गया। मुझे लगा कि ये मेरा कर्तव्य है कि मैं लोगों को समझाऊं कि इस काम के लिए वेपर स्प्रे का निर्माण नहीं किया गया था।

वर्ल्ड वाइड वेब
इंटरनेट के जनक कहे जाने वाले प्रोपेसर टिम बर्नर्स ली ने 1989 में वर्ल्ड वाइड वेब की खोज की थी। ये वो आविष्कार है जिसने दुनिया के काम करने के तरीके को पूरी तरह से बदलकर रख दिया। जो कई नए आविष्कारों का आधार बना। लेकिन ली अब इसके जरिए होने वाली गैरकानूनी हैकिंग, फर्जी खबरों और अन्य विध्वंसक गतिविधियों से परेशान हैं। 2018 में ली ने एक इंटरव्यू में कहा था- मेरे आविष्कार के कारण हमें वाली कृषि प्रणालियों की अपेक्षा ज्यादा धीर्घकालिक होती हैं।

रिश्तेदारों की तलाश कर सकते हैं। प्रशासनिक सेवा, पुलिस सेवा, वन सेवा और राजस्व सेवा का विकल्प दिया जाता है।

दूसरी ओर आईपीएस अधिकारी केंद्रीय स्तर पर भर्ती किए जाते हैं। इन भर्तियों में रैंक, अतिरिक्त या सहायक अधीक्षक या पुलिस अधीक्षक के रूप में शुरू होते हैं।आईपीएस यानी भारतीय पुलिस सेवा।

यह भारत सरकार की तीन मुख्य अखिल भारतीय सेवाओं में से एक है। अन्य दो, भारतीय प्रशासनिक सेवा और भारतीय विदेश सेवा (कन्नर) हैं। यह एक सामान्य प्रक्रिया है, जहां से पुलिस अधिकारियों को पूरे देश में वरिष्ठ पदों पर सेवा देने के लिए तैयार किया जाता है।भारतीय पुलिस सेवा से जुड़ने के लिए आपको पहले यूपीएससी द्वारा आयोजित प्रारंभिक परीक्षा में शामिल होना होगा। समय-समय पर इसके लिए स्थानीय और राष्ट्रीय अखबारों में विज्ञापन जारी होते हैं। प्रारंभिक परीक्षा पास करने के बाद आप यूपीएससी की मुख्य लिखित परीक्षा में शामिल हो सकते हैं। अगर आप लिखित परीक्षा में भी उत्तीर्ण हो जाते हैं तो आपको साक्षात्कार के लिए बुलाया जाता है। जब आप साक्षात्कार में सफल हो जाते हैं, तो यहां आपको विदेश सेवा, प्रशासनिक सेवा, पुलिस सेवा, वन सेवा और राजस्व सेवा का विकल्प दिया जाता है।

कृषि विज्ञान में बना सकते हैं अपना करियर

भारत विश्व के प्रमुख कृषि प्रधान देशों में से एक है और इसकी संपत्ति के सबसे बड़े स्रोतों में से सर्वाधिक महत्वपूर्ण है- भूमि की पैदावार। देश के आर्थिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका है। इसका योगदान सकल घरेलू उत्पाद का 29.4 प्रतिशत है। इससे करीब 64 प्रतिशत सेवा क्षेत्र जुड़ा है। खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करने की दिशा में वर्ष दर वर्ष कृषि उत्पादन में महत्वपूर्ण प्रगति दर्ज की गई है। कृषि विज्ञान आधारित उच्च प्रौद्योगिकीय क्षेत्र है तथा इसमें रोजगार संभावनाएं हैं। पशु और पादप शोधकर्ता, खाद्य वैज्ञानिक, वस्तु ब्रोक़र, पोषणविद, कृषि पत्रकार, बैंकर्स, बाजार विश्लेषक, बिनाई व्यावसायिक, खाद्य संसाधक, वन प्रबंधक, वन्यजीव विशेषज्ञ आदि के रूप में कृषि क्षेत्र में करियर बनाया जा सकता है। कृषि अनुसंधान और शिक्षा कृषि विश्वविद्यालयों, संस्थानों तथा कृषि शिक्षा और पशु चिकित्सा विज्ञान महाविद्यालयों द्वारा संचालित की जाती है। कृषि विज्ञान के प्राकृतिक, आर्थिक और सामाजिक विज्ञान भाग हैं, जिन्हें कृषि के व्यवहार तथा इसे समझने के लिए प्रयोग किया जाता है। इस क्षेत्र में उत्पादन तकनीकें जैसे सिंचाई प्रबंधन, अनुशंसित नाइट्रोजन इनपुट्स गुणवत्ता और मात्रा की दृष्टि से कृषि उत्पादन में सुधार, प्राथमिक उत्पादों का अंतिम- उपभोक्ता उत्पादों में परिवर्तन, विपरीत पर्यावरणीय प्रभावों की रोकथाम तथा सुधार जैसे मिट्टी निम्नीकरण, कचरा प्रबंधन, जैव-पुनः उच्चार सैद्धांतिक उत्पादन पारिस्थितिकी, फसल उत्पादन मॉडलिंग से संबंधित परंपरागत कृषि



प्रणालियां, कई बार इसे जीविका कृषि भी कहा जाता है, जो विश्व के सर्वाधिक गरीब लोगों का भरपूर-पोषण करती है। ये परंपरागत पद्धतियां काफी रुचिकर हैं क्योंकि कई बार ये औद्योगिक कृषि के बजाय ज्यादा प्राकृतिक पारिस्थितिकी व्यवस्था के साथ समाकूलन का स्तर कायम रखती हैं जो कि कुछ आधुनिक कृषि प्रणालियों की अपेक्षा ज्यादा धीर्घकालिक होती हैं।



15 अक्टूबर को भारत से मिड़ेगा पाकिस्तान, बीसीसीआई ने आइसीसी को भेजा शेड्यूल

एजेंसी

नई दिल्ली। वर्ल्ड कप 2023 की मेजबानी भारत के पास है और अक्टूबर-नवंबर में टूर्नामेंट का आयोजन होने वाला है। बीसीसीआई ने इस वनडे वर्ल्ड कप के लिए शेड्यूल ड्राफ्ट कर दिया है। इसके मुताबिक 5 अक्टूबर को टूर्नामेंट का पहला मैच खेला जाएगा। 2019 की फाइनलिस्ट इंग्लैंड और न्यूजीलैंड के बीच टूर्नामेंट का ओपनर होगा। भारतीय टीम अपना पहला मैच इसके तीन दिन बाद ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ चेन्नई में देखेगी। ये सब दावे ईएसपीएन क्रिकइंफो की रिपोर्ट में किए गए हैं।

15 अक्टूबर को भारत-पाकिस्तान की भिड़ंत भारत और पाकिस्तान के बीच वर्ल्ड कप का मुकाबला 15 अक्टूबर को खेला जाएगा। यह मैच अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में होगा। इस दुनिया का सबसे बड़ा क्रिकेट स्टेडियम है। यहां एक लाख से

अपायर के फैसलों पर कमेंट करने के लिए शुभमन गिल को मिली सजा

एजेंसी

नयी दिल्ली। विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में भारत की दूसरी पारी के दौरान कैमरून ग्रीन ने शुभमन गिल का कैच पकड़ा था जिसको लेकर सोशल मीडिया पर बवाल मचा हुआ था, वहीं, गिल ने सोशल मीडिया पर कैच को लेकर अपनी प्रतिक्रिया भी जाहिर की थी। ऐसे में आ आईसीसी ने युवा भारतीय ओपनर पर एक्शन लेते हुए सजा दी है। आईसीसी ने गिल पर 15 परसेंट मैच फीस का जुर्माना ठोका है। दरअसल, आईसीसी ने उन्हें आर्टिकल 2.7 तोड़ने का दोषी पाया है। जिसके तहत आईसीसी ने उन्हें सजा सुनाई है।



पश्चिम बंगाल की टीम ने जीता खिताब

कोलाडाबर क्लब को दी मात

एजेंसी

गोड्डा। जिला में आयोजित इंटरस्टेट फुल्रो ज्ञानो आदिवासी क्रिकेट प्रतियोगिता में पश्चिम बंगाल की टीम विजेता बनी। झारखंड, बिहार और पश्चिम बंगाल की 16 टीमों ने हिस्सा लिया। गोड्डा कॉलेज मैदान में तीन दिवसीय अंतरराज्यीय फुल्रो ज्ञानो आदिवासी क्रिकेट टूर्नामेंट सोमवार को संपन्न हुआ। इसे भी पढ़ें- श्रीद्ध: गोष्पकालीन खेल कैंप के समापन पर गोड्डा के खिलाड़ियों ने जमकर किया डांस। इस आदिवासी क्रिकेट टूर्नामेंट में अलग अलग राज्य के कुल 16 टीमों ने भाग लिया। जिसमें पश्चिम बंगाल के मैत्री क्लब ने फाइनल में पश्चिम बंगाल के ही कोलाडाबर क्लब को 15 रनों से हराया। 10 ओवर के मैच में मैत्री की टीम ने पहले खेलते हुए 101 रन बनाए।



वहीं रोमांचक मुकाबले में पीछा करते हुए कोलाडाबर की टीम 15 रनों से पिछड़ गई। विधायक प्रदीप यादव ने गोड्डा कॉलेज ग्राउंड में विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किया। इस टूर्नामेंट में पश्चिम बंगाल, झारखंड और बिहार की टीमों हिस्सा ले रही थीं, जिसमें सारे खिलाड़ी आदिवासी थे। नारी

सशक्तिकरण का उदाहरण पेश करते हुए फुल्रो ज्ञानो के नाम पर यह पहला क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन हुआ, जो टेनिस बॉल से खेला गया। प्रदीप यादव ने खिलाड़ियों को उत्साह बढ़ाते हुए खिलाड़ियों के सुनहरे भविष्य की कामना की। ये टूर्नामेंट गंगाटी के एसटी ब्रदर क्लब द्वारा आयोजित

किया गया। वीरेंद्र सोरेन हुए मैन ऑफ सीरीज घोषित किए गये। विजेता टीम को 80 हजार और उप विजेता को 50 हजार की राशि का चेक प्रदान किया गया। इस मैच के दौरान संथाली और हिंदी भाषा में बहुत ही आकर्षक क्रिकेट कमेंट्री लोगों के द्वारा की गई।

वेस्टइंडीज दौरे पर जायेगी टीम इंडिया, तीनों फॉर्मेट में होगी कड़ी टक्कर

एजेंसी

रांची। भारतीय टीम डब्ल्यूटीसी फाइनल के बाद वेस्टइंडीज का दौरा करेगी। वेस्टइंडीज के इस दौरे पर भारत और कैरेबियाई टीम के बीच क्रिकेट के तीनों फॉर्मेट में कड़ी टक्कर होगी।

वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल मुकाबले टीम इंडिया को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ करारी हार का सामना करना पड़ा। इस हार ने करोड़ों भारतीय फैंस का दिल तोड़ दिया। वहीं अब भारतीय टीम डब्ल्यूटीसी फाइनल के बाद वेस्टइंडीज का दौरा करेगी। वेस्टइंडीज के इस दौरे पर भारत और कैरेबियाई टीम के बीच क्रिकेट के तीनों फॉर्मेट में कड़ी टक्कर होगी।



भारत और वेस्टइंडीज के बीच तीनों फॉर्मेट में होगी जंग भारत के इस वेस्टइंडीज टूर पर क्रिकेट के तीनों फॉर्मेट में मुकाबला खेला जाएगा। इस सीरीज की शुरूआत टेस्ट सीरीज से होगी। दोनों

टीमों के बीच 2 मैचों की टेस्ट सीरीज खेली जाएगी। जिसकी शुरूआत 27 जुलाई से होगी और यह 24 जुलाई तक चलेगी। टेस्ट के बाद दोनों टीमों के बीच 3 मैचों की वनडे सीरीज होगी।

इसकी शुरूआत 27 जुलाई से होगी और इसका आखिरी मुकाबला 1 अगस्त को खेला जाएगा। वेस्टइंडीज दौरे का अंत टी20 सीरीज से होगा। भारत और वेस्टइंडीज के बीच 5 मैचों की

भारत का संभावित शेड्यूल

- भारत बनाम ऑस्ट्रेलिया, 8 अक्टूबर, चेन्नई
- भारत बनाम अफगानिस्तान, 11 अक्टूबर, दिल्ली
- भारत बनाम पाक, 15 अक्टूबर, अहमदाबाद
- भारत बनाम बांग्लादेश, 19 अक्टूबर, पुणे
- भारत बनाम न्यूजीलैंड, 22 अक्टूबर, धर्मशाला
- भारत बनाम इंग्लैंड, 29 अक्टूबर, लखनऊ
- भारत बनाम क्वालीफायर, 2 अक्टूबर, मुंबई
- भारत बनाम दक्षिण अफ्रीका, 5 अक्टूबर, कोलकाता
- भारत बनाम क्वालीफायर, 11 अक्टूबर, बेंगलुरु

पाकिस्तान का संभावित शेड्यूल

- पाकिस्तान बनाम क्वालीफायर, 6 अक्टूबर, हैदराबाद
- पाकिस्तान बनाम क्वालीफायर, 12 अक्टूबर, हैदराबाद
- पाकिस्तान बनाम भारत, 15 अक्टूबर, हैदराबाद
- पाकिस्तान बनाम ऑस्ट्रेलिया, 20 अक्टूबर, बेंगलुरु
- पाकिस्तान बनाम अफगानिस्तान, 23 अक्टूबर, चेन्नई
- पाकिस्तान बनाम दक्षिण अफ्रीका, 27 अक्टूबर, चेन्नई

ज्यादा लोगों के बैठने की व्यवस्था है। भारत और पाकिस्तान का मुकाबला क्रिकेट के सबसे बड़े मुकाबलों में गिना जाता है। टी20 वर्ल्ड कप 2022 में जब दोनों टीमों टकराई थी तो पूरा मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड भरा हुआ था। वहां भी करीब एक लाख लोगों की क्षमता है। भारत

9 मैदानों पर अपने ग्रुप मुकाबले खेलेगा। 11 नवंबर को टीम इंडिया अपना आखिरी ग्रुप मैच बेंगलुरु खेलेगी। **बीसीसीआई ने आइसीसी को भेजा शेड्यूल:** बीसीसीआई ने ड्राफ्ट शेड्यूल को आइसीसी के साथ शेयर किया। इसे टूर्नामेंट में हिस्सा लेने

वाले देशों के पास फीडबैक के लिए भी भेजा जाएगा। फिर अगले सप्ताह की शुरूआत में अंतिम शेड्यूल जारी होगा। ड्राफ्ट शेड्यूल में सेमीफाइनल के लिए मैदानों की जानकारी नहीं है। जो 15 और 16 नवंबर को खेले जाने की संभावना है। फाइनल 19 नवंबर को अहमदाबाद में होगा। टूर्नामेंट का पहला मैच भी अहमदाबाद में ही खेला जाएगा। ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड का मुकाबला 29 अक्टूबर को धर्मशाला में होगा। वहीं, ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड का मैच चार नवंबर को अहमदाबाद में होगा। न्यूजीलैंड बनाम दक्षिण अफ्रीका मैच एक नवंबर को पुणे में होगा।

अंतिम दो स्थान के लिए जिम्बाब्वे में जून-जुलाई में एक क्वालिफायिंग टूर्नामेंट का आयोजन होगा। इसमें दो पूर्व चैंपियन वेस्टइंडीज और श्रीलंका के अलावा नीदरलैंड, आयरलैंड, नेपाल, ओमान, स्कॉटलैंड, संयुक्त अरब अमीरात और मेजबान जिम्बाब्वे को हिस्सा लेना है।

वर्ल्ड कप क्वालीफायर के लिए यूएइ ने किया टीम का ऐलान

एजेंसी

नयी दिल्ली। यूएई के सेलेक्शन पैनल ने जिम्बाब्वे में 18 जून से शुरू होने वाले 2023 आइसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप क्वालीफायर के लिए 15 सदस्यीय टीम का ऐलान कर दिया है। वर्ल्ड कप के लिए क्वालीफायर मैच 10 टीमों के बीच खेले जाएंगे। ग्रुप ए में वेस्टइंडीज, जिम्बाब्वे, नीदरलैंड, नेपाल और यूएएस की टीम को रखा गया है। जबकि ग्रुप बी में श्रीलंका, आयरलैंड, स्कॉटलैंड, ओमान और यूएई की टीमों में हैं।

यूएई टीम ने किया स्कवाड का ऐलान

18 जून से जिम्बाब्वे में होने वाले वर्ल्ड कप क्वालीफायर में 10 टीमों



वर्ल्ड कप क्वालीफायर के लिए यूएई की टीम

मोहम्मद वसीम (कप्तान), एथन डिसूजा, अली नसीर, वृष अरविंद, रमिज शहाजद, जवादुल्लाह, आसिफ खान, रोहन मुस्ताफा, अयान खान, जुनेद सिद्दीकी, जहूर खान, सचिit शर्मा, आर्याश शर्मा, कार्तिक मयपन, बासिल हमीद।

हिस्सा लेंगी, जिसमें से टॉप दो टीम अक्टूबर-नवंबर में भारत में होने

टूर्नामेंट में यूएई की कप्तानी मोहम्मद वसीम के हाथों में होगी। यूएई की टीम ने पिछले कुछ समय में जिस तरह का क्रिकेट दिखाया है, उससे वह वास्तव में उलटफेर कर सकते हैं और अक्टूबर-नवंबर में होने वाले भारत में होने वाले वर्ल्ड कप के लिए क्वालीफाई कर सकते हैं। **8 टीमों ने मेन इवेंट के लिए किया क्वालीफाई** मेजबान भारत को वर्ल्ड कप में सीधे एंट्री मिली है। वहीं, न्यूजीलैंड, इंग्लैंड, बांग्लादेश, पाकिस्तान, ऑस्ट्रेलिया, अफगानिस्तान और साउथ अफ्रीका की टीमों ने भी वर्ल्ड कप 2023 के लिए क्वालीफाई कर लिया है। अभी दो टीमों को क्वालीफाई करना बाकी है।

आइओए की डब्ल्यूएफआइ का चुनाव चार जुलाई को कराने की योजना

नयी दिल्ली। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफए) के चुनाव चार जुलाई को कराने की योजना बनाई है और इसके लिए जम्मू-कश्मीर उच्च न्यायालय के पूर्व मुख्य न्यायाधीश महेश मित्तल कुमार को निर्वाचन अधिकारी नियुक्त किया है। डब्ल्यूएफआइ की विशेष आम बैठक (एसजीएम) में चुनाव कराए जाएंगे।

निष्ठा 38वें स्थान के साथ एप्सन टूर पर शीर्ष भारतीय

बैटल क्रीक। निष्ठा मदान, प्रणवी उर्स और निकिता अर्जुन की भारतीय विकेट्री ने अमेरिका में एलपीजीए के एप्सन टूर की फायरकीपर्स कैसिनो होटल गोल्फ चैंपियनशिप के अंतिम दौर में निराशाजनक प्रदर्शन किया। अमेरिका में रहने वाली निष्ठा अंतिम दौर में पार 72 के स्कोर से संयुक्त 38वें स्थान पर रहीं।

बड़ी प्रतियोगिताओं की मेजबानी करेगा यूपी: सहगल

लखनऊ। खेलो इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2022 उत्तर प्रदेश के सफल आयोजन से उत्साहित सुबे के अपर मुख्य सचिव खेल व युवा कल्याण डानवनीत सहगल ने सोमवार को कहा कि राज्य में खेल गतिविधियों को प्रोत्साहित करने के इरादे से आने वाले समय में राष्ट्रीय स्तर की कई बड़ी प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जायेगा।

डा सहगल और प्रदेश के खेल निदेशक डा आरपी सिंह को यहां केडी सिंह बाबू स्टेडियम में खेले इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2022 के सफल आयोजन के लिये खेल योद्धा के सम्मान से नवाजा गया। इस अवसर पर डा.सहगल ने कहा कि उत्तर प्रदेश आने वाले समय में कई बड़ी प्रतियोगिताओं का आयोजन करेगा। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार खेलों को बढ़ावा देने के लिए लगातार कार्य कर रही है। सरकार खिलाड़ियों को हर वो सुविधा देगी जिससे वो आगे बढ़कर प्रदेश व देश का नाम रोशन करें। उन्होंने बेहद काम समय में खेले इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स की शानदार मेजबानी के लिए पूरी टीम को बधाई दी।

भारत और वेस्टइंडीज टेस्ट सीरीज शेड्यूल

पहला मैच- 12 जुलाई से 16 जुलाई, विंडसर पार्क, डॉमिनिका में।
दूसरा मैच- 20 जुलाई से 24 जुलाई, सोमवार व्हीस पार्क ओवल, पोर्ट ऑफ स्पेन

वनडे मैच का पूरा शेड्यूल

पहला मैच- 27 जुलाई, कैसिंग्टन ओवल, बारबाडोस में।
दूसरा मैच- 29 जुलाई, कैसिंग्टन ओवल, बारबाडोस में।
तीसरा मैच- 1 अगस्त, व्हीस पार्क ओवल, त्रिनिदाद में।

टी20 मैच का पूरा शेड्यूल

पहला मैच- 4 अगस्त, व्हीस पार्क ओवल, त्रिनिदाद में।
दूसरा मैच- 6 अगस्त, को- प्रोविडेंस स्टेडियम, गुयाना में।
तीसरा मैच- 8 अगस्त, को- प्रोविडेंस स्टेडियम, गुयाना में।
चौथा मैच- 12 अगस्त, को- सेंट्रल ब्रोवार्ड रीजनल पार्क स्टेडियम टर्फ ग्राउंड प्लोरिडा में।
पांचवां मैच- 13 अगस्त, सेंट्रल ब्रोवार्ड रीजनल पार्क स्टेडियम टर्फ ग्राउंड, प्लोरिडा में।

टी20 सीरीज खेली जाएगी। इसकी शुरूआत 4 अगस्त से होगी और इसका आखिरी मुकाबला 13 अगस्त को खेला जाएगा।

पेज 1 का शेष

चक्रवात 'बिपरजॉय' को लेकर...

बिजली, दूरसंचार, स्वास्थ्य, पेयजल आदि जैसी सभी आवश्यक सेवाओं का रखरखाव सुनिश्चित किया जाये और उन्हें हई क्षति को घटना तुरंत बहाल किया जाये। उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि पशुओं की सुरक्षा भी सुनिश्चित की जाए। उन्होंने निर्यंत्रण कक्षों के 247 कार्य करने का भी निर्देश दिया। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने बताया कि चक्रवात 'बिपरजॉय' के 15 जून की दोपहर तक मॉडर्न (गुजरात) और कराची (पाकिस्तान) के बीच जखाऊ पोर्ट (गुजरात) के पास सौराष्ट्र और कच्छ को एक बहुत ही गंभीर चक्रवाती तूफान के रूप में पार करने की उम्मीद है। 125-135 किमी प्रति घंटे की अधिकतम निरंतर हवा की गति के साथ 145 किमी प्रति घंटे की रफ्तार। पीएम को यह भी बताया गया कि गृह मंत्रालय (एमएचए) 247 स्थिति की समीक्षा कर रहा है और राज्य सरकार और संबंधित केंद्रीय एजेंसियों के संपर्क में है। एनडीआरएफ ने 12 टीमों को पहले से ही तैनात कर दिया है, जो नावों, पेड़ काटने वालों, दूरसंचार उपकरणों आदि से लैस हैं और 15 टीमों को स्टैंडबाय पर रखा है। भारतीय तट रक्षक और नौसेना ने राहत, खोज और बचाव कार्यों के लिए जहाजों और हेलीकॉप्टरों को तैनात किया है। सेना की वायु सेना और इंजीनियर टास्क फोर्स इकाइयां, नावों और बचाव उपकरणों के साथ, तैनाती के लिए स्टैंडबाय पर हैं। आपदा राहत दल (डीआरटीएस) और सेना, नौसेना और तटरक्षक बल के चिकित्सा दल (एमटीएस) स्टैंडबाय पर हैं।

सिर्फ डिग्गी बांटने से...

उन्होंने कमजोर विद्यार्थियों के लिए विशेष प्रयास करने की दिशा में भी ध्यान देने को कहा। इसलिए विश्वविद्यालय एक नये मिशन के साथ कार्य करें। उन्होंने राजभवन में विभिन्न विश्वविद्यालयों के कुलपतियों, कुलसचिवों के साथ आयोजित विश्वविद्यालयों के शैक्षणिक एवं प्रशासनिक गतिविधियों की समीक्षा बैठक के दौरान कही। बैठक में राज्यपाल के प्रधान सचिव डॉ नितिन मदन कुलकर्णी, राज्यपाल के शैक्षणिक सलाहकार प्रो ई बालागुरुस्वामी समेत विभिन्न विश्वविद्यालयों के कुलपति और कुलसचिव उपस्थित थे। **विवि में जीरो भ्रष्टाचार, जीरो ड्राम्स, जीरो रिक्तोमंडेशन होना चाहिए** : राज्यपाल ने कहा कि विश्वविद्यालयों में जीरो भ्रष्टाचार, जीरो ड्राम्स एवं जीरो रिक्तोमंडेशन होना चाहिए। उनका प्रदर्शन उत्कृष्ट होना चाहिए। उन्होंने उत्कृष्ट प्रदर्शन व सुधार करने वाले विश्वविद्यालयों को पुरस्कृत करने की भी बात कही। शिक्षा सामाजिक परिवर्तन का सशक्त माध्यम है। सभी विश्वविद्यालयों को बेहतर मानक को अपनाया जाए। विद्यार्थियों को व्यावहारिक ज्ञान तथा उनके प्लेसमेंट पर ध्यान दिया जाये। **सफल उद्योगतियों व हस्तियों को आमंत्रित करते रहें** : राज्यपाल ने कहा कि विश्वविद्यालयों को खेलकूद समेत विभिन्न गतिविधियों के अवसर पर डीसी-एसपी को आमंत्रित करना चाहिए। उन्हें जिला प्रशासन के साथ मिलकर कार्य करना चाहिए। साथ ही विश्वविद्यालय ऐसे सफल उद्योगपतियों व प्रख्यात हस्तियों को आमंत्रित करें, जिससे विद्यार्थियों में प्रेरणा का संचार हो और उनसे हमारे विद्यार्थियों को लाभ मिले। उन्होंने कहा कि हमें विश्वविद्यालय को ऊपर उठाने का प्रयास करना चाहिए। आप सफलता हासिल करते हैं, तो ही विद्यार्थी सफलता हासिल करते हैं। **आईटी दिवस में कम कैम्पस पर नाराजगी जाहिर की** : राज्यपाल ने समीक्षा के दौरान झारखंड प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में बहुत कम कैम्पस सेलेक्शन पर नाराजगी प्रकट की। चिकित्सा महाविद्यालयों के संदर्भ में चर्चा करते हुए आधारभूत संरचना विकसित करने व अन्य आवश्यकताओं की दिशा में ध्यान देने की बात कही, ताकि सीटों की संख्या में वृद्धि हो सके। बैठक में विश्वविद्यालय में कारोर्सिलिंग सेंटर स्थापना की जाये, ताकि शिक्षण संस्थाओं में अध्ययनरत विद्यार्थी अपनी परेशानियों से अवगत करा सकें। **शोध के लिए आधारभूत संरचना विकसित करें** : राज्यपाल के शैक्षणिक सलाहकार प्रो. ई बालागुरुस्वामी ने विश्वविद्यालयों में शोध पर जोर दिया। इसके लिए आधारभूत संरचना विकसित करने की बात कही। कहा कि भारत को विकसित देश बनाने में विश्वविद्यालय की अहम भूमिका है। विश्वविद्यालयों में सकल नामांकन अनुपात में वृद्धि लाना होगा। विश्वविद्यालय रोजगार सुलभ कराने की कोशिश करें।

75.39 करोड़ की संपत्ति...

मालूम हो कि बरियातू रोड स्थित सेना के कब्जे वाली 4.55 एकड़ जमीन की अवैध तरीके से खरीद बिक्री मामले में कोलकाता के व्यवसाई अमित अग्रवाल और जगतबंधु टी इस्टेट के मालिक दिलीप घोष को इडी ने गिरफ्तार किया है। दोनों की गिरफ्तारी कोलकाता से सारत जून को हुई थी। 9 जून को इडी के विशेष न्यायाधीश दिनेश राय कोर्ट ने इंडी को इन दोनों से पूछताछ के लिए 72 घंटे के रिमांड की अनुमति दी थी। मिल रही जानकारी के मुताबिक प्रदीप बागची ने सेना को उक्त जमीन जिसे दिलीप घोष को बेची थी। उस कंपनी का अधोषित मालिक अमित अग्रवाल है। इसी आधार पर इंडी ने अमित अग्रवाल को भी गिरफ्तार किया है। **छवि रंजन समेत दस के खिलाफ पीसी दायर** : सेना के कब्जे वाली जमीन समेत अन्य भूखंडों की फर्जी दस्तावेजों के सहारे खरीद-बिक्री से जुड़े लैंड स्कैम से जुड़े निलंबित आइएएस छवि रंजन, अफसर अली, अमित अग्रवाल समेत 10 के खिलाफ इडी की विशेष कोर्ट में सोमवार को प्राॉजिनक्शन कम्प्लेन (पीसी) दखिल कर दिया गया है। मालूम हो कि लैंड स्कैम की अब तक की जांच में अमित अग्रवाल और दिलीप घोष से पहले इडी ने रांची के पूर्व उपयुक्त छवि रंजन, बड़गाँव अंचल के राजस्व उप निरीक्षक भानु प्रसाद प्रसाद, कथित रैयत प्रदीप बागची, जमीन कारोबारी अफसर अली, इमिनयाज खान, तल्हा खान, फैयाज खान व मोहम्मद सद्दाम को गिरफ्तार कर चुकी है। लैंड स्कैम में पहली बार पिछले वर्ष 2022 में छापेमारी हुई थी।

झारखंड हाईकोर्ट के नये...

चीफ जस्टिस व अन्य जजों ने हाईकोर्ट के जिन वरीय अधिवक्ताओं को सम्मानित किया गया उनमें अधिवक्ता राजीव शर्मा, अनिल कुमार, वीपी सिंह, अनिल कुमार सिन्हा, एके करशप, जय प्रकाश झा, बीएम त्रिपाठी, अजीत कुमार, आरसीपी सिन्हा व अन्य शामिल थे। सम्मान समारोह में करीब 4 वरीय अधिवक्ता नहीं पहुंच पाये। चीफ जस्टिस ने न्याय के क्षेत्र में वरीय अधिवक्ताओं के त्याग व तपस्या की सराहना की। हाईकोर्ट में वर्तमान में वरीय अधिवक्ताओं की संख्या करीब 25 है। 24 मई को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने नये कोर्ट भवन का उद्घाटन कर इसे देश को जनाता को समर्पित किया है। ग्रीष्मकालीन अवकाश में कोर्ट हाईकोर्ट के डोरंडा स्थित पुराने भवन में ही चल रही थी। **प्लास्टिक मुक्त होगा नया परिसर** : चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा ने कहा कि झारखंड हाईकोर्ट का नया परिसर प्लास्टिक मुक्त होगा। हाईकोर्ट परिसर में किसी भी तरीके के प्लास्टिक के प्रयोग रोक रहेगी। प्लास्टिक की बोतलों को रिसाइकिल किया जायेगा। परिसर में प्रवेश के लिए बायोमैट्रिक कार्ड बनेगा। जजों, वकीलों और सभी कर्मचारियों के लिए यह जरूरी होगा। परिसर की सुरक्षा में तैनात पुलिस जब भी कार्ड मांगे तो बिना किसी हिचक के उसे दिखाना होगा। कोर्ट में काम से आने वाला का भी पास बनाया जायेगा। ऑनलाइन पास बनाने की व्यवस्था पर भी विचार किया जा रहा है। जल्द ही इस पर निर्णय ले लिया जायेगा।

आज सरकारी विभागों में...

रोजगार मेला रोजगार सृजन को सर्वोच्च प्राथमिकता देने की पीएम की प्रतिबद्धता को पूरा करने की दिशा में एक कदम है। उम्मीद है कि रोजगार मेला आगे रोजगार सृजन में एक उत्प्रेरक के रूप में कार्य करेगा और युवाओं को उनके सशक्तिकरण और राष्ट्रीय विकास में भागीदारी के लिए सहायक अवसर प्रदान करेगा। यह विभिन्न सरकारी विभागों में नये नियुक्त होने वालों के लिये कामकाज से परिचित होने का ऑनलाइन पाठ्यक्रम है। इस पोर्टल पर 400 से अधिक ई-कॉर्निंग पाठ्यक्रम उपलब्ध हैं।





बंगाल में पद्मश्री से सम्मानित चिकित्सक को धमकी

कोलकाता। सुंदरवन के गरीब मरीजों के इलाज की वजह से पद्मश्री से सम्मानित राष्ट्रीय स्तर पर ख्याति प्राप्त डॉक्टर अरुणोदय मंडल को धमकी दी गयी। उन्होंने सोमवार को हिंदुस्थान समाचार से कहा, मुझे नहीं पता कि आने वाले दिनों में मैं आराम से काम कर पाऊंगा या नहीं। अरुणोदय लगभग तीन दशक से दक्षिण 24 परगना के दूरदराज के इलाकों में मरीजों को देख रहे हैं। उन्होंने कहा, मैंने मामलों की रिपोर्ट पुलिस स्टेशन में नहीं की। समय नहीं था। बताने से कोई फायदा नहीं है। सात साल पहले साहेबखाली के एक क्षेत्रीय प्रमुख ने मुझे धमकी दी थी कि मैं उनकी अनुमति से मरीजों को देखूँगा।

बच्चों ने किया हिमाचल विधानसभा सत्र का संचालन

शिमला। बाल श्रम निषेध दिवस के मौके पर सोमवार को हिमाचल विधानसभा सत्र का संचालन 68 बच्चों ने किया। विधानसभा का नजारा कुछ और ही था, जब अध्यक्ष, मुख्यमंत्री और मंत्रियों के रूप में 68 बच्चों ने विधानसभा सत्र का संचालन किया और सत्र के दौरान उन्होंने विभिन्न मुद्दों को उठाया और विभिन्न विषयों पर सवाल के जवाब दिये। लोकतंत्र के मंदिर में बच्चों की कारबलियत देख मुख्यमंत्री समेत दिग्गज सियासतदान गदगद हो गये।

दिल्ली में बाइक टैक्सी पर रोक बरकरार

नयी दिल्ली। दिल्ली में बाइक-टैक्सी पर रोक जारी रहेगी। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को दिल्ली हाइकोर्ट के आदेश पर रोक लगाते हुए यह फैसला दिया। रैपिडो, उबर जैसी कंपनियों को बाइक टैक्सी सर्विस को बिना लाइसेंस नहीं चलाये जाने का फैसला सरकार ने दिया था। इसके बाद इन कंपनियों ने हाइकोर्ट का दरवाजा खटखटाया था।

इटली के पूर्व पीएम बर्लुस्कोनी का निधन

रोम। तीन बार इटली के प्रधानमंत्री रहे सिलवियो बर्लुस्कोनी का 86 साल की उम्र में निधन हो गया। पूर्व प्रधानमंत्री बीते कुछ समय से बीमार चल रहे थे। बीते छह हफ्तों से मिलान के एक अस्पताल में बर्लुस्कोनी का इलाज चल रहा था।

नेपाल में 4.4 तीव्रता का भूकंप काठमाडौं। नेपाल में सोमवार की सुबह भूकंप के झटके महसूस किये गये। राष्ट्रीय भूकंप मापन केंद्र के अनुसार भूकंप पश्चिमी नेपाल के बाजुरा जिले में स्थानीय समयानुसार सुबह 7 बजकर 38 मिनट पर आया। किसी तरह के नुकसान की खबर नहीं है।

छत्तीसगढ़ में मुठभेड़ महिला नक्सली ठेर कांकर। छत्तीसगढ़ के कांकर जिले में पुलिस और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ हुई है। गश्त पर निकली डीआरजी और बीएसएफ की 132 बटालियन संयुक्त पार्टी ने एक महिला नक्सली को ढेर कर दिया है। मुठभेड़ के बाद जवानों ने मौके से एक राइफल भी जब्त की है।

काशी की आत्मा भारत की कालातीत परंपराओं से ऊजावर्न : प्रधानमंत्री

वाराणसी (हि.स.)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को जी-20 देशों के विकास मंत्रियों की बैठक को वरुडाली संबोधित किया। उन्होंने बैठक की सफलता की कामना और अतिथियों का स्वागत करते हुए कहा- काशी की आत्मा भारत की कालातीत परंपराओं से ऊजावर्न है। मुझे उम्मीद है कि आप अपना सारा समय मीटिंग रूम में नहीं बितायेंगे। मैं आपको प्रोत्साहित करता हूँ कि आप बाहर जायें, अन्वेषण करें और काशी की भावना का अनुभव करें। और, मैं ऐसा केवल इसलिए नहीं कहता कि काशी मेरा निर्वाचन क्षेत्र है। मुझे विश्वास है कि गां आरती और सापनाथ की यात्रा का अनुभव आपको वांछित परिणाम प्राप्त करने के लिए प्रेरित करेगा। प्रधानमंत्री ने वीडियो संबोधन में

जनजातीय समुदाय प्रकृति के साथ सामंजस्य का अनुकरणीय उदाहरण : ओम बिरला

नयी दिल्ली (हि.स.)। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सोमवार को संसद भवन के केंद्रीय कक्ष में संसदीय लोकतंत्र शोध एवं प्रशिक्षण संस्थान (प्राइड) द्वारा आयोजित कार्यक्रम में विशेष रूप से कमजोर जनजातीय समुहों (पीवीटीजी) के सदस्यों को संबोधित किया। इस अवसर पर जनजातीय मामलों के मंत्री अर्जुन मुंडा और जनजातीय मामलों की राज्य मंत्री रेणुका सिंह सरता भी उपस्थित थीं।

संसद भवन के केंद्रीय कक्ष में प्रतिभागियों का स्वागत करते हुए बिरला ने देश के सबसे वंचित समूह के सदस्यों को संसद भवन में आमंत्रित करने की अनूठी पहल

की सराहना की। उन्होंने भारत की स्वतंत्रता के संघर्ष में भगवान बिरसा मुंडा और अन्य आदिवासी नेताओं द्वारा दिये गये योगदान का उल्लेख किया।

बिरला ने आधुनिक भारत के इतिहास में केंद्रीय कक्ष के महत्व की बात करते हुए कहा कि केंद्रीय कक्ष उन सभी लोकतांत्रिक मूल्यों का प्रतीक है, जो संविधान से सभी देशवासियों को प्राप्त हुए हैं। बिरला ने कहा कि केंद्रीय कक्ष भारत की आजादी का गवाह था और यहीं पर संविधान निर्माताओं ने सभी भारतीयों को समानता, न्याय और स्वतंत्रता की गारंटी दी थी। पिछड़ेपन को दूर करने की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए



उन्होंने इसे संविधान में शामिल किया। इस संदर्भ में बिरला ने इस बात का उल्लेख किया कि सभी वर्गों को समान अधिकार और स्वतंत्रता के साथ-साथ आर्थिक और सामाजिक समानता प्रदान की

जानी चाहिए। बिरला ने भेदभाव का सामना करने वाले आदिवासी लोगों को विशेष सुरक्षा प्रदान करने के लिए संविधान सभा की सराहना की। प्रकृति, परंपरा और संस्कृति के

ज्ञान को जनजातीय विरासत के संदर्भ में बिरला ने इस बात की ओर ध्यान दिलाया कि प्राचीन काल से ही वनवासियों ने प्रकृति के साथ तालमेल से रहने का अनुकरणीय उदाहरण प्रस्तुत किया

है। उन्होंने कहा कि आदिवासियों और विशेष रूप से पीवीटीजी की जीवन शैली हमेशा प्रकृति के अनुरूप रही है और आधुनिक दुनिया को उनसे बहुत कुछ सीखना है। बिरला ने प्रधानमंत्री पीवीटीजी मिशन की सराहना की, जिसके अंतर्गत इस समूह के सामाजिक-आर्थिक विकास के लिए अगले तीन वर्षों में 15,000 करोड़ रुपये आवंटित किये जायेंगे। उन्होंने वनोपज के साथ-साथ आदिवासी लोगों की कला और शिल्प की भी बात की, जिसके अनूठेपन के कारण इनकी मांग पूरी दुनिया में बढ़ी है। बिरला ने यह भी कहा कि इससे इन परंपराओं को जीवित रखा जा सकेगा और साथ ही ऐसे

समूहों के बारे में जानकारी का प्रसार करने में मदद मिलेगी। बिरला ने कहा कि इसके माध्यम से पीवीटीजी अपने पारंपरिक मूल्यों और शिल्प को भी संरक्षित कर सकते हैं।

बिरला ने आशा व्यक्त की कि पिछली कई सदियों की समझदारी के साथ पीवीटीजी किसी भी चुनौती का सामना करने और सभी लोगों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर चलने के लिए तैयार रहेंगे। उन्होंने यह विश्वास भी व्यक्त किया कि भारत में शीघ्र ही न केवल जीवन के सभी क्षेत्रों में, बल्कि संसद में भी इस समूह के लोगों का अधिक प्रतिनिधित्व होगा।

खुदरा महंगाई दर घटकर दो साल के निचले स्तर 4.25 फीसदी पर

सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय ने जारी किया आंकड़ा

एजेंडी

नयी दिल्ली। उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) पर आधारित खुदरा महंगाई दर में फिर गिरावट आयी है। मई में खुदरा महंगाई दर सालाना आधार पर घटकर 25 महीने के निचले स्तर 4.25 फीसदी पर आ गयी है, जो अप्रैल में 4.7 फीसदी पर रही थी। पिछले साल मई 2022 में खुदरा महंगाई दर 7.04 फीसदी रही थी।

सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय ने सोमवार को जारी आंकड़ों में बताया कि खाने-पीने की चीजों के दाम में गिरावट के कारण महंगाई में गिरावट आयी है। आंकड़ों के मुताबिक मई में सीपीआई पर आधारित खुदरा महंगाई दर घटकर 4.25 फीसदी रही है। ये लगातार चौथा महीना है, जब खुदरा महंगाई दर में गिरावट आयी है।

राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय



(एनएसओ) के मुताबिक खाद्य वस्तुओं की महंगाई दर मई में घटकर 2.9 फीसदी रही, जो अप्रैल में 3.84 फीसदी रही थी।

खाद्य उत्पादों की सीपीआई इंडेक्स में हिस्सेदारी करीब आधी होती है। इसके साथ ही, ईंधन एवं ऊर्जा क्षेत्र की महंगाई भी घटकर 4.64 फीसदी पर आ गयी है, जबकि अप्रैल में यह 5.52

फीसदी रही थी। इस दौरान ग्रामीण महंगाई भी 4.68 फीसदी से घटकर 4.17 फीसदी हो गयी है। शहरी क्षेत्रों में महंगाई दर मई महीने में घटकर 4.27 फीसदी हो गयी, जो अप्रैल महीने के 4.85 फीसदी रही थी। गौरतलब है कि यह लगातार तीसरा महीना है, जब खुदरा महंगाई दर रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) के संतोषजनक स्तर पर है।

देश का औद्योगिक उत्पादन अप्रैल में 4.2 फीसदी की दर से बढ़ा

नयी दिल्ली। देश का औद्योगिक उत्पादन सूचकांक (आइआईपी) इस साल अप्रैल महीने में 4.2 फीसदी की दर से बढ़ा है। एक साल पहले अप्रैल 2022 की समान अवधि में आइआईपी 6.7 फीसदी बढ़ा था। राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय (एनएसओ) ने सोमवार को जारी आंकड़ों में बताया कि अप्रैल में देश का औद्योगिक उत्पादन सूचकांक 4.2 फीसदी की दर से बढ़ा है। पिछले महीने मार्च में आइआईपी 1.1 फीसदी की दर से बढ़ा था। हालांकि, मार्च का आंकड़ा संसोधित होकर अब 1.7 फीसदी हो गया है। एनएसओ के आंकड़ों के मुताबिक अप्रैल महीने में विनिर्माण क्षेत्र का उत्पादन 4.9 फीसदी रहा है। खनन क्षेत्र का उत्पादन 5.1 फीसदी बढ़ा है।

प्रियंका ने जबलपुर से चुनाव अभियान का किया शंखनाद, मग को पांच गारंटी का वादा

जबलपुर (हि.स.)। कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी वाड्ढा ने कहा कि सुबे में कांग्रेस की सरकार बनने पर हम पुरानी पेंशन को लागू करेंगे। रसॉई गैस सिलेंडर 500 रुपये में दिया जायेगा। किसानों की जो कर्ज माफी कमल नाथ सरकार के समय प्रारंभ हुई थी, उसे पूर्ण किया जायेगा, यह मेरी गारंटी है। हमने कर्नाटक और हिमाचल प्रदेश में भी जो गारंटी दी थी, उन्हें पूरा किया है। आपके साथ पिछले 18 साल से गलत हो रहा है। आपका शोषण हो रहा है। यहाँ धन-बल से जनादेश को कुचला जाता है। पिछली बार आपने हमारी सरकार बनायी थी, लेकिन जोड़-तोड़ और पैसे से भाजपा हमारी सरकार तोड़ी और अपनी बना ली। प्रदेश में हमारे भी कुछ ऐसे नेता थे, जो सत्ता की वजह से कांग्रेस छोड़कर चले गये।

प्रियंका सोमवार को जबलपुर के शहीद स्मारक मैदान में आम सभा को संबोधित कर रही थीं। दरअसल, कर्नाटक में जीत से



उत्साहित कांग्रेस अब मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव की तैयारी में जुट गयी है। इसी क्रम में पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड्ढा सोमवार को जबलपुर पहुंचीं। उन्होंने यहां 11 ब्राह्मणों के साथ मां नर्मदा की पूजा-आरती कर प्रदेश में पार्टी के चुनावी प्रचार अभियान का शंखनाद किया। उन्होंने अपने भाषण की शुरुआत मां नर्मदा के जयकारे से की। उन्होंने कहा कि हम किसी के जन्जात और आस्था से खिलवाड़ करके राजनीति नहीं करते हैं। उन्होंने शिवराज सरकार पर आरोप लगाया कि वहाँ पर

भ्रष्टाचार और रिश्तवादी चल रहा है। इन्होंने महाकाल को नहीं छोड़ा। एक पुजारी ने मुझे वीडियो भेजा। हवा से मूर्तियां उड़ रही हैं। यहां 225 से ज्यादा घोटाले हो चुके हैं। ऐसा कोई क्षेत्र नहीं बचा, जहाँ घोटाला न हुआ हो। यहाँ तो किसानों के मुआवजा वितरण तक में घोटाला हो गया। बेरोजगारी का आलम यह है कि तीन साल में मात्र 21 लोगों को ही रोजगार मिला है।

उन्होंने इस मौके पर मतदाताओं को पांच गारंटी दी। उन्होंने कहा कि आज मैं कुछ गारंटी दे रही हूँ। वे गारंटी जो हम शत-प्रतिशत पूरा करेंगे। यह मेरा वादा है। यही वादा हमने कर्नाटक में किया। वहाँ की सरकार ने आते ही बिल पास कर दिया। हर महीने महिलाओं को 1500 रुपये दिये जायेंगे। गैस सिलेंडर 500 रुपये का मिलेगा। 100 यूनिट बिजली फ्री और 200 यूनिट हाफ होगी। मध्य प्रदेश में पुरानी पेंशन योजना लागू करेंगे। किसान कर्जमाफी का काम पूरा करेंगे।

अमेरिका के मैरीलैंड में गोलीबारी, तीन की मौत

वाशिंगटन। अमेरिका के मैरीलैंड में गोलीबारी की घटना सामने आयी है। घटना में तीन लोगों की मौत हो गयी और सात लोग घायल हो गये हैं। पुलिस ने एक हमलावर को गिरफ्तार कर लिया है। अमेरिका के मैरीलैंड के एनापोलिस इलाके के एक घर में ज़ोरदार गोलीबारी हुई है। एनापोलिस में जिस जगह गोलीबारी हुई है, वह स्थान अमेरिकी संसद से महज तीस मील दूर स्थित है। घटना एजबुड रोड पर पैट्रिंस्टन प्लेस पर 1000 ब्लॉक की है। फिलहाल गोलीबारी के कारणों का पता नहीं चल पाया है। गोलीबारी से पूरे इलाके में दहशत का माहौल बन गया है। गोलीबारी की घटना के बाद पहुंची पुलिस ने घायलों को अस्पताल पहुंचाया। वहाँ घायलों में से कुछ की हालत गंभीर बताया गयी है।

बढ़त के साथ बंद हुआ शेयर बाजार

नयी दिल्ली (हि.स.)। वैश्विक बाजार में सकारात्मक रुख के बीच हफ्ते के पहले कारोबारी दिन सोमवार को शेयर बाजार बढ़त के साथ बंद हुआ। बांके स्टॉक एक्सचेंज (बीएसई) का संसेक्स 99.08 अंक यानी 0.16

फीसदी की उछाल के साथ 62,724.71 के स्तर पर बंद हुआ है। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का निपटी भी 38.10 अंक यानी 0.21 फीसदी की तेजी के साथ 18,601.50 के स्तर पर बंद हुआ है।

बोर्ड परीक्षा के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण पुस्तकें प्रकाशित

Warran's Jharkhand Board Today CLASS-X 2023

मित्र-सुलत गामवाली लकली पुस्तकें से सावधान !

VERMA PRESS PVT. LTD.

4-B, 8- STREET, JHARAKHIMA, BANGHAI, JHARKHAND - 831 001
 Phone: (0831) 2517815, 2517817, 8131108059, 8131171412
 Email: info@vermapress.com, info@vermapress.com

बिना ऑपरेशन किये 100% गारंटी के साथ

9155997766

बवारी

हाइड्रोसील, भगव्दर

माँ किलनीक

डॉ० डी० वी० बेराणी

रातु रोड, रामबिलास पेट्रोल पम्प के सामने, रांची

फोन - 9470997766, 9155997766

रोज खुला रहता है सुबह 9 बजे से 1 बजे तक और शाम 4 से 7 बजे तक

बीमारी ठीक नहीं होने पे पूरा पिसा वापस